
سئلة 
 
دأرية مقرر أ  ألمحاسبة ألإ

1P a g e|            مع تمنياتي لكم بالتوفيقomjehaad         بو
 
     عبدالله تحديث ألملف / أ

  أختبر نفسك. -
   .35-1و 34-2أختبار  -
  .35-2أختبار سنة  -
 . 36-1أختبار سنة  -
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دأرية  سئلة ألدكـتور محمد حجاج لمقرر ألمحاسبة ألإ
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(  سؤأل456= مجموع أل
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ولىألمحاضرة 
 
 أل

 كليهما:ألمحاسبة ألدأرية وألمحاسبة ألمالية متماثلتان في أن  -1
 .ذو نظرة مستقبلية (1
                          .يعتمد على ألمبادئ ألمحاسبية ألمقبولة وألمتعارف عليها (2
  .يسجل تاريخ ألمنشاة حاليا (3
 .لشي مما سبق (4

 
 بة ألمالية متماثلتان في أن كليهما:ألمحاسبة ألدأرية وألمحاس -2

 .ذو نظرة مستقبلية (1
 .يعتمد على ألمبادئ ألمحاسبية ألمقبولة وألمتعارف عليها (2
 .يسجل تاريخ ألمنشاة حاليا (3
طار ألنظام ألمحاسبي ألعام. (4  يعد نظاماً فرعياً للمعلومات في أإ

 
 ولذأ فهي تعد: ألقرأرأت،ذ تساعد ألمحاسبة ألدأرية أدأرة ألمنشاة في ألتخطيط وألرقابة وأتخا -3
 ولذأ فهي: ألقرأرأت،في ألتخطيط وألرقابة وأتخاذ  ألنشاطألمحاسبة ألدأرية أدأرة  -4

 .ألزأمية دأئما (1
                              .ألزأمية باستثناء حالت معينة (2
 .أختيارية دأئما (3
 .أختيارية باستثناء حالت معينة (4

 
 مثل:علوم ألسلوكية بعض ألمفاهيم تستفيد ألمحاسبة ألدأرية من أل -5

  .تكلفة ألفرصة ألبديلة ألمشاركة، (1
                      .نظرية ألحتمالت ألحوأفز، (2
  .ألحوأفز ألمشاركة، (3
  .نظرية ألحتمالت ألبديلة،تكلفة ألفرصة  (4

 
قتصادية بعض ألمفاهيم  -6  مثل:تستفيد ألمحاسبة ألدأرية من ألعلوم ألإ

  .لفرصة ألبديلةتكلفة أ ألمشاركة، (1
                      .نظرية ألحتمالت ألحوأفز، (2
 .ألحوأفز ألمشاركة، (3
  .ألتكاليف ألتفاضلية ألبديلة،تكلفة ألفرصة  (4

 
 فان:ألدأرية وبين محاسبة ألتكاليف  عند ألمقارنة بين ألمحاسبة -7

دأرية.محاسبة ألتكاليف تعد أشمل من ألمحاسبة  (1                               ألإ
 .ألمحاسبة ألدأرية تعد أشمل من محاسبة ألتكاليف (2
خرى.محاسبة ألتكاليف تعد أشمل أحيانا وألمحاسبة ألدأرية تعد أشمل أحيانا  (3

 
 أ

  .ل شئ مماسبق (4
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 :متجانسة وتصنيفها في مجموعات يعتبر تحليل ألبيانات وألمعلومات -8

دأرية.خصائص ألمحاسبة  (1   ألإ
دأريوظائف ألمحاسبة  (2  ة.ألإ
دوأت ألمحاسبة  (3

 
دأرية.أ  ألإ

هدأف ألمحاسبة  (4
 
  ألدأرية.أ

 
 وبالتالي: ألقرأر،تساعد ألمحاسبة ألدأرية في توفير ألمعلومات ألملائمة عن بدأئل  -9

كد لدى متخذ ألقرأر وزيادة درجةزيادة درجة ألمعرفة  (1
 
  .عدم ألتا

كد لدى متخذ  (2
 
 ألقرأر.تخفيض درجة ألمعرفة وتخفيض درجة عدم ألتا

كد لدى متخذ ألقرأرزيا (3
 
  .دة درجة ألمعرفة وتخفيض درجة عدم ألتا

كد لدى متخذ  (4
 
 ألقرأر.تخفيض درجة ألمعرفة وزيادة درجة عدم ألتا

 
 -ماعدأ:  يلي،بة ألدأرية بكل ما تتميز ألمحاس ألمالية،بالمقارنة بالمحاسبة  -10

 في تقديم ألمعلومات  ألسرعة (1
 بية معينة يحكم أعدأد تقاريرها معايير ومبادئ محاس (2
 تهتم بالمستقبل  (3
لى ألبيانات ألتفصيلية  (4  تميل أإ

 
دأرية بكل ما يلي ما عدأ: -11  بالمقارنة بالمحاسبة ألمالية، تتميز ألمحاسبة ألإ
دأرية عن ألمحاسبة ألمالية بكل مما يلي ما عدأ: -12  تتميز ألمحاسبة ألإ

 تهتم بالمستقبل (1
 تميل ألى ألبيانات ألتفصيلية (2
 لوماتألسرعة في تقديم ألمع (3
كـثر دقة (4

 
 أ
 

 -مثل: م ألقتصادية بعض ألمفاهيم تستفيد ألمحاسبة ألدأرية من ألعلو  -13
 ألتكلفة ألتفاضلية  ألمشاركة، (1
 ألتكلفة ألمباشرة  ألحوأفز، (2
 تكلفة ألفرصة ألبديلة  ألمشاركة، (3
 ألتكلفة ألتفاضلية    ألبديلة،تكلفة ألفرصة  (4

 
دأرية من بعض مفاهيم عل -14  م ألقتصاد مثل:تستفيد ألمحاسبة ألإ

 مفهوم ألمشاركة (1
 مفهوم نظرية ألحتمالت (2
 مفهوم ألتكلفة ألتفاضلية (3
 سبق مما شيء ل (4
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ساليب  -15
 
دأرية وألتي تنسب ألى علم أل  ألكمية:من ألمفاهيم ألتي تستخدمها ألمحاسبة ألإ

ساليب من  -16
 
دأرية وألتي تنسب ألى علم أل  ية:ألكمألمفاهيم ألتي تستخدمها ألمحاسبة ألإ

 ألحتمالت وألمشاركة (1
 ألحتمالت وتحليل ألتعادل (2
 ألحتمالت وألتكلفة ألحدية (3
 ألحتمالت وألتكلفة ألتفاضلية (4

 

ساس -17
 
دأرية في تطبيقاتها مفهوم تحليل ألتعادل، وهذأ ألمفهوم ينسب في أل   ألى: تستخدم ألمحاسبة ألإ

  ألقتصادية.ألعلوم  (1
  ألسلوكية.ألعلوم  (2
ساليب  (3

 
  مية.ألكعلم أل

 ألمحاسبية.ألعلوم  (4
 

دأرية في تطبيقاتها مفهوم " -18 ساس تكلفة ألفرصة ألبديلةتستخدم ألمحاسبة ألإ
 
" وهذأ ألمفهوم ينسب في أل

لى  :أإ
 ألعلوم ألقتصادية. (1
 ألعلوم ألسلوكية. (2
ساليب ألكمية. (3

 
 علم أل

 ألعلوم ألمحاسبية. (4
 

 ألحوأفز، وهذةا مفهوم ألمشاركة ومفهوم من ألمفاهيم ألتي تستخدمها ألمحاسبة ألدأرية في تطبيقاته -19
ساس ألى:

 
 ألمفاهيم تنسب في أل

 ألعلوم ألقتصادية. (1
 ألعلوم ألسلوكية. (2
ساليب ألكمية. (3

 
 علم أل

 .ألعلوم ألمحاسبية (4
 

لى: -20 ساس أإ
 
دأرية في تطبيقاتها مفهوم "ألمشاركة" وهذأ ألمفهوم ينسب في أل  تستخدم ألمحاسبة ألإ

 ألعلوم ألقتصادية. (1
 ألسلوكية. ألعلوم (2
ساليب ألكمية. (3

 
 علم أل

 ألمحاسبية.ألعلوم  (4
 

دأرية ألمحاسبة تستخدمها ألتي ألمفاهيم من -21  وهي ألبديلة ألفرصة تكلفة ومفهوم ألتفاضلية ألتكلفة في ألإ
ساس في تنسب

 
 :ألى أل

  ألقتصادية ألعلوم  (1
 ألسلوكية ألعلوم (2
ساليب (3

 
 ألكمية أل

 ألمحاسبية ألعلوم (4
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لى:تستخدم ألمحاسبة أ -22 ساساً أإ
 
دأرية في تطبيقاتها مفهوم "ألتكلفة ألتفاضلية" وهذأ ألمفهوم ينسب أ  لإ

 ألعلوم ألقتصادية. (1
 ألعلوم ألسلوكية. (2
ساليب ألكمية. (3

 
 علوم أل

 ألعلوم ألمحاسبية. (4
 

ة يهدف ألى:  -23
 
دأرية دأخل ألمنشا  دور ألمحاسبة ألإ

دوأت مثل ألموأزنات وألتكال (1
 
ساليب وأل

 
 يف ألمعياريةأبتكار ألعديد من أل

 توفير ألمعلومات أللازمة للتخطيط وألرقابة وأتخاذ ألقرأرأت (2
ة (3

 
 ألحتفاظ بالسجلات ألمحاسبية ألتي تبين جميع عمليات ألمنشا

  ل شيء مما سبق (4
 

دأرة في مجال:  -24 دأرية معلومات تخدم ألإ  توفر ألمحاسبة ألإ
 ألتخطيط (1
دأء (2

 
 ألرقابة وتقييم أل

 أتخاذ ألقرأرأت (3
 جميع ما سبق (4

 
دأرية بالخصائص ألتالية عدأ:  -25  تتصف ألمحاسبة ألإ

 تعتبر محاسبة تحليلية (1
 تعتبر محاسبة ألقرأر (2
 تعتبر محاسبة ألزأمية (3
  تعتبر محاسبة دأخلية (4

 
دأرية ألتالي ماعدأ: -26  من خصائص ألمحاسبة ألإ

 محاسبة تحليلية (1
 محاسبة أبتكارية (2
 محاسبة دأخلية (3
 محاسبة موقفيه (4

 

 ألتالي:مجموعة من ألخصائص منها تتصف ألمحاسبة ألدأرية ب -27

 ألتالي:ألمحاسبة ألدأرية بمجموعة من ألخصائص منها تتصف  -28
 محاسبة أبتكارية. (1
 محاسبة أجمالية. (2
 محاسبة موقفية. (3
 محاسبة ألزأمية. (4

 
دأرية: -29 ي من ألتالي يعتبر من خصائص ألمحاسبة ألإ

 
 أ

 محاسبة أجمالية. (1
 محاسبة ألزأمية. (2
 محاسبة موقفية. (3
 ارية.محاسبة أبتك (4
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دأرية ألمحاسبة خصائص من يعتبر ل ألتالي من أي -30  :ألإ

 تحليله (1
 موقفيه  (2
  أبتكاريه (3
  دأخليه  (4

 
دأرية ألمحاسبة خصائص من يعتبر ل ألتالي من أي -31  :ألإ

 محاسبة تحليلة. (5
 محاسبة موقفية. (6
 محاسبة أبتكارية. (7
 محاسبة دأخلية. (8

 
دأرية في توفير  -32  عن بدأئل ألقرأر وبالتالي:ألمعلومات ألملائمة تساعد ألمحاسبة ألإ

دأرية في توفير ألمعلومات ألملائمة عن بدأئل ألقرأر وبالتالي -33  :تساعد ألمحاسبة ألإ
دأرية في توفير ألمعلومات ألملائمة عن بدأئل ألقرأر وبالتالي -34  :تساعد ألمحاسبة ألإ

كد لدى متخذ ألقرأر وألقضاء علىزيادة درجة ألمعرفة  (1
 
 عدم ألتا

كد لدى متخذ ألقرأرزيادة درجة ألمعر  (2
 
 فة وتخفيض درجة عدم ألتا

كد لدى متخذ ألقرأر (3
 
 تخفيض درجة ألمعرفة وزيادة درجة عدم ألتا

 ل شيء مما سبق (4
 

دأرية في توفير معلومات ألتكاليف -35  :تساعد ألمحاسبة ألإ
جل (1

 
 قصيرة أل

جل (2
 
 متوسطة أل

جل (3
 
 طويلة أل

 جميع ما سبق (4
 

دأرية في توفير معلوما -36  :ت ألتكاليفتساعد ألمحاسبة ألإ
جل فقط. (1

 
 قصير أل

جل فقط. (2
 
 متوسط أل

جل فقط. (3
 
 طويله أل

جل. (4
 
 قصيرة، متوسطة، طويلة أل

 
 من:يعتبر تقييم ألمعلومات وتحديد ألمعلومات ألملائمة منها، ألمعلومات غير ألملائمة  -37

دأرية (1 هدأف ألمحاسبة ألإ
 
 أ

دأرية (2  خصائص ألمحاسبة ألإ
دأرية (3  وظائف ألمحاسبة ألإ
 بة ألماليةخصائص ألمحاس (4
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 أحدى:هذأ يشير ألى  منها،أن تقييم ألمعلومات وتحديد ألملائم منها وغير ألملائم  -38
 أحدى:هذأ يشير ألى  منها،أن تقييم ألمعلومات وتحديد ألملائم منها وغير ألملائم  -39

دأرية (1  وظائف ألمحاسبة ألإ
دأرية (2  أهدأف ألمحاسبة ألإ
دأرية (3  خصائص ألمحاسبة ألإ
دوأت ألمحاسبة (4

 
دأرية أ  ألإ
 

 ألى:تحليل ألبيانات وألمعلومات ألمتعلقة بموقف معين وتصنيفها في مجموعات متجانسة، هذأ يشير  -40
 أهدأف ألمحاسبة ألدأرية. (1
 خصائص ألمحاسبة ألدأرية. (2
ساليب ألمحاسبة ألدأرية. (3

 
دوأت وأ

 
 أ

 وظائف ألمحاسبة ألدأرية. (4
 

 :ملائم وألغير ألملائم وتحديد ألمعلومات تقيم أن -41
هدأف  (1

 
دأرية ألمحاسبة أ   ألإ

دأرية ألمحاسبة خصائص (2  ألإ
دأرية ألمحاسبة وظائف (3   ألإ
 ألمالية ألمحاسبة خصائص (4

ساسي ألى: يهدف -42
 
عمال بشكل أ

 
ت أل

 
 دور ألمحاسبة ألدأرية دأخل منشا

ساسي ألى يهدف -43
 
عمال بشكل أ

 
ت أل

 
 :دور ألمحاسبة ألدأرية دأخل منشا

غرأض ألت (1
 
 ألدأء.خطيط وألرقابة وتقييم توفير ألمعلومات أللازمة ل

دوأت مثل ألموأزنات ألتخطيطية وتحليل  (2
 
 ألتعادل.أبتكار ألعديد من ألساليب وأل

ة. (3
 
 ألحتفاظ بالسجلات ألمحاسبية ألتي توضح جميع عمليات ألمنشا

 سبق.لشئ مما  (4
 

ي -44
 
  ألدأرية:من ألتالي ليعتبر من أهدأف ألمحاسبة  أ

ي -45
 
دأرية:ف ألمحاسبة من ألتالي ليعتبر من أهدأ أ  ألإ

دأرة في  (1   ألتخطيط.توفير ألمعلومات ألملائمة لمساعدة ألإ
 تقييم ألمعلومات وتحديد ألملائم منها وغير ألملائم.  (2
دأرة في تقييم ألدأء.  (3  توفير ألمعلومات ألملائمة لمساعدة ألإ
دأرة في أتخاذ  (4   ألقرأرأت.توفير ألمعلومات ألملائمة لمساعدة ألإ

 
دأرة في ألمح توفر -46 دأرية معلومات تخدم ألإ   مجالت:اسبة ألإ

  فقط.ألتخطيط وألرقابة  (1
 ألتخطيط وأتخاذ ألقرأرأت فقط.  (2
 ألرقابة وأتخاذ ألقرأرأت فقط.  (3
 ألتخطيط وألرقابة وأتخاذ ألقرأرأت.  (4
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 ألمحاضرة ألثانية

قسام وألعمليات ألمختلفة  -1
 
دأرأت وأل ة، هذأ يشير أشتمال ألموأزنة ألتخطيطية على جميع ألإ

 
بالمنشا

لى:  أإ
 ألتوزيع (1

 
 ألزمني. مبدأ

 ألشمول (2
 
 .مبدأ

 وحدة ألمشاركة (3
 
 .مبدأ

 وحدة ألموأزنة (4
 
 .مبدأ

 
دأة -2

 
هدأف أعدأد ألموأزنات كونها أ

 
 من أ

 للتخطيط (1
دأء (2

 
 للرقابة وتقييم أل

 أتصال (3
 جميع ما سبق (4

 
 ماعدأ:تتضمن ألموأزنات ألتشغيلية ألموأزنات ألتالية  -3

نتاجموأزنة  (1  ألإ
نتاجية موأزنة (2  زيادة ألطاقة ألإ
 موأزنة ألمبيعات (3
 قائمة ألدخل ألتقديرية (4

 
 تتضمن ألمبادئ ألعلمية للموأزنات ألتالي ما عدأ: -4

 ألشمول (1
 ألتوزيع ألزمني (2
 ألتعبير ألمالي (3
  شيء مما سبقل (4

 
 من خصائص ألموأزنة ألتخطيطية: -5

مكانيات ألمتاحة وألظروف ألمحتملة (1  تعد ألموأزنة وفقا للاإ
دأرة ألعليا حتى تصبح ملزمةتعتمد ألمو (2  أزنة من ألإ
ة (3

 
هدأف ألمنشا

 
 تعتبر ألموأزنة تصورأ كميا وقيميا ل

 جميع ما سبق (4
 
 ألى:تقسيم ألفترة ألزمنية ألجمالية للموأزنة ألي فترأت زمنية تفصيلية يشير  -6
لىتقسيم ألفترة ألزمنية ألجمالية للموأزنة  -7 لى: تفصيلية، هذأ يشيرفترأت زمنية  ألتخطيطية أإ  أإ
لىتقسيم ألفترة ألزمنية ألجمالية للموأزنة  -8 لى:فترأت زمنية  ألتخطيطية أإ  تفصيلية، هذأ يشير أإ

 ألتوزيع ألزمني (1
 
 مبدأ

 وحدة ألموأزنة (2
 
 مبدأ

 ألشمول (3
 
 مبدأ

 مبدأ ألتعبير ألمالي (4
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حدى ألشركات ألصناعية عن شهر محرم  -9 سعر  وحدة، 50,000هـ تبلغ  1435كمية ألمبيعات ألتقديرية لإ
بناء على ذلك فان قيمة  ريال. 4ألتكلفة ألمتغيرة ألتقديرية للوحدة  ريال، 6لبيع ألتقديري للوحدة أ

 هـ هي: 1435ألمبيعات ألتقديرية عن شهر محرم 
 ريال 100,000 (1
 ريال 300,000 (2
 ريال 200,000 (3
 ريال 500,000 (4

 
 يعني:أن مصطلح " بيع ألموأزنة "   -10
 ألموأزنات ألتخطيطية يعني: أن مصطلح " بيع ألموأزنة " في نظام -11

 أعدأد موأزنة ألمبيعات بالكمية فقط  (1
 أعدأد موأزنة ألمبيعات بالكمية وألقيمة في ذأت ألوقت                         (2
همية ألموأزنة (3

 
 أقناع ألفرأد ألمشاركين با

عدأد وتطوير نظام ألموأزنات  (4  أن يعهد ألى جهة متخصصة باإ
 

جزأء أ أن -12
 
ثر كل جزء من أ

 
جزأءتا

 
خرى  لموأزنة بال

 
لى: هذأ يشير  للموأزنة،أل  أإ

خرى  أن -13
 
جزأء أل

 
جزأء ألموأزنة بال

 
ثر كل جزء من أ

 
لىهذأ يشير  للموأزنة،تا  :أإ

 ألمشاركة  (1
 
 مبدأ

 وحدة ألموأزنة  (2
 
 مبدأ

 ألشمول  (3
 
 مبدأ

 ألمرونة (4
 
 مبدأ

 
 ألتخطيطية:من ألمبادئ ألتي تحكم أعدأد ألموأزنات  -14
 ألتخطيطية:أد ألموأزنات ألمبادئ ألتي تحكم أعدمن  -15

 ألرقابة                                    ألشمول، ألمشاركة، (1
 ألرقابة  ألتنسيق، ألتخطيط، (2
 ألتخطيط  ألمشاركة، ألمرونة، (3
 ألمشاركة ألزمني،ألتوزيع  ألشمول، (4

 
ي من ألتالي ليعتبر من ألمبادئ ألعلمية لعدأد ألموأزنات ألتخطيطيه: -16

 
 أ

ي من ألتالي ل -17
 
  :يعتبر من ألمبادئ ألعلمية لعدأد ألموأزنات ألتخطيطيهأ

 ألشمول.  (1
 ألتعبير ألمالي.  (2
  ألتصال. (3
 ألتوزيع ألزمني.  (4

 

دأرية في أعدأد ألمو -18  ألى:هذأ يشير  يخصه،أزنة كل في حدود ألمجال ألذي تعاون ألمستويات ألإ
 وحدة ألموأزنة (1

 
 مبدأ

 ألتوزيع ألزمني (2
 
 مبدأ

 ألشمول (3
 
 مبدأ

 ألمشاركة( ممال شيء  (4
 
 سبق )مبدأ

 ألتقديري سعر ألبيع  Xقيمة ألمبيعات ألتقديرية = كمية ألمبيعات ألتقديرية 
 ألقانون:نعوض في 

 ريال. X 6  =300000 50000قيمة ألمبيعات = 
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ساس ألقياس بين ألموأزنات  -19
 
ة في شكل وحدأت نقدية لتوحيد أ

 
ترجمة ألخطط وألموأزنات ألعينية للمنشا

 يشير ألى: ألمختلفة، هذأ
ساس ألقياس بين ألموأزنات  -20

 
ة في شكل وحدأت نقدية لتوحيد أ

 
ترجمة ألخطط وألموأزنات ألعينية للمنشا

 :يشير ألى ألمختلفة، هذأ
1)  

 
 ألشمول.مبدأ

 ألتوزيع ألزمني. (2
 
 مبدأ

 ألتعبير ألمالي. (3
 
 مبدأ

 وحدة ألموأزنة. (4
 
 مبدأ

جمالية ألفترة تقسيم -21 لى يشير زمنيه فترأت ألي للموأزنة ألإ  :أإ

1)  
 
  ألزمني ألتوزيع مبدأ

2)  
 
 ألشمول مبدأ

3)  
 
  ألمالي ألتعبير مبدأ

4)  
 
 ألموأزنة وحدة مبدأ
 

نشط -22
 
ة ألمختلفه للمنشاة لفتره مستقبليه في صورة ألترجمة ألماليه للاهدأف وألخطط ألكمية ألتي تغطي أل

 شاملة ومنسقة، هذه تشير ألى:  
نشطة ألمختلفه للمنشاة لفتره مستقبليه في صورة  -23

 
ألترجمة ألماليه للاهدأف وألخطط ألكمية ألتي تغطي أل

 :شاملة ومنسقة، هذه تشير ألى
 ألموأزنة ألتخطيطيه. (1
  ألدخل.قائمة  (2
  ألنقديه.قائمة ألتدفقات  (3
  ألمالي.ائمة ألمركز ق (4

 

 :ماعدأ من خصائص ألموأزنات ألتخطيطية ألتالي -24

ي من ألتالي  -25
 
 من خصائص ألموأزنات ألتخطيطية: ل يعتبرأ

ة. (1
 
سترأتيجية للمشا

 
سس مثل ألسياسات أل

 
 يحكم أعدأدها وتنفيذ مجموعة من أل

مكانيات ألمتاحة وألظروف ألمحتملة. (2
 
 تعد وفقا للا

ة. تعتبر تصورأ كميا وقيميا (3
 
هدأف ألمنشا

 
 ل

ة لفترة ماضية. (4
 
نشطة ألمختلفة للمنشا

 
 تغطي أل

 

ي من ألتالي ليعتبر من خصائص ألموأزنات  -26
 
 ألتخطيطية:أ

مكانيات ألمتاحة وألظروف  (1   ألمحتملة.تعد وفقاً للاإ
ة.لمالي للفترة ألمحاسبة تختص بتحديد نتائج ألعمال وألمركز أ (2

 
 للمنشا

ة. تعتبر تصورأ كميا وقيميا لهدأف (3
 
  ألمنشا

سس مثل ألسياسات ألسترأتيجيه  (4
 
 للمنشاة.يحكم أعدأدها وتنفيذها مجموعة من أل
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 مستويات ألنشاط ألى:ألتخطيطية من حيث تقسم ألموأزنات   -27
 موأزنات تشغيلية وموأزنات مالية (1
 موأزنات ثابتة وموأزنات مرنة (2
نتاجموأزنات ألمبيعات وموأزنات  (3  ألإ
جل وموأز  (4

 
جلموأزنات قصيرة أل

 
  نات متوسطة وطويلة أل

 
ولى  -28

 
عدأد ألموأزنة ألشامألخطوة أل ة هي ة للإ

 
 أعدأد:للمنشا

ة هي  -29
 
عدأد ألموأزنة ألشاملة للمنشا ولى لإ

 
 أعدأد:ألخطوة أل

 موأزنة تكلفة ألموأد ألمباشرة (1
نتاج (2  موأزنة ألإ
 موأزنة ألمبيعات (3
 موأزنة ألنقدية (4

 تحقيقها:ى ألموأزنات ألتخطيطية ألمن ألهدأف ألتي تسعى  -30
 ألرقابة ألشمول، ألمشاركة، (1
 ألرقابة  ألتنسيق، ألتخطيط، (2
 ألتخطيط   ألمشاركة، ألمرونة، (3
 ألمشاركة ألزمني،ألتوزيع  ألشمول، (4

 
هدأف من -31

 
لى ألتخطيطية ألموأزنات تسعى ألتي أل  : تحقيقها أإ

هدأف من -32
 
لى ألتخطيطية ألموأزنات تسعى ألتي أل  تحقيقها: أإ

 شاركةألم ألشمول، ألرقابة، (1
  ألشمول ألتنسيق، ،ألتخطيط  (2
  ألتخطيط ألمشاركة، ألمرونة، (3
  ألتنسيق ألتصال، ألتخطيط، (4

 
هدأف من -33

 
لى ألتخطيطية ألموأزنات تسعى ألتي أل تي تحقيقها أإ

 
 :أل

دأء، ألشمول، ألمشاركة. (1
 
 تقييم أل

 ألتخطيط، ألشمول، ألتنسيق. (2
 ألمرونة، ألمشاركة، ألتخطيط. (3
دأء.ألتصال، ألتنسيق، تقي (4

 
 يم أل

 
 " هو:Master Budgetألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألعربية ألمقابل لمفهوم " -34

سمالية. (1
 
 ألموأزنة ألرأ

 ألموأزنة ألساكنة. (2
 ألموأزنة ألشاملة. (3
 ألموأزنة ألتشغيلية. (4
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 :ألعمليات طبيعة حيث من ألتخطيطية ألموأزنات تصنيف يتم -35
 :ألعمليات طبيعة حيث من ألتخطيطية ألموأزنات تصنيف يتم -36

جل وطويلة ،متوسطة ،قصيرة  (1
 
 أل

  ألمباشرة وألموأد ألنتاج، ألمبيعات، (2
سمالية نقدية، تشغيلية، (3

 
  ورأ

 ومرنة ثابتة، (4
 

 :ألموأزنة لفترة ألتقديرية ألنتاج كميات تحديد في يؤثر ل ألتي ألعوأمل من أي -37
عدأد ألم -38 نتاج عند أإ ي من ألعاومل ألتي ل يؤثر في تحديد كميات ألإ
 
نتاج:أ  وأزنة ألتخطيطية للاإ

نتاج: -39 ي من ألعوأمل ألتي ل يؤثر في تقدير كميات ألإ
 
نتاج أ عدأد ألموأزنة ألتخطيطية للاإ  عند أإ

  ألتقديرية ألمبيعات كمية (1
ول ألتام ألنتاج مخزون كمية (2

 
خر ألفترة أ

 
  ألفترة وأ

  ألخام ألموأد من ألمنتج وحدة أحتياجات (3
 شركةلل ألمتاحة ألنتاجية ألطاقة حجم (4

 

عدأد عند -40 ن تبينه ـ 1437 ألقادم للعام للمبيعات ألتخطيطية للموأزنة ألخيرأت شركة أإ
 
ألكلي  ألطلب حجم أ

  (ألمنتج على ألمتوقع
 
 يقدر %25 ألكلي ألطلب من للشركة ألسوقية ألحصة ،وحدة 68000 ألسوق في) أ

ن ذلك وعلى ،ريال 60 ب للوحدة سعر ألبيع  1437 ألقادم للعام بالريال للشركة ألتقديرية ألمبيعات قيمة فاإ
 :بالموأزنة هي هـ
 ريال   120000 (1
                                                                           ريال                           4080000 (2
 ريال 1000000   (3
 ريال 1020000  (4

 
تبين أن حجم ألطلب ألكلي  هـ1438ات للعام ألقادم عند أعدأد شركة ألحساء للموأزنة ألتخطيطيه للمبيع -41

يقدر %، 20، ألحصة ألسوقية للشركه من ألطلب ألكلي وحدة 34000ألمتوقع على ألمنتج )ج( في ألسوق 
. وعلى ذلك فان قيمةألمبيعات ألتقديرية للشركة بالريال ألعام ألقام ريال 50سعر ألبيع للوحدة ألوأحدة ب 

  :هيهـ بالموأزنة  1438

 ريال. 340000  (1
 ريال. 430000 (2
 . ريال 150000 (3
 . ريال 200000 (4

 
 
 

 ألتقديري سعر ألبيع  Xية قيمة ألمبيعات ألتقديرية = كمية ألمبيعات ألتقدير 
 ريال. X 25 = %17000 68000كمية ألمبيعات ألتقديرية = 
 ريال. X 60  =1020000 17000قيمة ألمبيعات ألتقديرية = 

 ألتقديري سعر ألبيع  Xقيمة ألمبيعات ألتقديرية = كمية ألمبيعات ألتقديرية 
 ريال. X 20 = %6800 34000كمية ألمبيعات ألتقديرية = 

 ريال. X 50  =340000 6800ألمبيعات ألتقديرية =  قيمة
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نتاج تبين أن  -42  10000هي هـ 1438للعام ألقادم ألتقديرية  كمية ألمبيعاتعند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطية للاإ
ول ألعام ألقادم هو 

 
نتاج ألتام أ نتاج ألتام أخر ألعام ألقادم  2000وحدة، مخزون ألإ هو وحدة، ومخزون ألإ

. وعلى ذلك فان قيمة ألمبيعات ألتقديرية بالريال للعام ريال 5وسعر ألبيع ألتقديري للوحدة وحدة.  3000
 هـ هي: 1438ألقادم 

 . ريال 55000 (1
 . ريال50000  (2
 . ريال 75000 (3
 . ريال 45000 (4

 
لطلب ألكلي هـ تبين أن حجم أ1438للموأزنة ألتخطيطيه للمبيعات للعام ألقادم  ألمدينةعند أعدأد شركة  -43

%، 25وحدة، ألحصة ألسوقية للشركه من ألطلب ألكلي  34000( في ألسوق سألمتوقع على ألمنتج )
ألتقديرية للشركة بالريال ألعام  كمية ألمبيعاتريال. وعلى ذلك فان  6يقدر سعر ألبيع للوحدة ألوأحدة ب 

 هي:هـ بالموأزنة  1438ألقام 

 ريال. 25500 (1
 ريال. 8500 (2
 .ريال 51000 (3
 ريال. 17000 (4

نتاج تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم عند  -44 هـ هي 1438أعدأد ألموأزنة ألتخطيطية للاإ
ول ألعام ألقادم هو  15000

 
نتاج ألتام أ نتاج ألتام أخر  3500وحدة، مخزون ألإ وحدة، ومخزون ألإ

وعلى ذلك فان قيمة ألمبيعات ريال.  4وحدة. وسعر ألبيع ألتقديري للوحدة  2500ألعام ألقادم هو 
 هـ هي: 1438ألتقديرية بالريال للعام ألقادم 

 ريال، 84000 (1
 ريال. 56000 (2
 ريال. 64000 (3
 ريال. 60000 (4

 
 

نتاج تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم عند  -45 هـ هي 1438أعدأد ألموأزنة ألتخطيطية للاإ
ول ألعام أ 15000

 
نتاج ألتام أ نتاج ألتام أخر  3500لقادم هو وحدة، مخزون ألإ وحدة، ومخزون ألإ

نتاج ريال. وعلى ذلك فان  4وحدة. وسعر ألبيع ألتقديري للوحدة  2500ألعام ألقادم هو  كمية ألإ
 هـ هي:1438للعام ألقادم  ألتقديرية بالريال

 ريال. 16000 (1
 ريال. 14000 (2
 ريال. 15000 (3
 ريال. 21000 (4

   

 

 قديري سعر ألبيع ألت Xقيمة ألمبيعات ألتقديرية = كمية ألمبيعات ألتقديرية 
 .X 5  =50000 10000قيمة ألمبيعات ألتقديرية = 

 

رقام فقط(:لترم ألماضي )ولكن غير في لهذأ ألسؤأل 
 
سئلة مكررة: أل

 
 كـثير أ

 سعر ألبيع ألتقديري  X= كمية ألمبيعات ألتقديرية  قيمة ألمبيعات ألتقديرية
 .X 4  =60000 15000قيمة ألمبيعات ألتقديرية = 

 
 

نتاج ألتقديري  خر ألفترة  كمية ألإ
 
ول ألفترة –= كمية ألمبيعات + كمية مخزون أ

 
 كمية مخزون تام أ

نتاج أل   3500 –( 2500+  15000تقديري = )كمية ألإ
نتاج ألتقديري = )  14000=  3500 –( 17500كمية ألإ

 

 ريال. X 25 = %8500 34000كمية ألمبيعات ألتقديرية = 
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 ألمحاضرة ألثالثة

عدأد م -1 نتاج في ضوء ألتالي ماعدأ:يتم أإ  وأزنة ألإ
 موأزنة ألموأد ألمباشرة. (1
 موأزنة ألمبيعات. (2
 سياسية ألمخزون. (3
 حجم ألطاقة ألمتاحة. (4

 
نتاج أعدأد: -2  يسبق أعدأد موأزنة ألإ

 موأزنة ألموأد ألمباشرة (1
 موأزنة ألمبيعات (2
جور ألمباشرة (3

 
 موأزنة أل

 ألموأزنة ألنقدية (4

نتاج في: -3  تعد موأزنة ألإ
 ألصناعية فقطألشركات  (1
 ألشركات ألتجارية فقط (2
 لشركات ألصناعية وألشركات ألتجاريةأ (3
 ليس شيء مما سبق (4

 
 يتم أعدأد موأزنة ألموأد ألمباشرة بناء على بيانات: -4

 ألموأزنة ألشاملة (1
خر ألفترة (2

 
 موأزنة ألمخزون ألتام أ

نتاج (3  موأزنة ألإ
 موأزنة ألمبيعات (4

 
ساس في أعدأد -5

 
نتاج هي أل  ألموأزنات ألتشغيلية ألتالية ماعدأ: تعتبر موأزنة ألإ

جور ألمباشرة (1
 
 موأزنة أل

نتاجية غير ألمباشرة (2  موأزنة ألتكاليف ألإ
 موأزنة ألمبيعات (3
 موأزنة ألموأد ألمباشر  (4
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سئلة من رقم )
 
لى رقم )6ألفقرة ألتالية تتعلق بال  :(8( أإ

حدتصنع 
 
 16,500هـ بــ  1435ذأ ألمنتج في ألعام ألقادم ألمبيعات من ه وقدرت كميةألشركات منتجا معينا،  أ

ول ألعام ألقادم  15وحدة وسعر ألبيع للوحدة 
 
نتاج ألتام ألمتوقع في أ ومخزون  وحدة، 600ريال، ومخزون ألإ

خر ألعام ألقادم 
 
نتاج ألتام ألمستهدف في أ  3وحدة، وتحتاج ألوحدة من هذأ ألمنتج في ألتصنيع ألى  750ألإ

ول ألعام ألقادم  2مادة ألخام بسعر كيلو جرأم من أل
 
كيلو  200ريال للكيلو جرأم، ومخزون ألمادة ألخام ألمتوقع أ

خر ألعام ألقادم 
 
 كيلو جرأم. وبناء على هذه ألمعلومات فان: 175جرأم، ومخزون ألمادة ألخام ألمستهدف أ

نتاج ألتقديري بالوحدأت خلال ألعام ألقادم  -6  هـ هي: 1435كمية ألإ
 حدةو 17,250 (1
 وحدة 16,650 (2
 وحدة 17,750 (3
 وحدة  18,300 (4

 
 هي: 1435كمية مشتريات ألموأد ألخام بالكيلو جرأم خلال ألعام ألقادم  -7

 كيلو جرأم 49,925 (1
 كيلو جرأم 49,950 (2
 كيلو جرأم 50,125 (3
 كيلو جرأم 50,450 (4

 
 
 
 هـ هي: 1435تكلفة مشتريات ألموأد ألخام بالريال خلال ألعام ألقادم  -8

 ريال 100,750 (1
 ريال 100,825 (2
 ريال 99,850 (3
 .ريال 99,940 (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

نتاج ألتقديري  خر ألفترة  كمية ألإ
 
ول ألفترة –= كمية ألمبيعات + كمية مخزون أ

 
 كمية مخزون تام أ

نتاج ألتقديري = )  وحدة  16650=  600 –( 750+  16500كمية ألإ

نتاج من ألموأد= كمية مشتريات ألموأد ألخام  خر ألفترة  أحتياج ألإ
 
ول ألفترة   –+ مخزون مادة خام أ

 
 مخزون مادة خام أ

نتاج من ألموأد نتاج  أحتياج ألإ  أحتياج ألوحدة من ألموأد( X= )كمية ألإ
نتاج من ألموأد = )  X 3  =49950 16650أحتياج ألإ

نتاج من ألموأد + مخ خر ألفترة كمية مشتريات ألموأد ألخام = أحتياج ألإ
 
ول ألفترة –زون مادة خام أ

 
 مخزون مادة خام أ

 كيلو جرأم. 49925=  200 –( 175+  44950)كمية مشتريات ألموأد ألخام = 

 سعر شرأء ألمادة ألخام  Xتكلفة ألمشتريات = كمية مشتريات ألموأد ألخام 

 ريال. X 2  =99850 49925تكلفة ألمشتريات = 
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 كالتي:هـ كانت بياناتها 1435عند أعدأد موأزنة ألنتاج لشركة ألسلام ألصناعية للربع ألثاني للعام 

جمالي فترة ألربع ألثاني للعام ألقادم  -9  هي:هـ 1435وبناء على ذلك فان كمية مخزون تام أخر ألفترة لـ أإ
 وحدة 1500 (1
 وحدة  6000 (2
 وحدة 2000 (3
 ا سبقلشي مم (4

 
جمالي فترة ألربع ألثاني للعام  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -10 فان كمية مخزون تام أول ألفترة لإ

 هـ:1435ألقادم 
 وحدة  1000 (1
 وحدة  5000 (2
 وحدة  2500 (3
 لشي مما سبق  (4

 
 20000كمية ألمبيعات من هذأ ألمنتج في ألعام ألقادم ب  معينا، وقدرتتصنع أحدى ألشركات منتجا  -11

ألنتاج ألتام ألمستهدف  وحدة، ومخزون 5000ومخزون ألنتاج ألتام ألمتوقع في أول ألعام ألقادم  وحدة،
وبناء على ذلك فان كمية ألنتاج ألتقديري للعام  ألتقديرية.% من ألمبيعات 40في أخر ألعام ألقادم نسبته 

 هي:ألقادم 
 وحدة  25000 (1
 وحدة  17000 (2
 وحدة  23000 (3
 لشي مما سبق (4

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

وحدة،  15000كمية ألنتاج من هذأ ألمنتج في ألعام ألقادم ب  معينا، وقدرتأحدى ألشركات تنتج منتجا  -12
جرأم، ريال للكيلو  5كيلو جرأم من ألمادة ألخام بسعر  2وتحتاج ألوحدة من هذأ ألمنتج في ألتصنيع ألى 

 هـ1435أجمالي ألربع ألثاني للعام  3ألشهر  2ألشهر  1ألشهر  بيان

 12000 5000 3000 4000 كمية مبيعات تقديرية

 ؟؟ 2000 2500 1500 ن تام أخر ألفترةو مخز 

 ؟؟ 2500 1500 1000 ن تام أول ألفترةو مخز 

 13000 4500 4000 4500 كمية أنتاج تقديري 

خر ألفترة معن
 
خر شهر )أللي هو مخزون تام أ

 
خذ مخزون أ

 
 وحدة( 2000ويصير ألناتج  3شهر اهـ: نا

ول شهر )أللي هو 
 
خذ مخزون أ

 
ول ألفترة معناهـ: نا

 
 وحدة( 1000ويصير ألناتج  1شهر مخزون تام أ

ولً: نضع ألقانون وهو:
 
 أ

نتاج ألتقدير  خر ألفترة + كمية ألبيع ألتقديريةي=كمية ألإ
 
  كمية –كمية مخزون أ

 
 ول فترة.مخزون أ

 من ألسؤأل ألمعطيات كـتالي: 
  20000كمية ألبيع ألتقديرية =  -
ول ألفترة =  -

 
 5000كمية مخزون أ

خر ألفترة =  -
 
 ... )نطبق ألقانون(:       X 20000=8000% 40كمية مخزون أ

نتاج ألتقديرية = )  وحدة. 23000=  5000 –( 8000+20000كمية ألإ
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ألمادة ألخام ألمستهدف أخر  جرأم، ومخزون كيلو 5000ألمادة ألخام ألمتوقع أول ألعام ألقادم  ومخزون
على هذه ألمعلومات فان تكلفة مشتريات ألموأد ألخام للعام ألقادم  جرأم. وبناءكيلو  8000ألعام ألقادم 

 هي:بالريال 
 ريال 135000 (1
 ريال  165000 (2
 ريال 150000 (3
 لشي مما سبق   (4

 
 
 
 

د ألمباشرة ألتقديرية للوحدة ألمنتجة ألعام ألقادم تكلفة ألموأ مباشرة، فانفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -13
 هي:

 ريال 10 (1
 ريال 11 (2
 ريال 5 (3
 لشي مما سبق (4

 

 وحدة، 50000أحدى ألشركات ألمنتج )هـ( وقدرت كمية ألمبيعات من هذأ ألمنتج في ألعام ألقادم  تصنع -14
ول ألعام ألقادم 

 
تاج ألتام ألمستهدف في ومخزون ألن وحدة، 10000ومخزون ألنتاج ألتام ألمتوقع في أ

تاج ألتقديري للعام وبناء على ذلك فان كمية ألن ألتقديرية.% من ألمبيعات 30أخر ألعام ألقادم نسبته 
 هي:ألقادم 

 وحدة   75000 (1
 وحدة  55000 (2
 وحدة  45000 (3
 ل شيء مما سبق   (4

 
 
 

وتحتاج  وحدة، 30000بــ  أحدى ألشركات تنتج )ف( وقدرت كمية ألنتاج من هذأ ألمنتج في ألعام ألقادم -15
ومخزون ألمادة ألخام  جرأم،للكيلو ريال  2من ألمادة ألخام بسعر جرأم  كيلو 4ألتصنيع ألى  ألوحدة في
ولألمتوقع 
 
ألعام ألقادم  أخرومخزون ألمادة ألخام ألمستهدف  جرأم،كيلو  10000ألعام ألقادم  أ

 ألخام للعام ألقادم بالريال هي:مشتريات ألموأد بناء على هذه ألمعلومات فان تكلفة  جرأم.كيلو 16000
 ريال  228000 (1
 ريال  240000 (2
 ريال  252000 (3
 ل شيء مما سبق (4

 
 
 
 

 نقوم بكـتابة ألقانون:
خر ألفترة  تكلفة مشتريات

 
نتاج من ألموأد+ مخزون أ حتياج ألإ ول ألفترة –ألموأد ألخام= أإ

 
 مخزون أ

لى=  15000كيلو جرأم )وعندنا  2كل وحدة تحتاج  نتاج أإ ذأ تحتاج ألإ  15000X 2  =30000وحدة( أإ
 ريال 5وحدة )وهو طالب بالريال وألوحدة سعرها  33000= 5000 – 8000+30000نعوض في ألقانون= 

ذأ =   ريال. 165000ريال =  X 5 33000أإ

حتياج ألوحدة من ألموأد   سعر ألشرأء  Xتكلفة ألموأد ألمباشرة للوحدة= أإ
 .X 5  =10 2تكلفة ألموأد ألمباشرة للوحدة= 

خر ألفترة 
 
نتاج ألتقديري= كمية ألبيع ألتقديرية + كمية مخزون أ ول ألفترة –كمية ألإ

 
 كمية مخزون أ

 50000كمية ألبيع ألتقديرية = 
ول ألفترة = 

 
 10000كمية مخزون أ

خر ألفترة = 
 
 نطبق ألقانون()...                   X 50000  =15000% 30كمية مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 55000=  10000 – 15000+  50000كمية ألإ

خر ألفترة 
 
نتاج من ألموأد + مخزون أ و –كمية مشتريات ألموأد ألخام= أحتياج ألإ

 
 ل ألفترةمخزون أ

نتاج  نتاج من ألموأد = )كمية ألإ  أحتياج ألوحدة من ألموأد( Xأحتياج ألإ
نتاج من ألموأد =   X 4  =120000 30000أحتياج ألإ

 وحدة  126000=  10000 – 16000+  120000كمية مشتريات ألموأد ألخام= 
 ذأ:ريال( أإ  2وحدة، وهو طلب تكلفة ... وعندنا ألوحدة سعرها  126000)ألجوأب 

126000 X 2  = ريال. 252000ريال 
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لوحدة ألمنتجة ألعام ألقادم فان تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية ل مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -16
 هي: 

 ريال  2 (1
 ريال  8.4 (2
 ريال  8  (3
 ل شيء مما سبق   (4

 
تي:بياناتها  هـ، كانت1435ند أعدأد موأزنة ألنتاج لشركة )حلا( ألصناعية للربع ألول للعام ألقادم ع

 
  كال

 هـ 1435أجمالي ألربع ألول للعام  3ألشهر  2ألشهر  1ألشهر  بيان

 24000 10000 6000 8000 كمية مبيعات تقديرية

 ?? 4000 5000 3000 مخزون تام أخر ألفترة

 ?? 5000 3000 2000 أول ألفترة مخزون تام

 26000 9000 8000 9000 كمية ألنتاج ألتقديري 

 
جمالي فترة ألربع ألول للعام ألقادم  -17 ن كمية مخزون تام أخر ألفترة لإ  هـ هي: 1435وبناء على ذلك فاإ

 وحدة  3000 (1
 وحدة 12000 (2
 وحدة  4000 (3
 ل شيء مما سبق    (4

 
ول ألفترة ل جمالي فترة ألربع ألول للعام  ،مباشرةفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -18

 
فان كمية مخزون تام أ

 -هـ:  1435ألقادم 
 وحدة  5000 (1
 وحدة 2000 (2
 وحدة  10000 (3
 ل شيء مما سبق   (4

 
نتاج في ضوء ألتالي ما عدأ: -19  يتم أعدأد موأزنة ألإ

 موأزنة ألموأد ألمباشرة (1
 موأزنة ألمبيعات (2
 سياسة ألمخزون (3
 حجم ألطاقة ألمتاحة (4

 
 
 
 
 

حتياج ألوحدة من ألموأد   سعر ألشرأء  Xتكلفة ألموأد ألمباشرة للوحدة= أإ
 X 2  =8 4تكلفة ألموأد ألمباشرة للوحدة= 

خر شهر )أللي هو 
 
خذ مخزون أ

 
خر ألفترة معناهـ: نا

 
 وحدة( 4000ويصير ألناتج  3شهر مخزون تام أ

ول ألفترة مع
 
ول شهر )أللي هو مخزون تام أ

 
خذ مخزون أ

 
 وحدة( 2000ويصير ألناتج  1شهر ناهـ: نا
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 تحويل:من ألضروري أخذ مخزون ألوحدأت تامة ألصنع في ألحسبان عند  -20
نتاج ألى موأزنة ألمبيعات (1  موأزنة ألإ
نتاج (2  موأزنة ألمبيعات ألى موأزنة ألإ
نتاج ألى موأزنة ألموأد ألمباشرة (3  موأزنة ألإ
نتاج (4  موأزنة ألموأد ألمباشرة ألى موأزنة ألإ

 

 50,000ية ألمبيعات من هذأ ألمنتج في ألعام ألقادم ب تصنع أحدى ألشركات ألمنتج )ش( وقدرت كم -21
نتاج ألتام ألمتوقع في أول ألعام ألقادم  ريال، 12وحدة / سعر ألبيع ألتقدير للوحدة   10,000ومخزون ألإ

نتاج ألتام ألمستهدف في أخر ألعام ألقادم نسبته  وحدة، وبناء  ألتقديرية،% من ألمبيعات  10ومخزون ألإ
نتاج ألتقديري للعام ألقادم على ذلك فان   هي:كمية ألإ

 وحدة 75,000 (1
 وحدة 55,000 (2
 وحدة 45,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

بـ  هـ١٤٣٧ت ألتقديرية للعام ألقادم تصنع أحدى ألشركات ألصناعية ألمنتج)ك(كمية ألمبيعا -22
ول ألعام ألقادم ٦٠٠٠٠

 
لنتاج ألتام ومخزون أ وحدة، ١٠٠٠٠وحدة، ومخزون ألنتاج ألتام ألمتوقع في أ

خر ألعام ألقادم نسبته 
 
كمية ألنتاج  وعلى ذلك فان ألتقديرية.٪ من ألمبيعات ٢٥ألمستهدف في أ

 هـ هي:١٤٣٧للعام ألقادم  ألقصوى
 وحدة.٣٥٠٠٠ (1
 وحدة.٨٥٠٠٠ (2
 وحدة.٦٥٠٠٠ (3
 وحدة.٥٥٠٠٠ (4

 

ن تبين للانتاج ألتخطيطية ألموأزنة أعدأد عند -23
 
 20000هـ هي 1437 ادمألق للعام ألتقديرية ألمبيعات كمية أ

ول ألتام ألنتاج مخزون ،وحدة
 
خر ألتام ألنتاج ومخزون وحدة، 4000 هو ألقادم ألعام أ

 
 ألقادم هو ألعام أ

ن ذلك وعلى وحدة، 6000  :هي ألقادم للعام ألتقديري  ألنتاج كمية فاإ
 وحدة 26000   (1
 وحدة  22000  (2
 وحدة 18000   (3
 وحدة 30000   (4

 

ن بفرض مباشرة، ألسابق ألسؤأل رةفق بيانات نفس أستخدأم -24
 
ن  ريال 5 للوحدة ألتقديري  ألبيع سعر أ فاإ

  - ألثانية(:) ألمحاضرة :هي ألقادم للعام بالريال ألتقديرية ألمبيعات قيمة
 ريال   150000 (1
 ريال 190000   (2
 ريال 110000   (3
 ريال  100000  (4

خر ألفترة 
 
نتاج ألتقديري= كمية ألمبيعات ألتقديرية + مخزون أ ول ألفترة –كمية ألإ

 
 مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 45000=  10000 –( 50000 ×% 10+ ) 50000كمية ألإ

نتاج ألتقديري= كمية ألمبيعات أل خر ألفترة كمية ألإ
 
ول ألفترة –تقديرية + مخزون أ

 
 مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 65000=  15000 –( 60000 ×% 25+ ) 60000كمية ألإ

خر ألفترة 
 
نتاج ألتقديري= كمية ألمبيعات ألتقديرية + مخزون أ ول ألفترة –كمية ألإ

 
 مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 22000=  4000 – 6000+  20000كمية ألإ

 سعر ألبيع ألتقديري  Xمية ألمبيعات ألتقديرية= كمية ألمبيعات ألتقديرية ق
 ريال X 5  =100000 20000قيمة ألمبيعات ألتقديرية= 
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ن كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم  -25
 
ذأ علمت أ نتاج ألتام  20000هي هـ  1437أإ وحدة، مخزون ألإ

ول ألعام ألقادم هو 
 
خر ألعام ألقادم هو  4000أ

 
نتاج ألتام أ وحدة، وسعر ألبيع  6000وحدة، ومخزون ألإ

ن  5ألتقديري للوحدة   :هـ هي 1438للعام  قيمة ألمبيعات ألتقديريةريال. وعلى ذلك فاإ
 ريال. 150000 (1
 ريال. 9000 (2
 ريال. 110000 (3
 .ريال 100000 (4

 
ن كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم  -26

 
ذأ علمت أ نتاج ألتام  30000هـ هي  1438أإ وحدة، مخزون ألإ

ول ألعام ألقادم هو 
 
خر ألعام ألقادم هو  7000أ

 
نتاج ألتام أ وحدة، وسعر ألبيع  6000وحدة، ومخزون ألإ

ن  8ألتقديري للوحدة   هـ هي 1438للعام  القيمة ألمبيعات ألتقديرية بالريريال. وعلى ذلك فاإ
 ريال. 232000 (1
 ريال. 224000 (2
 ريال. 240000 (3
 ريال. 248000 (4

 
ن تبين للانتاج ألتخطيطية ألموأزنة أعدأد عند -27

 
 20000هـ هي 1437 ألقادم للعام ألتقديرية ألمبيعات كمية أ

ول ألتام ألنتاج مخزون وحدة،
 
خر ألتام ألنتاج ومخزون وحدة، 4000 هو ألقادم ألعام أ

 
 ألقادم هو عامأل أ

ن ذلك وعلى وحدة،6000   :هي ألقادم للعام ألتقديري  ألنتاج كمية فاإ
 وحدة 26000 (1
 وحدة  22000  (2
 وحدة 18000   (3
 وحدة 30000   (4

 
نتاج تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم  -28  10000هـ هي 1438عند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطيه للاإ

ولوحدة
 
نتاج ألتام أ نتاج ألتام أخر ألعام ألقادم هو  2000ألعام ألقادم هو  ، مخزون ألإ وحدة، ومخزون ألإ

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  وحدة، وعلى 3000   هي:هـ 1438ذلك فان كمية ألإ
 وحدة.   15000 (1
 وحدة.   13000 (2
 وحدة.  11000  (3
 وحدة.   9000 (4

 
نتاج تبين أن كمية ألمبيعات  -29  30000هـ هي 1438ألتقديرية للعام ألقادم عند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطيه للاإ

ول ألعام ألقادم هو 
 
نتاج ألتام أ نتاج ألتام أخر ألعام ألقادم هو  7000وحدة، مخزون ألإ وحدة، ومخزون ألإ

نتاج ألتقديري ذلك فان  وحدة، وعلى 5000  هي:هـ 1438للعام ألقادم  كمية ألإ
 وحدة. 42000 (1
 وحدة. 28000 (2
 وحدة. 32000 (3
 وحدة. 18000 (4

 

خر ألفترة كمية ألإ 
 
ول ألفترة –نتاج ألتقديري= كمية ألمبيعات ألتقديرية + مخزون أ

 
 مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 11000=  2000 – 3000+  10000كمية ألإ

 سعر ألبيع ألتقديري  Xقمية ألمبيعات ألتقديرية= كمية ألمبيعات ألتقديرية 
 ريال X 5  =100000 20000قيمة ألمبيعات ألتقديرية= 

خر ألفترة 
 
نتاج ألتقديري= كمية ألمبيعات ألتقديرية + مخزون أ ول ألفترة –كمية ألإ

 
 مخزون أ

نتاج ألتقديري=   وحدة 22000=  4000 – 6000+  20000كمية ألإ

 قديرية = كمية المبيعات التقديرية * سعر البيع التقديريقمية المبيعات الت

 ريال. 240000=  8*  30000قمية المبيعات التقديرية = 

 مخزون أول الفترة –كمية الإنتاج التقديري = كمية المبيعات + كمية مخزون أخر الفترة 

 وحدة. 28000=  7000 –( 5000+  30000كمية الإنتاج التقديري = )



سئلة 
 
دأرية مقرر أ  ألمحاسبة ألإ

21P a g e|            مع تمنياتي لكم بالتوفيقomjehaad         ب
 
     و عبداللهتحديث ألملف / أ

كيلو جرأم من ألمادة  4تحتاج ألوحدة من هذأ ألمنتج في ألتصنيع ألى  ألمنتج)ج(،أحدى ألشركات تنتج  -30
 جرأم،كيلو  22,000ومخزون ألمادة ألخام ألمتوقع أول ألعام ألقادم  جرأم،ريال للكيلو  2ألخام بسعر 

نتاج من هذأ ألمنتج وقد جرأم،كيلو  16,000ومخزون ألمادة ألخام ألمستهدف أخر ألعام ألقادم  رت كمية ألإ
وبناء على هذه ألمعلومات فان تكلفة مشتريات ألموأد ألخام للعام  وحدة، 30,000في ألعام ألقادم ب 

 هي:ألقادم بالريال 
 ريال 228,000 (1
 ريال 240,000 (2
 ريال 252,000 (3
 سبق ممال شيء  (4

 

 هي:تقديرية للوحدة للعام ألقادم تكلفة ألموأد ألمباشرة أل مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -31
 ريال 2 (1
 ريال 7.6 (2
 ريال 8.4 (3
 .سبق ممال شيء  (4

 

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -32
 
ن كمية أل

 
عدأد ألموأزنة ألتخطيطية لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أ  1437عند أإ

لى ألوحدة تصنيع ويحتاج وحدة،   22000هـ  كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر ألخام ألمادة من جرأم كيلو 3 أإ
ول ألخام ألمادة

 
خر أخام ألمادة ومخزون كجم، 15000 ألقادم ألعام أ

 
 كجم وعلى 19000 ألقادم ألعام أ

ن ذلك  هي: تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة  فاإ
 

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -33
 
ن كمية أل

 
عدأد ألموأزنة ألتخطيطية لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أ  1438عند أإ

لى ألوحدة تصنيع ويحتاج وحدة،   22000هـ  كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر ألخام ألمادة من جرأم كيلو 3 أإ
ول ألخام ألمادة

 
خر أخام ألمادة ومخزون كجم، 15000 ألقادم ألعام أ

 
 كجم وعلى 19000 ألقادم ألعام أ

ن ذلك  هي:تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة  فاإ
 ريال 28  (1
 ريال 21   (2
 ريال  75  (3
 ريال 25   (4

 
نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -34 هـ 1438عند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطيه لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أن كميه ألإ

كجم، ومخزون  /ريال 50من ألماده ألخام بسعر كيلو جرأم  6وحدة، ويحتاج تصنيع ألوحدة ألى  11000ب 
كجم، تكلفة  9500ومخزون ألمادة ألخام أخر ألعام ألقادم  كجم، 7500ألمادة ألخام أول ألعام ألقادم 

 ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة هي:
 ريال.  50 (1
 ريال.  150 (2
 ريال. 300  (3
 ريال.  200 (4

 

 تكلفة ألمشتريات= 
نتاج  خر ألفترة  X)كمية ألإ

 
ول ألفترة  –أحتياج ألوحدة( + مخزون أ

 
 ء ألموأدسعر شرأ Xمخزون أ

 
 ريال. X 4  +16000 – 22000 X 2  =228000 30000تكلفة ألمشتريات = 

 سعر ألشرأء ألتقليدي Xتكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= أحتياج ألوحدة من ألموأد 
 X 2  =8 4تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= 

 سعر ألشرأء ألتقليدي Xتكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= أحتياج ألوحدة من ألموأد 
 يال X 25  =75 3تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= 

 سعر ألشرأء ألتقليدي Xتياج ألوحدة من ألموأد تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= أح

 ريال X 50  =300 6تكلفة ألموأد ألمباشرة ألتقديرية للوحدة= 
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 ٥٠٠٠٠هـ بـ١٤٣٧تصنع أحدى ألشركات ألصناعية ألمنتج )س(كمية ألمبيعات ألتقديرية للعام ألقادم  -35
ول ألعام ألقادم وحدة، ومخزون ألنتاج ألتام ألم

 
وكمية ألنتاج ألتقديري للعام  وحدة،١٥٠٠٠توقع في أ

خر ألعام ألقادم وعلى ذلك فان وحدة.٤٥٠٠٠هـ بـ ١٤٣٧ألقادم 
 
هـ ١٤٣٧ مخزون ألنتاج ألتام ألمتوقع أ

 :هو
   وحدة.١٠٠٠٠ (1
 وحدة.٢٠٠٠٠ (2
 وحدة.٣٠٠٠٠ (3
 .وحدة٣٥٠٠٠ (4

 
وحدة،  ٢٥٠٠٠هـ بـ١٤٣٧تاج ألتقديري للعام ألقادم أحدى ألشركات ألصناعية تنتج ألمنتج )م( كمية ألن -36

ألمادة ألخام  جرأم، ومخزونريال للكيلو  ٢كيلو جرأم من ألمادة ألخام بسعر  ٤ويحتاج تصنيع ألوحدة ألى 

ول ألعام ألقادم 
 
خر ألعام ألقادم  جرأم،كيلو ٢٠٠٠٠ألمتوقع أ

 
 ١٥٠٠٠ومخزون ألمادة ألخام ألمستهدف أ

 هي: كمية مشتريات ألموأد ألخام للعام ألقادم بالكيلو جرأم فان وعلى ذلك جرأم،كيلو 
  كيلو جرأم.  95000 (1
 كيلو جرأم. 100000 (2
  كيلو جرأم. 105000 (3
 كيلو جرأم. 190000 (4

 

 تريات ألموأد ألخام للعام ألقادمتكلفة مش بيانات فقرة ألسؤأل ألسابق مباشرة فان استخدأم نفسب -37
  هي: بالريال

1) 390000. 
2) 200000.  
3) 210000. 
4) 190000. 

 

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -38
 
ن كمية أل

 
عدأد ألموأزنة ألتخطيطية لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أ  1437عند أإ

لى ألوحدة تصنيع ويحتاج ،وحدة 22000هـ  كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر ألخام ألمادة من جرأم كيلو 3 أإ
ول ألخام ألمادة

 
خر أخام ألمادة ونومخز  كجم، 15000 ألقادم ألعام أ

 
 كجم، وعلى 19000 ألقادم ألعام أ

ن ذلك  :هي) كجم (ألقادم للعام ألخام ألموأد مشتريات كمية فاإ
نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -39

 
ن كمية أل

 
عدأد ألموأزنة ألتخطيطية لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أ  1437عند أإ

لى ألوحدة تصنيع ويحتاج ،وحدة 22000هـ  كجم، ومخزون /ريال 25 بسعر ألخام ألمادة نم جرأم كيلو 3 أإ
ول ألخام ألمادة

 
خر أخام ألمادة ومخزون كجم، 15000 ألقادم ألعام أ

 
 كجم، وعلى 19000 ألقادم ألعام أ

ن ذلك  :هي) كجم (ألقادم للعام ألخام ألموأد مشتريات كمية فاإ
 كجم  70000  (1
 كجم 62000   (2
  كجم 72000 (3
 كجم32000   (4
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نتاج ألتقديري للعام عند أعدأد ألموأزن -40 هـ 1438لقادم أة ألتخطيطيه لتكلفة ألموأد ألمباشرة تبين أن كميه ألإ
ون كجم، ومخز  /ريال 50كيلو جرأم من ألماده ألخام بسعر  6 ويحتاج تصنيع ألوحدة ألىوحدة،  11000ب 

لى كجم، وع 9500كجم، ومخزون ألمادة ألخام أخر ألعام ألقادم  7500ألمادة ألخام أول ألعام ألقادم 
ن كمية مشتريات ألموأد ألخام للعام ألقادم )كجم( هي:  ذلك فاإ

 .كجم 66000 (1
 .كجم68000  (2
  .كجم 64000 (3
 .كجم 83000 (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 ألمحاضرة ألرأبعة  
سئلة من 

 
 (5)( ألى رقم 1رقم )ألفقرة ألتالية تتعلق بال

نتاج من هذأ   50,000بـ ــهــ  1435ألمنتج في ألعام ألقادم تصنع أحدى ألشركات منتجا معينا، وقدرت كمية ألإ
جر ألتقديري للساعة  3وتحتاج ألوحدة من هذأ ألمنتج في ألتصنيع ألى  وحدة،

 
ساعات عمل مباشر، ومعدل أل

نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للساعة  ريال. 5 جملة ألتكاليف  ريال، 4ومعدل ألتحميل ألتقديري للتكاليف ألإ
نتاجية غير أ ن: ريال. 200,000ألسنوية لمباشرة ألثابتة ألتقديرية ألإ

 
 وبناء على هذه ألمعلومات فا

نتاج من ساعات ألعمل ألمباشر خلال ألعام ألقادم  أحتياجات -1  :هي 1435برنامج ألإ
1) 150,000 
2) 250,000 
3) 750,000 
4) 600,000 

 
جور ألمباشرة ألتقديرية خلال ألعام ألقادم  -2

 
 هي: 1435جملة أل

1) 150,000 
2) 250,000 
3) 750,000 
4) 600,000 
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نتاجية غير مباشرة متغيرة تقديرية خلال ألعام ألقادم  -3  هي: 1435جملة تكاليف أإ
1) 150,000 
2) 250,000 
3) 750,000 
4) 600,000 

 

نتاجية غير مباشرة تقديرية خلال ألعام ألقادم  -4  هي: 1435جملة تكاليف أإ
1) 950,000 
2) 800,000 
3) 350,000 
4) 600,000 

 
نتاجية غير -5  هي: 1435مباشرة تقديرية للوحدة خلال ألعام ألقادم  متوسط تكلفة أإ

 ريال 12 (1
 ريال 16 (2
 ريال 15 (3
 أ شيء مما سبقل  (4

 
 20000هـ هي  1435كمية ألنتاج ألتقديري للربع ألول للعام ألقادم  معينا،تنتج أحدى ألشركات منتجا  -6

قديري للتكاليف معدل ألتحميل ألت ساعات، 4أحتياجات ألوحدة من ساعات ألعمل ألمباشر  وحدة،
ريال لكل ساعة عمل مباشر ظز وعلى ذلك فان تقديرأت ألتكاليف  7ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة 

  هي:هـ  1435ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للربع ألول للعام 
 ريال  140000 (1
 ريال  560000 (2
 ريال  80000 (3
 لشي مما سبق  (4

 
أن ألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة ألثابتة ألتقديرية ألسنوية  ، بفرضمباشرةفي نفس سؤأل ألفقرة ألسابقة  -7

 هي:هـ 1435فان جملة تقديرأت ألتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة للربع ألول للعام  ريال، 120000
 ريال 590000 (1
 ريال 680000 (2
 ريال  170000 (3
 لشي مما سبق (4
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ول للعام ألقادم تنتج أحدى ألشركات ألمنتج )هلا( كمية أل -8
 
 10000هـ هي 1435نتاج ألتقديري للربع أل

معدل ألتحميل ألتقديري للتكاليف  ساعات،3أحتياجات ألوحدة من ساعات ألعمل ألمباشر  وحدة،
ن تقديرأت ألتكاليف ألنتاجية  5ألنتاجية ألغير ألمباشرة ألمتغيرة  ريال لكل ساعة عمل مباشر وعلى ذلك فاإ

ول للعام غير ألمباشرة ألمت
 
 هـ هي:  1435غيرة للربع أل

 ريال  30000 (1
 ريال  50000 (2
 ريال  150000 (3
 ل شيء مما سبق  (4

 
 

ن تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألثابتة ألتقديرية  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -9
 
ريال  80000بفرض أ

ول للع
 
ن )جملة( تقديرأت ألتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة للربع أل  هـ هي: 1435ام فاإ

 ريال   230000 (1
 ريال  170000 (2
  ريال   70000 (3
   ل شيء مما سبق (4

 
 

ول للعام ألقادم  معينا،تنتج أحدى ألشركات منتجا  -10
 
نتاج ألتقديري للربع أل  40,000ه هي  1436كمية ألإ

 ريال، 1.5معدل ألجر ألتقديري للساعة  ساعات، 2أحتياجات ألوحدة من ساعات ألعمل ألمباشر  وحدة،
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  ريال لكل ساعة عمل مباشر،  3.5معدل ألتحميل ألتقديري للتكاليف ألإ

نتاجية غير ألمباشرة ألثابتة ألتقديرية ألربع سنوية  وعلى ذلك فان تقديرأت  ريال، 20,000وألتكلفة ألإ
ول 

 
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للربع أل  هـ هي  1436لل عامألتكاليف ألإ

 ريال 140,000 (1
 ريال 280,000 (2
 ريال 300,000 (3
 سبق ممال شيء  (4

 

نتاجية غير ألمباشرة ألت مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -11 ن متوسط ألتكلفة ألإ قديرية للوحدة للربع فاإ
ول للعام

 
 هي:هـ  1436 أل
 ريال 7.5 (1
 ريال 7 (2
 ريال 3.5 (3
 سبق ممال شيء  (4
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عدأد ألموأزنة ألتخ -12 نتاج ألتقديري للعام عند أإ ن كمية ألإ
 
نتاجية غير ألمباشرة تبين أ طيطية للتكاليف ألإ

لى  40000هـ بـ  1438ألقادم  ساعة من ألعمل ألمباشر، معدل ألتحميل  2وحدة، ويحتاج تصنيع ألوحدة أإ
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  نتاجية ألثاب 3.5ألتقديري للتكاليف ألإ ت ألتقديرية ريال للساعة، ألتكلفة ألإ

نتاجية غير ألمباشرة للعام ألقادم هي: 60000ألسنوية  ن تقديرأت ألتكاليف ألإ  ريال وعلى ذلك فاإ
 ريال. 280000 (1
 ريال. 200000 (2
 ريال. 340000 (3
 ريال. 140000 (4

 

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -13 ن كمية ألإ
 
نتاجية غير ألمباشرة تبين أ عدأد موأزنة ألتكاليف ألإ عند أإ

حتياجات ألوحدة من ألعمل ألمباشر  10000 هـ هي1437 ساعات، معدل ألتحميل  3وحدة، أإ
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  نتاجية  5ألتقديري للتكاليف ألإ ريال لكل ساعة عمل مباشر، ألتكلفة ألإ

نتاجية غير ريال، على ذلك  30000غير ألمباشرة ألثابتة ألتقديرية ألسنوية  ن جملة ألتكاليف ألإ فاإ
 هي: مباشرة ألكلية لفترة ألموأزنةأل
 ريال. 80000 (1
 ريال. 180000 (2
 ريال. 50000 (3
 ريال. 150000 (4

 

نتاج ألتقديري للعام ألقادم عند  -14 ن كمية ألإ
 
نتاجية غير ألمباشرة تبين أ هـ 1437موأزنة ألتكاليف ألإ

حتياجات ألوحدة من ألعمل ألمباشر  10000هي   ساعات، معدل ألتحميل ألتقديري  3وحدة، أإ
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  نتاجية غير  5للتكاليف ألإ ريال لكل ساعة عمل مباشر، ألتكلفة ألإ

نتاجية ريال، على ذلك  30000ألمباشرة ألثابتة ألتقديرية ألسنوية  ن مجمل تقديرأت ألتكاليف ألإ فاإ
 هي: غير ألمباشرة ألمتغيرة فقط لفترة ألموأزنة

 ريال. 80000 (1
 ريال. 180000 (2
 ريال. 50000 (3
 ريال. 150000 (4

 
 
 
 
 
 

نتاج ألتقديري  نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة= كمية ألإ  Xساعات مباشرة للوحدة  Xألتكاليف ألإ
 + غير مباشرة ثابتةمعدل ألتحميل ألتقديري 

نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة=   X 3 X 5  =150000  +30000  =180000 10000ألتكاليف ألإ

نت نتاج ألتقديري ألتكاليف ألإ ساعات  Xاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة= كمية ألإ
 معدل ألتحميل ألتقديري  Xمباشرة للوحدة 

نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة=   X 3 X 5  =150000 10000ألتكاليف ألإ

تقديرات تكاليف إنتاجية غير مباشرة متغيرة = احتياج الإنتاج من ساعات العمل المباشر * 

 معدل التحميل التقديري 

 ريال. 280000=  3.5( * 2*  40000تقديرات تكاليف إنتاجية غير مباشرة متغيرة = )
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هـ هي ١٤٣٧تنتج أحدى ألشركات ألصناعية ألمنتج )ع( كمية ألنتاج ألتقديري للربع ألول للعام ألقادم  -15
معدل ألتحميل ألتقديري  ساعات،٣وحدة، أحتياجات ألوحدة من ساعات ألعمل ألمباشرة  ١٠٠٠٠

ثابتة ألتقديرية ألنتاجية أل مباشر. ألتكلفةساعة عمل  ريال لكل ٢للتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة 
لمباشرة فان "جملة" ألتكاليف ألنتاجية غير أ كريال وعلى ذل١٥٠٠٠عام ألقادم هي لفترة ألربع ألول لل

 هي: ألتقديرية للربع ألول للعام ألقادم
 ريال.٦٠٠٠٠ (1
 ريال.٧٥٠٠٠ (2
 ريال.٣٥٠٠٠ (3
  ريال.٢٠٠٠٠ (4

 

"متوسط"ألتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة  قرة ألسؤأل ألسابق مباشرة فانباستخدأم نفس بيانات ف -16

 هي:ألتقديرية للوحدة للربع ألول للعام ألقادم 
 ريال.٦ (1
 ريال.٧.٥ (2
 ريال.٣.٥ (3

 

وحدة،  10000أن كمية ألنتاج ألتقديري للعام ألقادم  ألمباشر، تبينعند أعدأد موأزنة تكلفة ألعمل  -17
وبناء على  ريال، 15معدل ألجر ألتقديري للساعة  ساعات، 6ات ألعمل ألمباشر أحتياجات ألوحدة من ساع

 هي:ذلك فان ألجور ألمباشرة ألتقديرية للوحدة ألعام ألقادم 
 ريال 60 (1
 ريال  90 (2
 ريال  70 (3
 لشئ مماسبق  (4

 
جور  ألتخطيطية ألموأزنة أعدأد عند -18

 
ن تبين ألمباشرة للا

 
 1437 دمألقا للعام ألتقديري  ألنتاج كمية أ

 لكل ريال 10 ألتقديري  ألجر معدل ساعات، 4 ألمباشر ألعمل من ألوحدة أحتياجات وحدة، 15000هـ
ن ذلك على عمل مباشر، ساعة  :هو ألقادم للعام ألتقديرية ألمباشرة ألعمل تكلفة جملة فاإ

جور  ألتخطيطية ألموأزنة أعدأد عند -19
 
ن تبين ألمباشرة للا

 
 1438 ألقادم مللعا ألتقديري  ألنتاج كمية أ

 لكل ريال 10 ألتقديري  ألجر معدل ساعات، 4 ألمباشر ألعمل من ألوحدة أحتياجات وحدة، 15000هـ
ن ذلك على عمل مباشر، ساعة  :هو ألقادم للعام ألتقديرية ألمباشرة ألعمل تكلفة جملة فاإ

20- : 
 ريال 210000   (1
 ريال 60000   (2
 ريال 150000   (3
  ريال  600000  (4
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ن مباشرة، ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس باستخدأم -21 جور  فاإ
 
  هي: ألوأحدة للوحدة ألتقديرية ألمباشرة أل

 ريال 20  (1
 ريال  40  (2
  ريال 50   (3
 ريال 15   (4

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -22 جور ألمباشرة تبين أن كمية ألإ
 
هـ هي 1438عند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطيه للا

 ساعةلكل ريال  5، معدل ألجر ألتقديري ساعات 8ألعمل ألمباشر وحدة، أحتياجات ألوحدة من  1000
جور ألمباشرة ألتقديرية للوحدة ألوأحدة ألعام ألقادم 

 
  هي:عمل مباشر، فان أل

 ريال.  25 (1
 ريال.  13 (2
 ريال.  30 (3
 ريال. 40  (4

 
نتاج أل -23 ن كمية ألإ

 
نتاجية غير ألمباشرة، تبين أ عدأد ألموأزنة ألتخطيطية للتكاليف ألإ تقديري للعام ألقادم أإ

لى  40000هـ بـ  1438 ساعة من ألعمل ألمباشرة، معدل ألتحميل  2وحدة، ويحتاج تصنيع ألوحدة أإ
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة   10ريال للساعة، ومعدل ألجر ألتقديري للساعة  4.5ألتقديري للتكاليف ألإ

جور ألمباشرة ألتقديرية للوحدة 
 
ن أل  للعام ألقادم هي:ريال. وعلى ذلك فاإ

 ريال. 65 (1
 ريال. 10 (2
 ريال. 45 (3
 ريال. 20 (4

نتاج ألتقديري للعام ألقادم  -24 جور ألمباشرة تبين أن كمية ألإ
 
هـ هي 1438عند أعدأد ألموأزنة ألتخطيطيه للا

 ساعةريال لكل  5ساعات، معدل ألجر ألتقديري  8وحدة، أحتياجات ألوحدة من ألعمل ألمباشر  1000
 ذلك فان جملة تكلفة ألعمل ألمباشرة ألتقديرية هو:عمل مباشر، على 

 .  ريال 8000  (1
 . ريال 5000  (2
 .  ريال40000  (3
  .  ريال 13000 (4

 

 

 

 

 

 

 الأجور المباشرة للوحدة = تقديرات ساعات العمل المباشرة * معدل الاجر التقديري للساعة

 ريال. 20=  10*  2باشرة للوحدة = الأجور الم
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 ألمحاضرة ألخامسة

سئلة من رقم )
 
لى رقم 1ألفقرة ألتالية تتعلق بال  :(3)( أإ

ول للعام 
 
حدى ألشركات للربع أل ن:ـ تبين ه1436عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية لإ

 
 أ

ول للعام • 
 
ول ألربع أل

 
 ريال 100,000هـ هو  1436ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

ول للعام • 
 
 ريال 160,000هـ بمبلغ  1436ألمبيعات ألنقدية للربع أل

ول للعام • 
 
جلة للربع أل

 
  60% % في نفس ألربع، 40ريال )تحصل  600,000هـ بمبلغ  1436ألمبيعات أل

 مباشرة( ألربع ألذي يليه في
ول للعام •

 
 ريال 240,000هـ بمبلغ  1436جملة تقديرأت ألمدفوعات ألنقدية للربع أل

ن:وبناء على هذه ألمعلومات 
 
 فا

ول للعام  -1
 
 هي:هـ 1436جملة متحصلات نقدية من ألمبيعات للربع أل

1) 160,000 
2) 260,000 
3) 400,000  
4) 500,000 

 
و -2

 
 هي:هـ  1436ل للعام جملة ألنقدية ألمتاحة ألمتوقعة خلال ألربع أل

1) 160,000 
2) 260,000 
3) 400,000 
4) 500,000 

 
ول للعام   -3

 
خر ألربع أل

 
 هـ هو:1436ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

1) 160,000 
2) 260,000 
3) 400,000  
4) 500,000 

 
نها:  -4  توصف ألموأزنة ألنقدية باإ

ة (1
 
 توضح ألخطة ألتمويلية للمنشا

 موأزنة تخطيطية شاملة (2
 ةتوضح ألمقبوضات وألمدفوعات ألنقدي (3
 تعبر عن مجموع من ألعلاقات تمهيد لترجمتها ألى قيم مالية   (4

 
تبين أن ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أول ألفترة للعام  هـ،1435عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للربع ألول للعام ألقادم  -5

يرأت ألمدفوعات ألنقدية للفترة جملة تقد ريال، 150000جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ريال، 140000ألقادم 
  هي:وعلى ذلك فان ألنقدية ألمتاحة ألتقديرية خلال ألربع ألول للعام ألقادم  ريال، 190000

 ريال 180000 (1
 ريال  100000 (2
 ريال  290000 (3
 لشي مما سبق  (4
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 للعام ألقادمألفترة للربع ألول  ألمتوقع أخرفان ألرصيد ألنقدي  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة   -6
 هو:

 ريال 180000 (1
 ريال  100000 (2
 ريال  290000 (3
 لشي مما سبق  (4

 
ول للعام ألقادم  -7

 
ن أل هـ،1435عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للربع أل

 
صيد ألنقدي ألمتوقع ر تبين أ

ول ألفترة للعام ألقادم 
 
جملة تقديرأت ريال  37500جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ريال، 35000أ

ن ألنقدية ألمتاحة ألتقديرية خلا  47500ألمدفوعات ألنقدية للفترة  ول للعام ريال. وعلى ذلك فاإ
 
ل ألربع أل

 ألقادم هي:
 ريال  45000 (1
 ريال  00725 (2
 ريال  25000 (3
 ل شيء مما سبق     (4

 
ألول للعام ألقادم  رة للربعفان ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أخر ألفت مباشرة،نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  في -8

 هو:
 ريال  45000 (1
 ريال  725000 (2
 ريال  25000 (3
 ل شيء مما سبق    (4

 
ول ألفترة  هـ،1435أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للعام ألقادم عند  -9

 
ن ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

 
تبين أ

لة تقديرأت ريال جم 90000جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ريال، 40000للعام ألقادم 
ن  80000ألنقدية للفترة  ألمصروفات خر ألفترة ألرصيد ألنقديريال. وعلى ذلك فاإ

 
للعام ألقادم  ألمتوقع أ

 هي: 1438
 ريال. 30000 (1
 ريال. 10000 (2
 ريال. 130000 (3
 ريال. 50000 (4

 
 
 

ن ألرصيد ألنقدي ألمتو هـ، 1438أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للعام ألقادم عند  -10
 
ول ألفترة تبين أ

 
قع أ

ريال جملة تقديرأت  75000جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ريال، 70000للعام ألقادم 
ن  95000ألنقدية للفترة  ألمصروفات خر ألفترة ألرصيد ألنقديريال. وعلى ذلك فاإ

 
للعام ألقادم  ألمتوقع أ

 :هي 1438
 ريال. 35000 (1
 ريال. 65000 (2
 ريال. 50000 (3
 ريال. 145000 (4

ول ألفترة + جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية 
 
ول أ

 
ول = ألرصيد أل

 
 ألنقدية ألمتاحة ألتقديرية خلال ألربع أل

ول = 
 
 ريال 130000=  90000+  40000ألنقدية ألمتاحة ألتقديرية خلال ألربع أل

خر ألفترة = ألنقدية ألم
 
 جملة ألمدفوعات ألنقدية  –تاحة ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

خر ألفترة = 
 
 ريال. 50000=  80000 – 130000ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

 (.ألرصيد ألنقديوبعدين طبقنا قانون  فطلعنا ألنقدية ألمتاحة، طلب ألرصيد ألنقديملاحظة: هذأ ألسؤأل )
 

 

 دفوعات النقدية جملة الم –الرصيد النقدي المتوقع أخر الفترة = النقدية المتاحة 

+  70000النقدية المتاحة = الرصيد النقدي أول الفترة + جملة متحصلات النقدية = 

 ريال. 145000=  75000

 ريال. 50000=  95000 – 145000الرصيد النقدي المتوقع أخر الفترة = 
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عدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية لشهر شعبان للعام  -11 ن ألمبيعات ألنقدية 1438عند أإ
 
هـ تبين أ

جلة للشهر  150000
 
ساس:  400000ريال، وألمبيعات أل

 
% في شهر ألبيع، 75ريال، )تحصل على أ

ن جملة ألمتحصلات ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات لشهر 25 % في ألشهر ألتالي( وعلى ذلك فاإ
 ان:شعب

 ريال. 450000 (1
 ريال. 300000 (2
 ريال. 150000 (3
 ريال. 250000 (4

 
ول للعام ألقادم  -12

 
تبين أن ألرصيد ألنقدي ألمتوقع  هـ، 1436عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للربع أ ل

جملة  ريال، 10,000جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ريال، 35,000أول ألفترة للعام ألقادم 
نتاجية لفترة ألموأزنة  20,000رأت ألمصروفات ألنقدية للفترة تقدي ريال )ل تتضمن أستهلاكات معدأت أإ

ول للعام ألقادم  ريال( 5,000
 
 هي:وعلى ذلك فان ألنقدية ألمتاحة ألتقديرية خلال ألربع أل

 ريال 45,000 (1
  ريال 72,500 (2
 ريال 45,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

ول للعام ألقادم  مباشرة،ة في نفس فقرة ألسؤأل ألسابق -13
 
فان ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أخر ألفترة للربع أل

 هو:
 ريال 45,000 (1
 ريال 25,000 (2
 ريال 30,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

ول ألفترة ١٤٣٧عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للعام ألقادم  -14
 
هـ تبين أن ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

جملة  ريال،٧٢٠٠٠جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  ،ريال٢٨٠٠٠هـ هو ١٤٣٧للعام ألقادم 
ريال(. وعلى ١٠٠٠٠ريال )تشمل على أستهلاكات معدأت أنتاجية للفترة٨٠٠٠٠تقديرأت ألمصروفات للفترة 

خر ألفترة للعام ألقادم ذلك فان
 
 هـ هو:١٤٣٧ ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أ

1) 100000.  
2) 20000.  
3) 30000 
4) 10000. 

 
 
 
 

 ت لشهر شعبان:متحصلات من ألمبيعا
جلة  400000)نقدأ +  150000=

 
 ريال 450000( = % في نفس ألربعx 75أ
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ن تبين هـ 1437ألقادم عدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للعام عند أ -15
 
 أول ألمتوقع ألنقدي ألرصيد أ

جملة  ،ريال 94000 للفترة ألنقدية ألمتحصلات تقديرأت جملة ،ريال 16000 هو ه 1437 ألقادم ألفترةللعام
ن ذلك وعلى ريال 80000 للفترة ألنقدية ألمصروفات تقديرأت خر متوقعأل ألنقدي ألرصيد فاإ

 
 للعام ألفترة أ

 :هو1437ألقادم 
 ريال 30000 (1
  ريال14000 (2
 ريال2000 (3
 ريال40000 (4

 
ه ـتبين أن ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أول ألفتره للعام 1438عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للعام ألقادم  -16

، جملة تقديرأت ألمصروفات ريال 188000ريال، جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للفترة  32000ألقادم هو 
 هـ هو:1438ريال، وعلى ذلك فان ألرصيد ألنقدي ألمتوقع أخر ألفتره للعام ألقادم  160000ألنقدية للفترة 

 ريال .   192000 (1
 ريال . 60000 (2
 ريال.   28000 (3
 ريال.   22000 (4

 
ت ألنقدية لشهر صفر هـ تبين أن ألمبيعا 1435عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية لشهر صفر للعام  -17

جلة للشهر  ريال، 83000
 
% في 80% في شهر ألبيع ،20 أساس:ريال )تحصل على  600000وألمبيعات أل

 صفر:ألشهر ألتالي( وعلى ذلك فان جملة ألمتحصلات ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات لشهر 
 ريال 203000 (1
 ريال  83000 (2
 ريال  120000 (3
 لشي مما سبق  (4

 
 

موأزنة ألنقدية عند أعدأد أل -18
وألمبيعات  ريال، 83000 محرمهـ تبين أن ألمبيعات ألنقدية لشهر  1438للعام  محرمألتقديرية لشهر 
جلة للشهر 

 
% في ألشهر ألتالي( وعلى ذلك 80% في شهر ألبيع ،20 أساس:ريال )تحصل على  600000أل

 هـ:1438عام محرم للفان جملة ألمتحصلات ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات لشهر 
 ريال. 83000 (1
 ريال. 203000 (2
 ريال. 95000 (3
 ريال. 120000 (4

 
 
 
 
 
 

 المتحصلات النقدية = مبيعات نقدية + مبيعات آجلة

 ريال 83000مبيعات نقدية = 

 ريال 120000% = 20*  600000مبيعات آجلة = 

 ريال. 203000=  120000+  83000
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ن ألمبيعات ألنقدية للربع ألثالث  هـ،1435عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية للربع ألثالث للعام  -19
 
تبين أ

جلة له  ريال، 100000
 
ساس : 300000وألمبيعات أل

 
ي ألربع ألتالي % ف40% في ربع ألبيع , 60ريال )تحصل على أ

 وعلى ذلك فان جملة ألمتحصلات ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات للربع ألثالث تكون: (.مباشرة
 ريال 100000 (1
 ريال  180000 (2
 ريال   280000 (3
 ل شيء مما سبق  (4

 
ن قيمة ألمبيعات ألتقديرية للر  ه، 1435عند أعدأد ألموأزنة ألنقية ألتقديرية للربع ألثالث للعام  -20

 
بع تبين أ

جلة على  100,000ريال )منها 300,000ألثالث  
 
ساس:ريال مبيعات نقدية(، تحصل ألمبيعات أل

 
% في  40 أ

وعلى ذلك فان جملة ألمتحصلات  تحصيلها،% ل يتوقع 4 مباشرة،% في ألربع ألتالي  56 ألربع،نفس 
 تكون:هـ  1435ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات في ألربع ألثالث للعام 

 ريال 100,000 (1
 ريال 180,000 (2
  ريال 280,000 (3
 سبق ممال شيء  (4

 

ن ألمبيعات ألنقدية لشهر صفر ١٤٣٧عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية لشهر صفر للعام ألقادم -21
 
هـ تبين أ

جلة للشهر  ريال، وألمبيعات٣٠٠٠٠٠
 
ل
 
ساس :٢٠٠٠٠٠أ

 
٪في ٤٠٪ في شهرألبيع، ٦٠ريال )تحصل على أ

 هـ١٤٣٧للعام  جملة ألمتحصلات ألنقدية ألتقديرية من ألمبيعات لشهر صفر ذلك فانوعلى  ألتالي(.ألشهر 
 تكون:

 ريال.٤٢٠٠٠٠ (1
  ريال.٣٠٠٠٠٠ (2
 ريال.٥٠٠٠٠٠ (3
 ريال.٣٨٠٠٠٠ (4

 
 

ول ربيع لشهر ألتقديرية ألنقدية ألموأزنة أعدأد عند -22
 
 ريال 600000للشهر  ألنقدية ألمبيعات تبين هـ، 1437 ألقادم للعام أ

جلة وألمبيعات
 
ن ذلك وعلى) ألتالي في ألشهر ألباقي ،ألبيع شهر في % 40 أساس على تحصل (ريال 400000 للشهر أل  فاإ

ول ربيع لشهر ألنقدية ألمتحصلات تقديرأت جملة
 
 :تكون 1437 للعام أ

 ريال160000 (1
 ريال600000   (2
 ريال 007600 (3
  ريال 84000  (4
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هـ تبين أن ألمبيعات ألنقدية للشهر 1438صفر للعام ألقادم  عند أعدأد ألموأزنة ألنقدية ألتقديرية لشهر -23
جلة للشهر  300000

 
% في شهر ألبيع، ألباقي في ألشهر 40تحصل كالتي: )ريال  200000ريال وألمبيعات أل

  تكون:هـ 1438ألتالي(. على ذلك فان جملة تقديرأت ألمتحصلات ألنقدية للمبيعات لشهر صفر للعام 
  ريال . 380000  (1
  ريال . 500000 (2
 ريال.   80000 (3
 ريال.   420000 (4
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 ألمحاضرة ألسادسة 

نتاجية للوحدأت ألمباعة  -1 لى تقدير ألتكلفة ألإ لال فترة ألموأزنة خألموأزنة / ألقائمة ألتقديرية ألتي تهدف أإ
 هي:

 تكاليف ألبضاعة ألمباعة قائمة (1
سمالية ألموأزنة (2

 
 ألرأ

 ائمة ألدخل ألتقديري ق (3
 قائمة ألمركز ألمالي ألتقديري  (4

 
جل للفترة ألقادمة  -2

 
لى تقدير ألنفقات ألستثمارية طويلة أل  هي:ألموأزنة / ألقائمة ألتقديرية ألتي تهدف أإ

 قائمة تكاليف ألبضاعة ألمباعة (1
سمالية (2

 
 ألموأزنة ألرأ

 قائمة ألدخل ألتقديري  (3
 قائمة ألمركز ألمالي ألتقديري  (4

 
نتاجية ألتقديرية للوحدأت ألتكل -3  عن:ألمتاحة للبيع لفترة ألموأزنة عبارة فة ألإ

نتاجية للوحدأت ألمنتجة خلال ألفترة (1 خر ألفترة + تكلفة أإ
 
 تكلفة مخزون تام أ

خر ألفترة (2
 
ول ألفترة + تكلفة مخزون تام أ

 
 تكلفة مخزون تام أ

نتاجية للوحدأت ألمنتجة  (3 ول ألفترة + تكلفة أإ
 
 خلال ألفترةتكلفة مخزون تام أ

نتاجية للوحدأت ألمنتجة خلال ألفترة  (4 ول ألفترة + تكلفة أإ
 
خر ألفترة  –تكلفة مخزون تام أ

 
 تكلفة مخزون تام أ

 
نتاجية ألتقديرية للوحدأت ألمباعة لفترة ألموأزنة عبارة  -4  عن:ألتكلفة ألإ
نتاجية أل -5 ن تكلفة ألإ عدأد قائمة ألتكاليف ألتقديرية للبضاعة ألمباعة فاإ تقديرية للوحدأت ألمباعة عند أإ

 تساوي:
نتاجية للوحدأت ألمنتجة خلال ألفترة (1 خر ألفترة + تكلفة أإ

 
 تكلفة مخزون تام أ

خر ألفترة (2
 
ول ألفترة + تكلفة مخزون تام أ

 
 تكلفة مخزون تام أ

نتاجية للوحدأت ألمنتجة خلال ألفترة (3 ول ألفترة + تكلفة أإ
 
 تكلفة مخزون تام أ

ول ألفترة  (4
 
نتاجية للوحدأت ألمنتجة خلال ألفترة تكلفة مخزون تام أ خر ألفترة –+ تكلفة أإ

 
 تكلفة مخزون تام أ

 
ذأ1435عند أعدأد قائمة ألتكلفة ألتقديرية للبضاعة ألمباعة للعام ألقادم  -6 فة ألتقديرية علمت أن ألتكل هـ، أإ

ترة للعام أخر ألف ريال، ألتكلفة ألتقديرية للمخزون ألتام 40000للمخزون ألتام أول ألفترة للعام ألقادم 
نتاج بلغت  30000هـ بلغت 1435ألقادم  لتقديرية أفان ألتكلفة  ريال، 650000ريال، وألتكلفة ألتقديرية للاإ

  هي:هـ 1435للبضاعة ألمتاحة للبيع للعام ألقادم 
 ريال 690000 (1
 ريال 660000 (2
 ريال 640000 (3
  لشي مما سبق (4
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ن ألتكلفة ألنتاجية ألتقديرية للبضاعة ألمباعة للعام ألقادم في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة فا  -7
 هي:هـ 1435

  ريال 690000 (1
 ريال 660000 (2
 ريال  640000 (3
 لشي مما سبق  (4

 
ألبيع ألتقديري  وحدة، سعر 50000عند أعدأد قائمة ألدخل ألتقديرية تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية  -8

 60000ريال، ألتكلفة ألتسويقية ألتقديرية  750000اعة ألمباعة ألتقديرية للبض ريال، ألتكلفة 20للوحدة 
 هو:ريال، وبناء على ذلك فان مجمل ألربح ألتقديري لفترة ألموأزنة  40000ريال، ألتكلفة ألدأرية ألتقديرية 

 ريال 190000 (1
 ريال 150000 (2
 ريال 250000 (3
 لشي مما سبق  (4

 
ألبيع  وحدة، سعر 50000ية ألمبيعات ألتقديرية أعدأد قائمة ألدخل ألتقديرية تبين أن كمعند  -9

ريال، ألتكلفة ألتسويقية  300000ألتقديرية للبضاعة ألمباعة  ريال، ألتكلفة 10ألتقديري للوحدة 
ريال، وبناء على ذلك فان مجمل ألربح  30000ريال، ألتكلفة ألدأرية ألتقديرية  70000ألتقديرية 

 :هوألتقديري لفترة ألموأزنة 
 ريال. 002000 (1
 ريال. 130000 (2
 ريال. 100000 (3
 ريال. 150000 (4

 

 وحدة، ألتكلفة 500000أعدأد قائمة ألدخل ألتقديرية تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية عند  -10
ريال، ألتكلفة ألدأرية  70000ريال، ألتكلفة ألتسويقية ألتقديرية  300000ألتقديرية للبضاعة ألمباعة 

 :هوألربح ألتقديري لفترة ألموأزنة  صافيء على ذلك فان ريال، وبنا 00003ألتقديرية 

 ريال. 200000 (1
 ريال. 130000 (2
 ريال. 100000 (3
 ريال. 150000 (4

 

 

 

 

 تكلفة ألبضاعة ألمباعة  –مجمل ألربح ألتقديري = قيمة ألمبيعات ألتقديرية 
 سعر ألبيع للوحدة Xية = كمية ألمبيعات قيمة ألمبيعات ألتقدير 

ولً نستخرج )قيمة ألمبيعات ألتقديرية(
 
 أ
 =50000 X 10  =500000 

 ثانياً )نطبق قانون مجمل ألربح ألتقديري(
 ريال. 200000=  300000 – 500000مجمل ألربح = 

 

 ة ألتقديريةألتسويقية وألدأري ألمصروفات – مجمل ألربح ألتقديري = صافي ألدخل ألتقديري 
  ألتكلفة ألتقديرية للبضاعة ألمباعة – قيمة ألمبيعات ألتقديريةمجمل ألربح ألتقديري= 

  200000=  300000 – 500000نستخرج مجمل ألربح ألتقديري =  -1
نه 
 
عطانا بالسؤأل سعر ألبيع ألتقديري للوحدة( نطبق قانون قيمة ألمبيعات وهو:)في حال أ

 
 أ

 سعر ألبيع للوحدة. X= كمية ألمبيعات  قيمة ألمبيعات ألتقديرية
لة بقانون )صافي ألدخل ألتقديري(: -2

 
 نستخرج جوأب ألمسا

 ألتسويقية وألدأرية ألتقديرية ألمصروفات – مجمل ألربح ألتقديري = صافي ألدخل ألتقديري 
 ريال. 100000( = 30000+  70000) – 200000صافي ألدخل ألتقديري= 
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ألبيع  وحدة، سعر 100000أعدأد قائمة ألدخل ألتقديرية تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية عند  -11
ريال، ألتكلفة ألتسويقية  150000ألتقديرية للبضاعة ألمباعة  ريال، ألتكلفة 20ألتقديري للوحدة 

دأرية   هو:ألتقديري لفترة ألموأزنة  مجمل ألربحوبناء على ذلك فان . ريال 200000وألإ

 ريال. 420000 (1
 ريال. 300000 (2
 ريال. 500000 (3
 ريال. 380000 (4

 

 

ألبيع  وحدة، سعر 100000أعدأد قائمة ألدخل ألتقديرية تبين أن كمية ألمبيعات ألتقديرية عند  -12
ريال، ألتكلفة ألتسويقية  150000ألتقديرية للبضاعة ألمباعة  ريال، ألتكلفة 20قديري للوحدة ألت

دأرية   هو:ألتقديري لفترة ألموأزنة  ألربح صافيوبناء على ذلك فان . ريال 200000وألإ

 .ريال 420000 (1
 ريال. 300000 (2
 ريال. 500000 (3
 ريال. 380000 (4

 

 

 

 

 

 

 

 

 تكلفة ألبضاعة ألمباعة  –يمة ألمبيعات ألتقديرية مجمل ألربح ألتقديري = ق
 سعر ألبيع للوحدة Xقيمة ألمبيعات ألتقديرية = كمية ألمبيعات 
ولً نستخرج )قيمة ألمبيعات ألتقديرية(

 
 أ
 =100000 X 20  =2000000 

 ثانياً )نطبق قانون مجمل ألربح ألتقديري(
 ريال. 500000=  150000 – 2000000مجمل ألربح = 

 

دأرية –صافي ألربح ألتقديري = مجمل ألربح ألتقديري   ألمصروفات ألتسويقية وألإ
 ريال. 300000=  200000 – 500000صافي ألربح ألتقديري = 
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 ألمحاضرة ألسابعة

سئلة من رقم ألفقرة ألتا
 
لى رقم )1)لية تتعلق بال  (6( أإ

نتاجية غير ألمباشرة للعام  عدت أحدى ألشركات ألصناعية ألموأزنة ألمرنة للتكاليف ألإ
 
 لمستويات ه 1433أ

ذأ  20,000 نتاج مخططة دأخل ألمدى ألملائم ألمتوقع للنشاط وهي  ،16,000 علمت،وحدة. وأإ  14,000أإ
ضافية  تية: وألمعلومات ألإ

 
ن:ء على هذه ألمعلومات بناأل

 
 فا

نتاج معادلت ألموأزنة ألمرنة لعناصر ألتكاليف  وحدة 18000تكاليف أنتاجية غير مباشرة فعلية أإ

 ريال 12,800 لكل وحدة ريال 0,6تكلفة ألموأد ألغير مباشرة= 

 ريال  21,000 ريال لكل وحدة 0,5+15,000روأتب وأجور مشرفي ألنتاج =

 ريال  20,000 ريال سنويا 20,000نتاج= أهلاك معدأت أل

 ريال  11,400 ريال لكل وحدة 0,3+8000قوى محركة=

نتاج ألفعلي  -1  1433وحدة للعام  18,000تقديرأت تكلفة ألموأد غير ألمباشرة بالموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ
 هـ هي:

1) 10,800 
2) 24,000  
3) 20,000 
4) 13,400 

 
نتاج با -2 جور مشرفي ألإ

 
نتاج ألفعلي تقديرأت روأتب وأ وحدة للعام  18,000لموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ

 هـ هي: 1433
1) 10,800 
2) 24,000  
3) 20,000 
4) 13,400 

 
نتاج ألفعلي   -3 نتاجية بالموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ هلاك معدأت أإ وحدة للعام  18,000تقديرأت تكلفة أإ

 هي:هـ  1433
1) 10,800 
2) 24,000 
3) 20,000  
4) 13,400 
 ل شيء مما سبق  (5

 
نتاج ألفعلي تقديرأ  -4 هـ  1433وحدة للعام  18,000ت نفقات ألقوى ألمحركة بالموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ

 هي:
1)  10,800 
2) 24,000  
3) 20,000 
4) 13,400 
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نتاج ألفعلي  -5 وحدة  18,000أنحرأفات تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية عن ألموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ
 هي:هـ  1433 للعام

سرأف ف ريال، 2,000  (1  ي غير صالح ألشركةأإ
 صفر ريال (2
سرأف في غير صالح ألشركة ريال، 3,000 (3   أإ
 وفر في صالح ألشركة ريال، 2,000 (4
 ل شيء مما سبق  (5

 
 
نتاج ألفعلي  -6 وحدة للعام  18,000أنحرأفات نفقات ألقوى ألمحركة ألفعلية عن ألموأزنة ألمرنة لمستوى ألإ

 هي:هـ  1433
سرأف في غير صالح أل ريال، 2,000  (1  شركةأإ
 صفر ريال (2
سرأف في غير صالح ألشركة ريال، 3,000 (3  أإ
  وفر في صالح ألشركة ريال، 2,000 (4
 ل شيء مما سبق (5

 
نتاجية غير مباشرة للعام  عدت شركة )ألهدى( ألموأزنة لمرنة لعناصر ألتكاليف ألإ

 
هـ بحيث تغطي 1437أ

لى  5000مدى نشاط يترأوح بين   ألتالية: وحدة، وقد توأفرت لديك ألبيانات 8000أإ
 وحدة 6000ألتكلفة ألفعلية لمستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة

 ريال 20000 ريال لكل وحدة 3 موأد غير مباشرة 

نتاج فعلي  -7 ن تكلفة ألموأد غير ألمباشرة بالموأزنة ألمرنة لمستوى أإ  وحدة هي: 6000وعلى ذلك فاإ
 ريال. 18000 (1
 ريال. 15000 (2
 ريال. 24000 (3
 ريال. 20000 (4

 
عدت 

 
نتاجية غير مباشرة للعام ألنور شركة )أ هـ بحيث تغطي 1437( ألموأزنة لمرنة لعناصر ألتكاليف ألإ

لى  5000مدى نشاط يترأوح بين   وحدة، وقد توأفرت لديك ألبيانات ألتالية: 8000أإ
 وحدة 6000لي ألتكلفة ألفعلية لمستوى فع معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة

 ريال 21000 ريال لكل وحدة 2+  10000 روأتب ألمشرفين 

ن تقديرأت روأتب ألمشرفين بالموأزنة ألمرنة لمستوى أنتاج فعلي  -8  وحدة هي: 6000وعلى ذلك فاإ
 ريال. 21000 (1
 ريال. 22000 (2
 ريال. 20000 (3
 ريال. 26000 (4

 
 
 

 

 ريال 18000وحدة =  x 6000 3موأد غير مباشرة = 

 ريال 22000( وحدة=x 6000 2)+ 10000 روأتب مشرفي ألنتاج =
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ياً  -9
 
 ألنشاط:ى أساس مستوى وأحد من مستويات تقديرأتها علمما يلي يطلق على ألموأزنة ألتي تعد  أ

ياً  -10
 
 ألنشاط:مما يلي يطلق على ألموأزنة ألتي تعد تقديرأتها على أساس مستوى وأحد من مستويات أ

 ألموأزنة ألمرنة (1
 ألموأزنة قبل ألدأء                                     (2
 ألموأزنة ألساكنة (3
دأءألموأزنة بعد  (4

 
 أل

 
ساس أفترأض حالة أو موقف وأحد معين يتوقع حدوثه مستقبلًا: ألموأزنة ألتي تعد تق -11

 
 ديرأتها على أ

 ألموأزنة بعد ألدأء.   (1
  ألساكنة.ألموأزنة  (2
دأء.  (3

 
 ألموأزنة قبل أل

 ألموأزنة ألمرنة.  (4
 

ياً  -12
 
 ألنشاط: من مستوياتتقديرأتها على أساس مدى ملائم مما يلي يطلق على ألموأزنة ألتي تعد  أ

ياً  -13
 
 ألنشاط: من مستوياتلق على ألموأزنة ألتي تعد تقديرأتها على أساس مدى ملائم مما يلي يط أ

 ألموأزنة ألمرنة (1
 ألموأزنة قبل ألدأء                                     (2
 ألموأزنة ألساكنة (3
 ألموأزنة بعد ألدأء  (4

 
لى:ألموأزنة ألتي تتضمن تقديرأت لعدد من مستويات ألنشاط ألمتوقع خلال ألفترة أ -14  لقادمة هذهِ تشير أإ

 ألموأزنة ألنقدية. (1
 ألموأزنة ألساكنة. (2
 ألموأزنة ألمرنة. (3
 ألموأزنة ألشاملة. (4

 
 في:وألموأزنة ألمرنة  ألثابتة(ألموأزنة ألساكنة )يتمثل ألختلاف ألرئيس بين  -15
 :وألموأزنة ألمرنة فييتمثل ألختلاف ألرئيس بين ألموأزنة ألساكنة  -16
 وألموأزنة ألمرنة يتمثل في:زنة ألساكنة بين ألموأألخلاف ألرئيس  -17

 أختيار أساس ألنشاط ألمناسب   (1
 نوعية وتوقيت ألعمليات                                           (2
 مستوى أو مستويات ألنشاط  (3
 نوعية عناصر ألتكاليف في كل منهما (4

 
ي مستوى نشاط دأخل ألمدى  -18

 
مكانية أعدأد ألموأزنة ألمرنة عند أ  هذأ يشير ألى مصطلح: لائم،ألمأن أإ

ن  -19 ي مستوى نشاط دأخل ألمدى أإ
 
مكانية أعدأد ألموأزنة ألمرنة عند أ لى: ألملائم،أإ  هذأ يشير أإ

 ديناميكية ألموأزنة (1
 بيع ألموأزنة (2
 وحدة ألموأزنة (3
 .سبق ممال شيء  (4
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 بين:تستخدم ألموأزنة ألمرنة في تحديد ألنحرأفات عن طريق ألمقارنة  -20
على للنشاط وألتكاليف ألفعلية للمستوى ألفعلي للنشاطألتكاليف ألمعياري (1

 
 ة للمستوى أل

 ألتكاليف ألمعيارية للمستوى ألوسط للنشاط وألتكاليف ألفعلية للمستوى ألفعلي للنشاط (2
 ألتكاليف ألمعيا رية للمستوى ألدنى للنشاط وألتكاليف ألفعلية للمستوى ألفعلي للنشاط (3
 .سبق ممال شيء  (4

 
ساس عند أعدأد تق -21

 
ديرأت عناصر ألتكاليف غير ألمباشرة بالموأزنة فان " معدل ألتغيير " لعنصر ألتكلفة يحسب على أ

تية:
 
 ألمعادلة أل

ن" معدل ألتغير" لعنصر  -22 عدأد تقديرأت عناصر ألتكاليف غير ألمباشرة بالموأزنة ألمرنة فاإ عند أإ
ساس ألمعادلة ألتالية:

 
 ألتكلفة يحسب على أ

1)  
 
قل مستوى نشاط( )ألفرق بين تكاليف أ

 
قل مستوى نشاط)÷ على وأ

 
على وأ

 
 (.ألفرق بين وحدأت أ

قل مستوى نشاط(  (2
 
على وأ

 
قل مستوى نشاط( ) -)ألفرق بين تكاليف أ

 
على وأ

 
 ألفرق بين وحدأت أ

قل مستوى نشاط(  (3
 
على وأ

 
قل مستوى نشاط( )÷ )ألفرق بين وحدأت أ

 
على وأ

 
 ألفرق بين تكاليف أ

قل مس (4
 
على وأ

 
قل مستوى نشاط) -توى نشاط( )ألفرق بين وحدأت أ

 
على وأ

 
 (.ألفرق بين تكاليف أ

 
سلوب خصائص أهم من -23

 
  :ألمرنة ألموأزنة أ

سلوب خصائص أهم من -24
 
 :ألمرنة ألموأزنة أ

  ديناميكية  (1
 ألمتوقع ألنشاط لمستوى فقط معين وأحد موقف تفترض  (2
دأء وتقييم ألتكاليف رقابة مجال في دقيقا معيارأ تقدم ل  (3

 
 أل

شباع لىع ألتركيز  (4  ألعمل رغبات أإ
 

ي من ألتالي ليس من مزأيا وصفات ألموأزنة ألمرنة:  -25
 
 أ

  للنشاط.تعد لمدى ملائم متوقع   (1
ساس مستويات  (2

 
  للنشاط.تعد تقديرأتها على أ

  ديناميكية. (3
دأء.لتقدم معيارأً دقيقاً في مجال رقابة ألتكاليف وتقييم  (4

 
  أل

 
ي من ألتالي ليس  -26

 
و صفات ألموأأ

 
 زنة ألساكنة:من خصائص أ

 تعد لمدى ملائم متوقع للنشاط. (1
ساس مستوى وأحد متوقع للنشاط. (2

 
 تعد تقديرأتها على أ

ساس ألتخطيط ألثابت. (3
 
 تعد تقديرأتها على أ

دأء. (4
 
  ل تقدم معيارأً دقيقاً في مجال رقابة ألتكاليف وتقييم أل
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هـ بحيث  1433لنتاجية غير ألمباشرة للعام أعدت شركة ألسلام ألصناعية ألموأزنة ألمرنة لعناصر ألتكاليف أ
وكانت معادلت ألموأزنة ألمرنة لبعض عناصر ألتكاليف  وحدة، 8000ألى5000تغطي مدى نشاط يترأوح بين 

 كالتي:تألنتاجية غير ألمباشرة 

 معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة

 ريال لكل وحدة 1.5 موأد غير مباشرة

 ريال لكل وحدة 0.5+  10000 انةمصروفات صي

  هي:وحدة  7000وعلى ذلك فان تقديرأت مصروفات ألصيانة لمستوى أنتاج فعلي  -27

 ريال  3500 (1
 ريال  10350 (2
 ريال 13500 (3
 لشي مما سبق (4

 
فان  ريال. 12000في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة بفرض أن تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية   -28

 7000ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية عن تقديرأتها بالموأزنة ألمرنة لمستوى ألنتاج ألفعلي  أنحرأف تكلفة
 هو:وحدة 

 ريال أسرأف في غير صالح ألشركة  1500 (1
 ريال وفر في صالح ألشركة 1500 (2
 ريال أسرأف في غير صالح ألشركة 10500 (3
 لشي مما سبق (4

 
عدت شركة )ألهدى( ألصناعية ألموأزنة ألمرنة لعن

 
هـ بحيث 1434اصر ألتكاليف ألنتاجية غير مباشرة للعام أ

معادلت ألموأزنة ألمرنة لبعض عناصر  توحدة، وكان 24000ألى  15000تغطى مدى نشاط يترأوح بين 
تي:لنتاجية ألغير مباشرة ألتكاليف أ

 
  كال

 معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة

 وحدة ريال لكل  1.25 موأد غير مباشرة

 10000 + 0.7   ريال لكل وحدة مصروفات صيانة

 
  هي:وحدة  20000وعلى ذلك فان تقديرأت مصروفات ألصيانة لمستوى أنتاج فعلي  -29

 ريال  24000 (1
 ريال 14000 (2
 ريال  11000 (3
 ل شيء مما سبق   (4
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ن تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -30
 
ألعام ألقادم 22000بفرض أ

 هي:
ريال أسرأف في غير صالح   3000 (1

 ألشركة 
 ريال وفر في صالح ألشركة  3000 (2
ريال أسرأف في غير صالح  25000 (3

 ألشركة  
 ل شيء مما سبق  (4

 
نتاجية غير ألمباشرة للعام  -31 ه  1435أعدت شركة " ألسلام" ألصناعية ألموأزنة ألمرنة لعناصر ألتكاليف ألإ

وكانت معادلت ألموأزنة ألمرنة لبعض  وحدة، 48,000ألى  30,000نشاط يترأوح بين بحيث تغطي مدى 
نتاجية غير ألمباشرة  عناصر ألتكاليف ألإ

 كالتي:

 
 ريال 24,000 (1
 ريال 35,000 (2
 ريال 27,500 (3
 ل شيء مما سبق (4

 

ريال ، فان  103,000بفرض أن تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -32
نتاج ألفعلي  وحدة  40,000أنحرأف تكلفة ألموأد غير ألمباشرة ألفعلية عن تقديرأتها بالموأزنة لمستوى ألإ

  هو
 ريال أسرأف في غير صالح ألشركة 3,000 (1
 ريال وفر في صالح ألشركة 3,000 (2
 ريال أسرأف في غير صالح ألشركة 28,000 (3
  ل شيء مما سبق. (4
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هـ ١٤٣٥"حول ألعالم"ألصناعية ألموأزنة ألمرنة لعناصر ألتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة للعام  أعدت شركة
 :توفرت لديك ألبيانات ألتالية دوحدة. وق٣٢٠٠٠ألى ٢٠٠٠٠بحيث تغطي مدى نشاط يترأوح بين 

 وحدة 28000ألتكلفة ألفعلية لمستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة
 105000 ريال لكل وحدة 3.5 موأد غير مباشرة

 64000 لكل وحدة 1.5+ 25000 مصروفات قطع غيار وصيانة

 هي:وحدة ٢٨٠٠٠لمستوى أنتاج فعلي تقديرأت مصروفات قطع غيار وصيانة وعلى ذلك فان -33
 ريال.٥٥٠٠٠ (1
 ريال.٦٧٠٠٠ (2
 ريال.٧٣٠٠٠ (3
  ريال.٤٢٠٠٠ (4

 
ألفعلية عن  أنحرأف تكلفة ألموأد غير ألمباشرة مباشرة فانباستخدأم نفس بيانات فقرة ألسؤأل ألسابق  -34

 هو:وحدة ٢٨٠٠٠تقديرأتها بالموأزنة ألمرنة لمستوى ألنتاج ألفعلي 
 ألشركة.ريال أسرأف في غير صالح ٧٠٠٠ (1
 ريال وفر في صالح ألشركة.٧٠٠٠ (2
 ريال أسرأف في غير صالح ألشركة.٩٨٠٠٠ (3
  ريال وفرة في صالح ألشركة.٩٨٠٠٠ (4

 
 
عد
 
 تغطي بحيث هـ 1435 للعام ألمباشرة غير ألنتاجية ألتكاليف لعناصر ألمرنة ألموأزنة ألهدى شركة تأ

 :ألتالية ألبيانات لديك توأفرت وقد وحدة 10000 ،8500 ،7500 هي مخططة نشاط مستويات

 
ن ذلك وعلى -35  وحدة 9000 فعلي أنتاج لمستوى ألمرنة بالموأزنة وصيانة غيار قطع مصروفات تقديرأت فاإ

 :هي
 ريال 13400   (1
 ريال 14000   (2
 ريال  13600  (3
 ريال 13000   (4

 
ن مباشرة ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس باستخدأم -36  - بالموأزنة ألمباشرة غير ألموأد تكلفة تقديرأت فاإ

 :هي وحدة 9000 ألفعلي ألنتاج لمستوى ألمرنة
 ريال  45000  (1
 ريال  50000 (2
 ريال  37500 (3
 ريال  42500 (4

 
 
 

 ريال. X 9000 = 45000 5ألحل كـتالي: 
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عدت
 
 تغطي بحيث هـ 1437 للعام ألمباشرة غير ألنتاجية ألتكاليف لعناصر ألمرنة ألموأزنة“" ألسالم  شركة أ

 :ألتالية ألبيانات لديك توأفرت وقد وحدة 10000 ،8500 ،7500 هي مخططة نشاط مستويات

ن تقديرأت تكلفة ألموأد غير ألمباشرة بالموأزنة ألمرنة لمستوى أنتاج فعلي  -37  وحدة هي: 9000وعلى ذلك فاإ
 ريال. 45000 (1
 ريال. 40000 (2
 ريال. 37500 (3
 ريال. 42500 (4

 
عدت

 
 تغطي بحيث هـ 1437 للعام ألمباشرة غير ألنتاجية ألتكاليف لعناصر ألمرنة ألموأزنة“" ألسالم  شركة أ

 :ألتالية ألبيانات لديك توأفرت وقد وحدة 10000 ،8500 ،7500 هي مخططة نشاط مستويات

ن تقديرأت مصروفات قطع ألغيار وألصيانة بالموأزنة ألمرنة لمستوى أنتاج فعلي  -38  9000وعلى ذلك فاإ
 وحدة هي:

 ريال. 13000 (1
 ريال. 13400 (2
 ريال. 14000 (3
 ريال. 13600 (4

 
عدت

 
 تغطي بحيث هـ 1438 للعام ألمباشرة غير ألنتاجية ألتكاليف لعناصر ألمرنة ألموأزنة“ ألسلام"  شركة أ

لى  10000بين:  يتروأح اطنش مدى  :ألتالية ألبيانات لديك توأفرت وقد وحدة 16000أإ

ن تقديرأت تكلفة ألموأد غير ألمباشرة بالموأزنة -39 وحدة  14000ألمرنة لمستوى نشاط فعلي  وعلى ذلك فاإ
 هي:

 ريال. 24000 (1
 ريال. 15000 (2
 ريال. 2000 (3
 ريال. 21000 (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 حدةو 9000ألتكلفة ألفعلية مستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة
 ريال 50000 لكل وحدة ريال 5 موأد غير مباشرة

 وحدة 9000ألتكلفة ألفعلية مستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة
 ريال 15000 ريال لكل وحدة 0.4+  10 مصروفات قطع غيار ألصيانة

 وحدة 14000ألتكلفة ألفعلية مستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة
 ريال 23000 ريال لكل وحدة 1.5 موأد غير مباشرة

 ريال. X 9000  =45000 5ألحل كـتالي: 

 

 (X 9000 0.4+ ) 10000ألحل كـتالي: 
 ريال 13600=  3600+  10000:                    

 

 ريال. X 14000  =21000 1.5ألحل كـتالي: 
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عدت
 
 تغطي بحيث هـ 1438 للعام ألمباشرة غير ألنتاجية ألتكاليف لعناصر ألمرنة ألموأزنة“ ألسلام"  شركة أ

لى  10000بين:  يتروأح نشاط مدى  :ألتالية ياناتألب لديك توأفرت وقد وحدة 16000أإ

ن  -40 وحدة  14000ألمرنة لمستوى نشاط فعلي  تقديرأت مصروفات قطع غيار صيانة ألموأزنةوعلى ذلك فاإ
 :هي

 ريال. 20700 (1
 ريال. 27000 (2
 ريال. 90000 (3
 ريال. 7000 (4

 
عدت شركة " ألنصر " ألموأزنة ألمرنة لعناصر ألتكاليف ألنتاجية ألغير مباشرة للعام 

 
هـ بحيث تغطى  1437أ

 وحدة وقد توأفرت لديك ألبيانات ألتالية: 2000 ،1700 ،1500 هي:مستويات نشاط مخططة 

 
 :وحدة هي 1750تكلفة ألموأد ألغير مباشرة بالموأزنة ألمرنة لمستوى أنتاج فعلي  تقديرأت فان ذلك وعلى -41

 ريال .   30000  (1
 ريال.  35000  (2
 ريال.   34000 (3
 ريال.   37000 (4

 
 

تكلفة مصروفات قطع غيار وصيانة بالموأزنة  تقديرأت فان ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس باستخدأم -42
  -هي: وحدة  1750ألمرنة لمستوى أنتاج فعلي 

 ريال.   13000  (1
 ريال .  13400  (2
 ريال.   13200 (3
 ريال.   13600 (4

 

 

 

 

 وحدة 14000ألتكلفة ألفعلية مستوى فعلي  معادلة ألتكلفة للموأزنة ألمرنة عنصر ألتكلفة
 ريال 23000 ريال لكل وحدة 0.5+  20000 مصروفات قطع غيار وصيانة

 وحدة 1750ألتكلفة ألفعلية مستوى فعلي  زنة ألمرنةمعادلة ألتكلفة للموأ عنصر ألتكلفة
 ريال 37000 ريال لكل وحدة 20 موأد غير مباشرة

 ريال 13000 ريال لكل وحدة 0.8+12000 مصروفات قطع غيار وصيانة

 نحل من ألجدول مباشرة 
 وحدة 13400=( 1750× 0.8+)12000 ديرأت مصروفات قطع غيار وصيانة =تق

 

 تعويض مباشر:
 ريال 35000=1750 ×  20تكلفة ألموأد غير ألمباشرة= 

 

 (X 14000 0.5+ ) 20000ألحل كـتالي: 
 ريال 27000=  7000+  20000:                    

 



سئلة 
 
دأرية مقرر أ  ألمحاسبة ألإ

47P a g e|            مع تمنياتي لكم بالتوفيقomjehaad         ب
 
     و عبداللهتحديث ألملف / أ

   اضرة ألثامنةألمح

 هي:ألتكاليف ألتي تختلف بـ أختلاف بدأئل ألقرأر  -1
ختلاف بدأئل ألقرأر: -2  ألتكاليف ألتي تختلف باإ

 %100تكاليف مرنة بنسبة  (1
 تكاليف غير ملائمة لتخاذ ألقرأر (2
 تكاليف تفاضلية (3
 تكلفة ألفرصة ألبديلة  (4

 
خر  -3

 
 ألى:تشير  خرى، هذةألوتميز كل بديل عن ألبدأئل ألتكلفة ألتي تختلف من بديل ل

خر وتميز كل بديل عن ألبدأئل  -4
 
 ألى:تشير  ألخرى، هذةألتكلفة ألتي تختلف من بديل ل

 ألمستقبلية.ألتكلفة  (1
 ألتفاضلية.ألتكلفة  (2
 تكلفة ألفرصة ألبديلة. (3
 ألتكلفة ألقابلة للتجنب. (4

 
تخاذ ألمرأحل عملية  -5  هي:قرأر أإ
تخاذ ألقرأر  -6  هي:مرأحل عملية أإ

درأك   (1  أتخاذ ألقرأر ألبدأئل،تحديد  ألمشكلة،درأسة  ة،ألمشكلأإ
 أتخاذ ألقرأر ألبدأئل،تقييم  ألبدأئل،تحديد  ألمشكلة،تقييم  (2
 أتخاذ ألقرأر ألبدأئل،تقييم  ألبدأئل،تحديد  ألمشكلة،تحديد  (3
 أتخاذ ألقرأر  ألبدأئل،تحديد ألبدأئل، أختيار  ألمشكلة،ألتعرف على  (4

 
 رأت:قرأألقرأرأت ألسترأتيجية هي  -7

 متكررة روتينية (1
ة (2

 
ثير محدود على مستقبل ألمنشا

 
 لها تا

 يمكن تصحيحها وألغائها (3
جل(طويلة  )قرأرأت سبقل شيء مما  (4

 
  أل

 
ن: -8

 
دأري في توفير ألمعلومات ألملائمة للموقف ألقرأري ألمعين ل  يعتمد متخذ ألقرأر على ألمحاسب ألإ

دأري يعتبر   (1  ألمعلومات شخص متخصص فيألمحاسب ألإ
هدأف أل (2

 
 وتحديد ألبدأئلمدير يتولى رسم أل

خرى  (3
 
عمال أل

 
 قيام ألمحاسب بهذه ألمهمة يمكن ألمدير من ألتركيز على أل

جابة  (4 ،ألإ
 
 ج صحيحه  أ

 
لى:تقسم ألقرأرأت من حيث ألفترة ألزمنية   -9  أإ

لى:تقسم ألقرأرأت من حيث ألفترة ألزمنية  -10  أإ
 روتينية وقرأرأت غيرقرأرأت روتينية   (1
جل قرأرأت قصير  (2

 
جل وقرأرأت طويلةة أل

 
 أل

 وقرأرأت تنفيذية وقرأرأت رقابيةقرأرأت تخطيطية  (3
 ألدأخلي  وقرأرأت ألشرأءقرأرأت ألتصنيع ألدأخلي  (4
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 ألثابتة:عند أتخاذ ألقرأرأت تعتبر ألتكاليف  -11
جل فان ألتكاليف ألثابتة -12

 
 تكون: عند ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذ ألقرأرأت ألروتينية قصيرة أل

جل فان ألتكاليف ألثابتة عن -13
 
 تعتبر:د ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذ ألقرأرأت ألروتينية قصيرة أل

 ملائمة في جميع ألحالت  (1
 غير ملائمة في جميع ألحالت  (2
 وغير ملائمة أحيانا أخرى  أحيانا،ملائمة  (3
 % غير ملائمة50% ملائمة ،50 (4

 
 ب:عند أتخاذ ألقرأرأت تعتبر ألتكاليف أألقابلة للتجن -14

 ملائمة في جميع ألحالت  (1
 غير ملائمة في جميع ألحالت  (2
 وغير ملائمة أحيانا أخرى  أحيانا،ملائمة  (3
 % غير ملائمة50% ملائمة ،50 (4

 
 :للتجنبغير ألقابلة رأت بشكل عام تعتبر ألتكاليف عند ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذ ألقرأ -15

 ألحالت.غير ملائمة في جميع  (1
 ت.ملائمة في جميع ألحال (2
حيانا  (3

 
حيانا، وغير ملائمة أ

 
خرى.ملائمة أ

 
 أ

 ٪غير ملائمة.٥٠٪ ملائمة ،٥٠ (4
 

نعند ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذ  -16 جل فاإ
 
 للتجنب:ألقابلة ألتكاليف  ألقرأرأت قصيرة أل

 غير ملائمة في جميع ألحالت. (1
 ملائمة في جميع ألحالت. (2
حيانا  (3

 
حيانا، وغير ملائمة أ

 
خرى.ملائمة أ

 
 أ

 ٪غير ملائمة٥٠،٪ ملائمة ٥٠ (4
 

 تعتبر: ألبيانات ألمستقبلية عموماً  -17
 ملائمة لتخاذ ألقرأرأت دأئما (1
 غير ملائمة لتخاذ ألقرأرأت دأئما (2
حياناً،ملائمة لتخاذ ألقرأرأت  (3

 
خرى  أ

 
 وغير ملائمة لتخاذ ألقرأرأت أحيانا أ

 سبق  ممال شيء  (4
 

  :تكاليف ألفرص ألبديلة عند ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذ ألقرأرأت بشكل عام تعتبر -18
ن تكاليف ألفرصة ألبديلة بشكل عام تعتبر -19 جل فاإ

 
 :عند ألمفاضلة بين ألبدأئل وأتخاذأ ألقرأرأت قصيرة أل

 ألحالت جميع في ملائمة غير  (1
  ألحالت جميع في ملائمة  (2
 أخرى  أحيانا ملائمة وغير ،أحيانا ملائمة  (3
 ملائمة غير % 50 ، ملائمة % 50 -  (4

 
 
 
 



سئلة 
 
دأرية مقرر أ  ألمحاسبة ألإ

49P a g e|            مع تمنياتي لكم بالتوفيقomjehaad         ب
 
     و عبداللهتحديث ألملف / أ

 مفاضلة بين ألبدأئل أو أتخاذ ألقرأرأت ألروتينية قصيرة ألجل تعتبر ألتكاليف ألمستقبلية: عند أل -20
  ألحالت.ملائمة في جميع  (1
  ألحالت.غير ملائمة في جميع  (2
حيانا  (3

 
  أخرى.ملائمة أحياناً وغير ملائمة أ

 ملائمة.% غير 50 ملائمة،% 50 (4
 

جل ةقصير  ألقرأرأت وأتخاذ ألبدأئل بين ألمفاضلة عند -21
 
ن أل  :تعتبر ألغارقة ألتكاليف فاإ

جل قصيرة ألقرأرأت وأتخاذ ألبدأئل بين ألمفاضلة عند -22
 
ن أل  :تعتبر ألغارقة ألتكاليف فاإ

جل قصيرة ألقرأرأت وأتخاذ ألبدأئل بين ألمفاضلة عند -23
 
ن أل  :تعتبر ألغارقة ألتكاليف فاإ

  تفاضلية تكلفة  (1
  تفاضلية غير تكلفة  (2
  للتجنب قابلة تكلفة  (3
 مستقبلية تكلفة  (4

 
 ألتالي:ملائمة عند أتخاذ ألقرأرأت يشترط حتى تكون معلومات ألتكاليف  -24

 تفاضلية للرقابة،قابلة  مستقبلية، (1
 مسجلة بالدفاتر ألمحاسبية تفاضلية،مستقبلية، غير  (2
 تفاضلية للتجنب،قابلة  مستقبلية، (3
 مسجلة بالدفاتر ألمحاسبية تفاضلية، مستقبلية، (4

 

 ألى:ليف من حيث علاقتها باتخاذ ألقرأرأت نبوب عناصر ألتكا -25
لى: -26  يتم تقسيم عناصر ألتكاليف من حيث علاقتها باتخاذ ألقرأرأت أإ

 تكاليف ثابتة وتكاليف متغيرة  (1
 تكاليف مباشرة وتكاليف غير مباشرة                               (2
 تكاليف ملائمة وتكاليف غير ملائمة (3
 ير قابلة للرقابةتكاليف قابلة للرقابة وتكاليف غ (4

 
و عدم أختلاف قيمة ألعنصر فيما بين  -27

 
 لمعيار في أعتبار عنصر ألتكلفة: يعتبر هو أ ألبدأئل،أختلاف أ

و عدم أختلاف قيمة ألعنصر فيما بين أختلاف  -28
 
 يعتبر هو ألمعيار في أعتبار عنصر ألتكلفة:  ألبدأئل،أ

و غير قابلا للرقابة  (1
 
 قابلا للرقابة أ

و غير ت (2
 
 فاضلياتفاضليا أ

و غير قابلا للتجنب  (3
 
 قابلا للتجنب أ

و غير ملائما   (4
 
 ملائما أ

 
  هو:ألمعيار ألساس في أعتبار عنصر ألتكلفة تفاضليا أم غير تفاضليا  -29

 درجة ألتحكم في عنصر ألتكلفة  (1
 طبيعية عنصر ألتكلفة متغيرة أو ثابتة                                (2
 ألبدأئل  أختلاف مقدأر عنصر ألتكلفة بين (3
 لشي مما سبق (4
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ساس في  -30
 
م غير تفاضليا هو:أعتبار عنصر ألتكلفة تفاضليا ألمعيار أل

 
 أ

ن  -31 جل فاإ
 
تخاذ ألقرأرأت قصيرة أل ساس في أعتبار عنصر عند أإ

 
م غ تفاضلياً  تكلفةألمعيار أل

 
 :هو ير تفاضلياً أ

 قابلية أو عدم قابلية عنصر ألتكلفة للرقابة. (1
 صر ألتكلفة للقياس بدقة.قابلية أو عدم قابلية عن (2
و ثابتا. (3

 
 سلوك عنصر ألتكلفة متغيرأ أ

و عدم أختلاف قيمة عنصر ألتكلفة بين ألبدأئل. (4
 
 أختلاف أ

 
 تكون ألقرأر من ثلاثة عناصر هي:ي -32
 ألقرأر من ثلاثة عناصر هي: يتكون -33

 تخطيطية وتنفيذية ورقابية  (1
جل (2

 
 قصيرة ومتوسطة وطويلة أل

هدأف وألبدأئل  (3
 
 ألختيار وأل

 تشغيلية ونقدية ورأسمالية (4
 

 -هو: “ ”Unavoidable costألمقابل لمفهوم ألمصلح ألمحاسبي باللغة ألعربية  -34
 Sunk Cost ألتكلفة ألغارقة   (1
 Target Costingألمستهدفة ألتكلفة  (2
 ألتكلفة غير ألقابلة للتجنب  (3
 UNControllable costs ألتكلفة غير ألقابلة للرقابة    (4

 
 -هو: لمفهوم ألتحليل ألتفاضلي  زية ألمقابلألنجليسبي باللغة أن ألمصطلح ألمحا -35

1) Differential Analysis  
2) Differential Cost        ألتكاليف ألتفاضلية                                                 
3) Cost - Benefit analysis   تحليل ألتكلفة وألمنفعة 
4) Make Buy Decision     و ألشرأء قرأر ألصنع

 
 أ

 
 هو:أن ألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألنجليزية ألمقابل لمفهوم تكلفة ألفرصة ألبديلة  -36

1) Standard Cost        ألتكلفة ألمعيارية 
2) Target Costing         ألتكلفة ألمستهدفة 
3) Differential Cost    ألتكاليف ألتفاضلية 
4) Opportunity Cost 

 
 هو: " ألتكاليف ألتفاضلية "لنجليزية ألمقابل لمفهوم أن ألمصطلح ألمحاسبي باللغة أ -37

1) Standard Cost        ألتكلفة ألمعيارية 
2) Target Costing         ألتكلفة ألمستهدفة 
3) Differential Cost. 
4) Opportunity Cost.ألفرصة ألبديلة 
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نجليزية  -38 م ألشرأء ألخارجي " هو:وم " قرأر ألتصنيع ألمقابل لمفهأن ألمصطلح ألمحاسبة باللغة ألإ
 
 ألدأخلي أ

1) Activity – Based Costing. 
2) Costing – Benfit Analysis. 
3) Differential Analysis. 
4) Buy Decision –Make . 

 
لى ألدأرة بوظائف أرتباطها حيث من ألقرأرأت تصنف -39  :قرأرأت أإ
لى ألدأرة بوظائف أرتباطها حيث من ألقرأرأت تصنف -40  :قرأرأت أإ

جل ةوقصير  طويلة  (1
 
  أل

  ألخارجي وألشرأء ألدأخلي ألتصنيع  (2
 روتينية وغير روتينية  (3
  وتنفيذية رقابية تخطيطية،  (4
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 ألمحاضرة ألتاسعة 

ن ألبيانات ألتي يتضمنها تقرير ألقرأر: -1 قتربنا من ألمستويات ألعليا للتنظيم فاإ
 
 كلما أ

 تزيد في درجة ألتفصيل. (1
 تقل في درجة ألتفصيل. (2
خرى للتنظيم.ل تتغير  (3

 
 في درجة ألتفصيل عن ألمستويات أل

خرى. (4
 
حياناً أ

 
 تزيد في درجة ألتفصيل أحياناً، وتقل في درجة ألتفصيل أ

قل من  -2
 
و رفض طلبيات ألبيع ألخاصة با

 
يا مما يلي يعد بيان محاسبي غير ملائم عند أتخاذ قرأر بقبول أ

 
أ

سلوب ألتحليل 
 
 ألتفاضلي:ألتكلفة ألكلية باستخدأم أ

 أد ألمباشرةألمو (1
دأرية ألثابتة (2  ألمصروفات ألتسويقية وألإ
جور ألمباشرة (3

 
 أل

نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  (4  ألمصروفات ألإ
 
ة في حالة  -3

 
رباح تفاضلية للمنشا

 
ن:تحقق طلبية ألبيع ألخاصة أ

 
 أ

قل من ألتكاليف ألتفاضلية للطلبية  (1
 
يرأدأت ألتفاضلية للطلبية أ  ألإ

يرأدأت ألتفاضلية للطلب (2 كبر من ألتكاليف ألتفاضلية للطلبيةألإ
 
 ية أ

يرأدأت ألتفاضلية للطلبية تساوي ألتكاليف ألتفاضلية للطلبية (3  ألإ
 ل شيء مما سبق (4

 
 ألتكلفة ألمرتبطة بالطلبية ألخاصة تكون: -4

 متغيرة فقط  (1
 ثابتة فقط (2
 غير مباشرة فقط (3
و متغير  (4

 
 وثابتةمتغيرة فقط أ

 
و رفض طلبيات أل -5

 
ن تكلفة ألفرصة ألبديلة تكون موجودةعند أتخاذ قرأر بقبول أ في حالة  بيع ألخاصة فاإ

ن:
 
 أ

ة (1
 
قل من حدود ألطاقة غير ألمستغلة لدى ألمنشا

 
 كمية ألطلبية ألخاصة أ

ة (2
 
كبر من حدود ألطاقة غير ألمستغلة لدى ألمنشا

 
 كمية ألطلبية ألخاصة أ

ة (3
 
 كمية ألطلبية ألخاصة تساوي حدود ألطاقة غير ألمستغلة لدى ألمنشا

 يء مما سبق ل ش (4
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للوحدة، ريال  6وحدة بسعر  20000أحدى ألشركات لديها طاقة أنتاجية كافية لقبول عرض خاص بتصنيع  -6
ريال للوحدة، وألتكلفة  2ريال، وألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  2.5ألمباشرة للوحدة  وألتكلفة

ريال، يبلغ سعر ألبيع  0.5لتسويقية ألمتغيرة للوحدة ريال، وألمصروفات أ1.5ألنتاجية ألثابتة للوحدة 
ذلك فان  ألخاص. وعلىريال، ول تتحمل ألشركة أية مصروفات تسويقية لهذأ ألعرض  10ألعادي للوحدة 

 هي:ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة للطلبية ألخاصة 
 ريال 120000 (1
 ريال 90000 (2
 ريال 40000 (3
 لشي مما سبق (4

 
 

 
 

ذأل ألسابقة مباشرة في نفس فقرة ألسؤأ -7  ص دون أن تتاثر ألمبيعات ألعاديةتم قبول هذأ ألعرض ألخا أإ
 يكون:فان ألثر على ألرباح ألتشغيلية للشركة 

 ريال نقص  30000 (1
 ريال زيادة 30000 (2
 ريال زيادة     80000 (3
 لشي مما سبق    (4

 
ذأ -8 حد غيرة، وتقدممت% تكلفة 30ريال منها  100كانت ألتكلفة ألكلية لوحدة ألمنتج  أإ

 
ألمستوردين بعرض  أ

قرأر قبول أو رفض هذأ ألعرض ألخاص مرتبط بان يزيد  ألمستغلة. فان% من ألطاقة غير 50لشرأء كمية 
 عن:ألسعر ألمعروض 

 ريال 100 (1
 ريال 70 (2
 ريال 30 (3
 ريال 15 (4

 
 دة،للوح 9 سعربوحدة  10000أحدى ألشركات لديها طاقة أنتاجية كافية لقبول عرض خاص بتصنيع  -9

وألتكلفة  للوحدة، ريال 3وألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة  ريال، 5وألتكلفة ألمباشرة للوحدة 
يبلغ سعر ألبيع ألعادي  ريال. 1وألمصروفات ألتسويقية ألمتغيرة للوحدة  ريال، 2ألنتاجية ألثابتة للوحدة 

ية مصروفات تسويقية ل ريال، 15للوحدة 
 
وعلى ذلك فان ألتكلفة  ألخاص.هذأ ألغرض ول تتحمل ألشركة أ

  لية ألملائمة للطلبية ألخاصة هي:ألتفاض
 وحدة  90000 (1
 وحدة 80000 (2
 وحدة  30000 (3
 ل شيء مما سبق    (4

 
 
 
 

التكلفة التفاضلية الملائمة للطبية الخاصة= التكاليف المتغيرة إنتاجية وتسويقية للطبية + تكاليف ثابتة 

 بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة. خاصة

طبعاً حسب المعطيات نستخرج: التكاليف المتغيرة الإنتاجية= تكاليف مباشرة + تكاليف إنتاجية غير 

 إن وجدتمباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسويقية 

 + لا يوجد أجور مباشرة ( X 2 20000التكلفة الغير مباشرة ) +( X 2.5 20000= تكاليف مباشرة )

 90000( لا تتحمل الشركة مصروفات تسويقية = 0( + )0)

 90000وبما أنه لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولا توجد تكلفة فرصة بديلة إذا التكلفة التفاضلية = 

 ريال )نقارن التكلفة بالإيراد( 90000طبعاً الطلبية الخاصة طلعت تكلفتها 

 ريال. X 6  =120000 20000خاصة= إيرا الطلبية ال

 مكسبريال  30000=  90000 – 120000الفرق = 

 إذا ننصح بقبول الطلبية الخاصة

 بس حسب فهمي الإجابة إجابة السنوات السابقة خطأ: 70السؤال محلول في السنوات السابقة 

 ة لإتخاذ القرارتكلفة غير ملائم 70التكلفة الثابتة موجودة سواء قبلنا بالعرض أو لا، يعني 

  30ريال تكلفة متغيرة، هي إلى راح نخسرها لو عملنا الطلبية، إذا لازم يزيد سعر البيع عن  30الباقي 

 مدفوعة في كل الأحوال سواء قبلنا بالطلبية أو لا. 70عشان نكسب، لأنه الـ 

 وإن شاء الله أرسل رسالة للدكتور واتأكد.

ة الخاصة= التكاليف المتغيرة إنتاجية وتسويقية للطبية + تكاليف التكلفة التفاضلية الملائمة للطبي

 ثابتة خاصة بالطلبية + تكلفة الفرصة البديلة للطلبية الخاصة.

طبعاً حسب المعطيات نستخرج: التكاليف المتغيرة الإنتاجية= تكاليف مباشرة + تكاليف إنتاجية غير 

 وجدت إنمباشرة + تكلفة أجور مباشرة + تكلفة تسويقية 

 ( + لا يوجد أجور مباشرة X 3 10000التكلفة الغير مباشرة ) +( X 5 10000= تكاليف مباشرة )

 80000( لا تتحمل الشركة مصروفات تسويقية = 0( + )0)

 وبما أنه لايوجد تكلفة ثابتة خاصة بالمنتج ولا توجد تكلفة فرصة بديلة 

 80000إذا التكلفة التفاضلية = 
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ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -10 ثر ألمبيعات ألع أإ
 
ادية تم قبول هذأ ألعرض ألخاص دون أن تتا

ثر على 
 
ن أل رباح ألتشغيفاإ

 
 لية للشركة يكون:أل

 ريال نقص  10000 (1
 ريال زيادة  10000 (2
 زيادة   60000 (3
 ل شيء مما سبق    (4

 
ذأ -11 حد متغيرة،% تكلفة 60ريال منها 300كانت ألتكلفة ألكلية لوحدة ألمنتج  أإ

 
ألمستوردين بعرض  وتقدم أ

و قبول هذأ ألعرض ألخاص مرتب ألمستغلة.% من ألطاقة غير 50خاص لشرأء كمية 
 
ط بان يزيد فان قرأر أ

 عن:ألسعر ألمعروض 
 ريال  300 (1
 ريال  180 (2
 ريال 120 (3
 ل شيء مما سبق    (4

 
 

ريال  12وحدة بسعر  10000يع نشركة "ألسعد" لديها طاقة متاحة تكـفي لقبول عرص خاص بتص -12
نتاجية  5حدة تشمل: ريال للوحدة(، تكلفة ألوحدة ألوأ 20للوحدة )سعر ألبيع ألعادي  ريال تكلفة أإ

نتاجية غير مباشرة متغيرة،  4مباشرة،  نتاجية ثابتة،  3ريال مصروفات أإ ريال مصروفات  1ريال مصروفات أإ
ن ألتكلفة  ي مصروفات تسويقية لهذأ ألعرض. وعلى ذلك فاإ

 
تسويقية متغيرة، لن تتحمل ألشركة أ

 من هذهِ ألطلبية هي: ألملائمة للوحدةألتفاضلية 
 ريال. 9 (1
 ريال. 12 (2
 ريال. 4 (3
 ريال. 10 (4

 
ريال  12وحدة بسعر  10000يع نشركة "ألسعد" لديها طاقة متاحة تكـفي لقبول عرص خاص بتص -13

نتاجية  5ريال للوحدة(، تكلفة ألوحدة ألوأحدة تشمل:  20للوحدة )سعر ألبيع ألعادي  ريال تكلفة أإ
نتاجية غير مباشرة متغيرة،  4مباشرة،  نتاجية ثابتة،  3ريال مصروفات أإ ريال مصروفات  1ريال مصروفات أإ

ن ألتكلفة  ي مصروفات تسويقية لهذأ ألعرض. وعلى ذلك فاإ
 
تسويقية متغيرة، لن تتحمل ألشركة أ

 من هذهِ ألطلبية هي: ألغير ألملائمة للوحدةألتفاضلية 
 ريال. 3 (1
 ريال. 4 (2
 ريال. 9 (3
 ريال. 8 (4

 
 
 
 
 

 ريال  X 9  =90000 10000لخاصة = إيراد الطلبية ا

 80000التكلفة = 

 مكسبريال  10000=  80000 – 90000الفرق = 

 إذا ننصح بقبول الطلبية الخاصة.

 طبعاً التكلفة الثابتة تعتبر من التكاليف الغير ملائمة لأنه موجودة في كل الأحوال 

 ريال  180=  سواء قبلنا بالطلبية أو لا ونحسب فقط التكلفة المتغيرة وهي

 ريال عشان نقبل العرض. 180يعني لازم يزيد السعر عن 

 

 (180ريال تكلفة متغيرة. )طريقة إستخراج  X 60 = %180 300 ملاحظة:

 ريال. 4=  1+  3تكلفة تفاضلية غير ملائمة = 

 ريال. 9=  5+  4تكلفة تفاضلية ملائمة = 
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ريال  6وحدة بسعر  20000ي لقبول عرض خاص بتصنيع شركة " ألحساء " لديها طاقة متاحة تكـف -14
نتاجية مباشرة ,  2.5للوحدة تكلفة ألوحدة ألوأحدة تشمل:  نتاجية غير  2ريال تكلفة أإ ريال مصروفات أإ

ريال، ولن  10ريال مصروفات تسويقية متغيرة، سعر ألبيع ألعادي للوحدة  0.5مباشرة متغيرة، 
ن ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة  تتحمل ألشركة أية مصروفات تسويقية لهذأ ألعرض. وعلى ذلك فاإ

 للوحدة من هذهِ ألطلبية هي:
 ريال. 5 (1
 ريال. 2 (2
 ريال. 4.5 (3
 ريال. 6 (4
 

ريال  6وحدة بسعر  20000شركة " ألحساء " لديها طاقة متاحة تكـفي لقبول عرض خاص بتصنيع  -15
ريال  2.5ة ألوحدة ألوأحدة تشمل: ريال للوحدة( تكلف 10للوحدة )سعر ألبيع ألعادي للوحدة تكلفة 

نتاجية مباشرة ,  نتاجية غير مباشرة متغيرة،  2تكلفة أإ ريال مصروفات تسويقية  0.5ريال مصروفات أإ
ن ألشركة سوف تتحمل  متغيرة

 
ن % ن ألمصروفات ألتسويقية بهذأ ألعرض40بفرض أ . وعلى ذلك فاإ

 :من هذهِ ألحالة هيألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة للوحدة 
 ريال. 4.7 (1
 ريال. 6 (2
 ريال. 4.8 (3
 ريال. 5 (4

 
 

وحدة ، وسعر ألبيع  6,000شركة " حول ألعالم " لديها طاقة متاحة تكـفي لقبول عرض خاص بتصنيع  -16
نتاجية ألمباشرة للوحدة 21لعادي للوحدة  نتاجية ألمباشرة للوحدة  4ريال ، تكلفة ألموأد ألإ جور ألإ

 
ريال ، أل

نتا 2 نتاجية غير ألمباشرة  3جية غيرألمباشرة ألثابتة للوحدة ريال ، ألمصروفات ألإ ريال ، ألمصروفات ألإ
دأرية ألثابتة للوحدة  5ألمتغيرة للوحدة  ريال ، ألمصروفات ألتسويقية  3.5ريال ، ألمصروفات ألتسويقية وألإ
ة من ألمنتج وحد 8,000ريال ، تقدم أحد ألمستوردين ألى ألشركة بعرض لشرأء كمية  2.5ألمتغير للوحدة 

ن ألمصروفات ألتسويقية ألمتغيرة للوحدة سوف تنخفض بنسبة  13بسعر 
 
% لهذأ  60ريال للوحدة ، علمًا با

ألعرض ألخاص ، وأذأ تم قبول ألعرض ألمقدم من ألمتوقع أن تنخفض ألمبيعات ألعادية للشركة بمقدأر 
 هي : وحدة ، وعلى ذلك فان تكلفة ألفرصة ألبديلة في هذأ ألقرأر 2000

 ريال 2,000 (1
 ريال 15,000 (2
  ريال 5,000 (3
 سبق ممال شيء  (4

 
 

 من الحسبة لن تتحمل أي مصروفات تسويقية.. لهذا نستبعدها

 ريال 4.5=  2+  2.5الحل كتالي = 

 ( %40*  0.5+ ) 2+  2.5التكلفة التفاضلية الملائمة للوحدة = 

 ريال 4.7=  0.2+  2+  2.5التكلفة التفاضلية للوحدة = 
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ن ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة للطلبية ألخاصة عند أتخاذ ألقرأر  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -17 فاإ
 هي:

 ريال 111,000 (1
  ريال 98,000 (2
 ريال 101,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 
 

ذأ -18 حدوتقدم  ثابتة،% تكلفة  40ريال منها  500كانت ألتكلفة ألكلية لوحدة ألمنتج  أإ
 
ألمستوردين بعرض  أ

ن  ألمستغلة،%من ألطاقة غير 80خاص لشرأء كمية 
 
ن قرأر قبول أو رفض هذأ ألعرض ألخاص مرتبط با فاإ

 عن:يزيد ألسعر ألمعروض 
 ريال 300 (1
 ريال 180 (2
  ريال 120 (3
 سبق. ممال شيء  (4

 

ذأ -19  مخصصة،٪منها تكلفة ثابتة ٣٠٪منها تكلفة متغيرة،٥٠)ريال  ٤٠٠كانت ألتكلفة ألكلية لوحدة ألمنتج  أإ
حدوتقدم  (،ألباقي تكلفة ثابتة خاصة

 
٪ من ألطاقة غير ٧٥ألمستوردين بعرض خاص لشرأء كمية  أ

 عن:بان يزيد ألسعر ألمعروض  قرأر قبول أو رفض هذأ ألعرض ألخاص مرتبط ألمستقلة. فان

 ريال.٢٠٠ (1
  ريال.٢٦٠ (2
 ريال.٢٨٠ (3
 .ريال٣٢٠ (4

 
وحدة من ألمنتج ٥٠٠٠شركة "أليوسف" لديها طاقة أنتاجية متاحة تكـفي لقبول عرض خاص ب تصنيع  -20

( بسعر 
 
نتاجية مباشرة للوحدة  (، تكلفةريال للوحدة٣٠ريال للوحدة )سعر ألبيع ألعادي٢٠)أ ريال،  ١٢أإ

نتاجية ثابتة للوحدة  مصروفات نتاجية غير مباشرة متغيرة  ريال، ٢أإ مصروفات  ريال، ٥دة للوحمصروفات أإ
دأرية ثابتة للوحدة  تتحمل ألشركة لن  ريال. ٤مصروفات تسويقية متغيرة للوحدة  ريال، ٣تسويقية وأإ

ذأمن مصروفات تسويقية متغيرة ٪ ٧٥نسبة ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة  وعلى ذلك فان ألعرض.تم قبول  أإ
 هي: للوحدة من هذة ألطلبية ألخاصة

 ريال. ٢٥ (1
 ريال. ١٨ (2
  ريال. ٢٣ (3
 ريال.٢٠ (4
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ثروبفرض قبول ألعرض ألمقدم فان  باستخدأم نفس بيانات فقرة ألسؤأل ألسابق مباشرة -21 ذلك على ألربحية  أإ
 هو: ألصافية للشركة

 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة.١٠٠٠٠ (1
  للشركة.ريال تخفيض في ألربحية ألصافية ١٥٠٠٠ (2
 للشركة. ريال تخفيض في ألربحية ألصافية٢٥٠٠٠ (3
ثر ألربحية ألصافية للشركة زيادة أو  (4

 
 نقصان.لتتا
 

 للوحدةريال  46 بسعر وحدة 7000 بتصنيع خاص عرض لقبول تكـفي متاحة طاقة لديها " ألسلام " شركة -22
نتاجية تكلفة ريال 24 تشمل ألوأحدة ألوحدة تكلفة) للوحدة ريال 55 ألعادي ألبيع سعر)  ريال10 مباشرة، أإ

نتاج مصروفات نتاجية مصروفات ريال 8 متغيرة، مباشرة غير يةأإ  4 تسويقية متغيرة، مصروفات ريال 6 ثابتة، أإ
دأرية تسويقية مصروفات ريال ن ذلك وعلى .ثابتة وأإ  هذه ألطلبية من للوحدة ملائمة ألغير ألتفاضلية ألتكلفة فاإ
 :هي

 ريال. 8 (1
 ريال. 4 (2
 ريال. 12 (3
 ريال. 18 (4

 
 للوحدةريال  46 بسعر وحدة 7000 بتصنيع خاص عرض لقبول تكـفي احةمت طاقة لديها " ألسلام " شركة -23

نتاجية تكلفة ريال 24 تشمل ألوأحدة ألوحدة تكلفة) للوحدة ريال 55 ألعادي ألبيع سعر)  ريال10 مباشرة، أإ
نتاجية مصروفات نتاجية مصروفات ريال 8 متغيرة، مباشرة غير أإ  تسويقية متغيرة، مصروفات ريال 6 ثابتة، أإ

دأرية تسويقية مصروفات ريال 4 ن ذلك وعلى .ثابتة وأإ  هذه ألطلبية من للوحدة ألملائمة ألتفاضلية ألتكلفة فاإ
 :هي

 ريال 34   (1
 ريال  40  (2
 ريال 42   (3
 ريال 46   (4

 
 

ن ألمقدم ألعرض بقبول ألقرأر أتخاذ بفرض مباشرة، ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس أستخدأم -24 ثر فاإ
 
 ذلك أ

 :هو للشركة يةألصاف ألربحية على
 للشركة ألصافية ألربحية في زيادة ريال  42000  (1
 للشركة ألصافية ألربحية في تخفيض ريال 14000   (2
 للشركة ألصافية ألربحية في تخفيض ريال 42000   (3
ثر ل  (4

 
و زيادة للشركة ألصافية ألربحية تتا

 
  .نقصان أ

 
 
 
 
 
 
 

نتاجية ألثابتةهي  ملائمة:ألتكاليف ألغير  دأرية ألثابتة وألمصروفات ألتسويقية ألمصروفات ألإ  .وألإ

 ريال. 12=  4+  8يف ألغير ملائمة = ألتكال



سئلة 
 
دأرية مقرر أ  ألمحاسبة ألإ

58P a g e|            مع تمنياتي لكم بالتوفيقomjehaad         ب
 
     و عبداللهتحديث ألملف / أ

ريال للوحده ) سعر  30وحدة بشعر  5000صنيع شركة ألحمد لديها طاقة متاحة تكـفي لقبول عرض خاص بت -25
ريال مصروفات أنتاجيه  6ريال تكلفة أنتاجيه مباشرة،  20ريال للوحدة( تكلفة ألوحدة تشمل  40ألبيع ألعادي 

ريال مصروفات  2ريال مصروفات تسويقية متغيرة،  3ريال مصروفات أنتاجيه ثابته،  4غير مباشرة متغيرة، 
دأرية ثابت  ه. وعلى ذلك فان ألتكلفة غير ألملائمة للوحدة من هذه ألطلبية هي: تسويقية وأإ

 ريال .   26  (1
 ريال . 24 (2
 ريال.   22 (3
 ريال.  6  (4

 
فان ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة للوحدة من هذه  مباشرة، ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس أستخدأم -26

 ألطلبية هي 
 ريال .   33 (1
  ريال . 29 (2
 ريال.   9 (3
  ريال.  35 (4
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 ألمحاضرة ألعاشرة

سئلة تتعلق ألتالية ألفقرة
 
 :2, 1رقم  بال

حدى ألشركات عرض حد ألموردين لتوريد  اً تلقت أإ
 
جزأء ألمن ريال للقطعة من 36قطعة بسعر  15,000من أ

 
تج أ

 :اً دأخليدة ألقطعة ألوأح تبلغ تكلفة تصنيع حالياً.لشركة من خلال تجهيزأت متاحة ل اً يتم تصنيعها دأخلي يألذ
جو  16 مباشرة،ريال تكلفة موأد  12

 
نتاجية ريال أ نتاجية غير مباشرة  ريال تكلفة 6 مباشرة،ر أإ ريال تكلفة  8 رة،متغيأإ

نتاجية غير مباشرة  ن: ثابتة،أإ  في ضوء هذه ألمعلومات فاإ
  هي:ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة ألوأحدة عند أتخاذ هذأ ألقرأر  -1

 ريال 42 (1
 ريال 30 (2
 ريال 34 (3
 ل شيء مما سبق (4

 
 
ثر على تكاليف ألتشغيل للشركة  -2

 
ن أل ذأ أتخذ ألقرأر بالتصنيع ألدأخلي للقطعة ألمذكورة فاإ  هو:أإ

 ريال زيادأت في ألتكاليف 30,000 (1
 ريال وفورأت في ألتكاليف 30,000 (2
 ريال زيادأت في ألتكاليف 90,000 (3
 ل شيء مما سبق (4

 
ساس في ألمفاضلة بين ب -3

 
م ألشرأء ألخارجي أل

 
  هي:دأئل قرأر ألتصنيع ألدأخلي أ

يرأدأت (1  معلومات ألتكاليف ومعلومات ألإ
 معلومات ألتكاليف فقط (2
يرأدأت فقط (3  معلومات ألإ
 ل شيء مما سبق   (4

 
 هو: Make-Buy Decisionألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألعربية ألمقابل لمفهوم  -4
 هو: Make-Buy Decisionمفهوم ألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألعربية ألمقابل ل -5

 قرأر ألصنع أو ألشرأء  (1
 قرأر ألتصنيع أو ألتجميع  (2
 قرأر ألشرأء أو ألبيع  (3
 قرأر ألصنع أو ألمنتجات ألمشتركة (4

 
ريال للقطعة من أجزأء ألمنتج  20قطعة بسعر  15000تلقت أحدى ألشركات عرضا من أحدى ألموردين لتوريد  -6

 6تكلفة تصنيع ألقطعة ألوأحدة دأخليا  حاليا، تبلغتجهيزأت متاحة للشركة  ألذي يتم تصنيعها دأخليا من خلال
ريال تكلفة أنتاجية  4 متغيرة،ريال تكلفة أنتاجية غير مباشرة  3ريال أجور أنتاجية مباشرة،  8ريال تكلفة موأد مباشرة ,

 هي:وأحدة وعلى ذلك فان ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة أل ثابتة.غير مباشرة 
 ريال  21 (1
 ريال  15 (2
 ريال  17 (3
 لشي مما سبق  (4
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ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -7 أتخذ ألقرأر بالتصنيع ألدأخلي للقطعة ألمذكورة فان ألثر على  أإ
 هو:تكاليف ألتشغيل للشركة 

 ريال وفورأت في ألتكاليف  45000 (1
 في ألتكاليف  ريال زيادأت 45000 (2
 في ألتكاليف ريال وفورأت  75000 (3
 لشي مما سبق (4

 
حد ألموردين لتوريد  -8

 
جزأء  ريال 9.5قطعة بسعر  60000تلقت أحدى ألشركات عرضا من أ

 
للقطعة من أ

تبلغ تكلفة تصنيع ألقطعة  حاليا.ألمنتج ألذي يتم تصنيعها دأخليا من خلال تجهيزأت متاحة للشركة 
ج 4مباشرة، ريال تكلفة موأد 3 دأخليا:ألوأحدة 

 
ريال تكلفة أنتاجية غير مباشرة  2ور أنتاجيه مباشرة , ريال أ

نيع ألدأخلي للقطعة وعلى ذلك فان ألتكلفة ألملائمة للتص ثابتة.ريال تكلفة أنتاجية غير مباشرة  5متغيرة , 
 هي:ألوأحدة 

  ريال   12 (1
 ريال  11 (2
 ريال  9 (3
 ل شيء مما سبق (4

 
ذأفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -9 ثر أتخذ ألق مباشرة، أإ

 
على رأر بالتصنيع ألدأخلي للقطعة ألمذكورة فان أل

 هو:تكاليف ألتشغيل للشركة 
 ريال وفورأت في ألتكاليف 30000  (1
 ريال زيادأت في ألتكاليف  30000 (2
 ريال وفورأت في ألتكاليف  90000 (3
    ل شيء مما سبق (4

 
جزأء  130قطعة بسعر  50,000تلقت شركة " ألشمس " عرضًا من أحد ألموردين لتوريد  -10

 
ريال للقطعة من أ

ألمنتج ألتي تقوم بتصنيعها دأخليا من خلال تجهيزأت متاحة للشركة حاليا ، وسوف تتحمل ألشركة عمولت 
% من قيمة ألبضاعة ألمشترأة ، تكلفة تصنيع ألقطعة ألوأحدة دأخليا كما  10ومصروفات شرأء نسبتها 

نتاجية مباشرة ريال  50اشرة تظهر في سجلات ألتكاليف كالتي : تكلفة موأد مب جور أإ
 
، مصروفات ريال  40، أ

نتاجية غير مباشرة متغيرة نتاجية غير مباشرة ثابته ريال 20 أإ  ريال  10 ، مصروفات أإ
ن ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة ألوأحدة  تجنيها(،% منها يمكن  60)  هي:وعلى ذلك فاإ
 ريال 116 (1
 ريال 114 (2
 ريال 110 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 
 
 
 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 =50  +40  +20 + (10 X 60 = )%116 ريال 

ذأ تكاليف ألتصنيع ألدأخلي =   ريال 5800000قطعة =  X 50000 116أإ
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ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -11 ثر على  أإ
 
ن أل أتخذ ألقرأر بالتصنيع ألدأخلي للقطعة ألمذكورة فاإ

 هو:ألتشغيل للشركة  تكاليف
 ريال وفورأت في ألتكاليف 700,000 (1
 ريال وفورأت في ألتكاليف 1,650,000 (2
 ريال وفورأت في ألتكاليف 1,350,000 (3

 

حدرضا من تلقت شركة"مكة" ع -12
 
ريال للقطعة)ص( من أجزأء  ١٦قطعة بسعر ٢٠٠٠٠ألموردين لتوريد  أ

وسوف تتحمل ألشركة مصروفات  للشركة،ألمنتج ألتي يتم تصنيعها دأخليا من خلال تجهيزأت متاحة حاليا 
تي: تكلفةتكلفة ألتصنيع ألدأخلي للقطعة ألوأحدة  ألشرأء.٪ من ثمن ٢٥شرأء أخرى نسبتها 

 
موأد  كال

مصروفات أنتاجية  ،ريال٦مصروفات أنتاجية غير مباشرة متغيرة  ،ريال ٧ أجور أنتاجية مباشرة ريال، ٨اشرة مب
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة  ٪منها ليمكن تجنبها(. وعلى ذلك فان٦٠ريال ) ٥ثابتة

  هي: ألوأحدة
  ريال. ٢٦ (1
 ريال.٢٣ (2
 ريال.٢٤ (3
 ريال.٢١ (4

 
 
 

ثرأنه تم أتخاذ ألقرأر بالتصنيع ألدأخلي فان  مباشرة. وبفرضات فقرة ألسؤأل ألسابق باستخدأم نفس بيان -13  أإ
 ذلك على ألشركة يكون:

  ريال وفورأت في تكاليف ألتشغيل.٦٠٠٠٠ (1
 ريال زيادأت في تكاليف ألتشغيل.٦٠٠٠٠ (2
 ريال وفورأت في تكاليف ألتشغيل.٨٠٠٠٠ (3
 ريال زيادأت في تماليف ألتشغيل.٨٠٠٠٠ (4

 
 
 

  (ألجزء بتصنيع حاليا ألهدى شركة تقوم -14
 
 للوحدة ألتصنيع تكلفة لديها، متاحة تجهيزأت خلال من دأخليا  )أ

 تكلفة أنتاجية ريال 15 متغيرة مباشرة غير أنتاجية تكلفة ريال 20 مباشرة أنتاجية تكلفة ريال 25 هي ألوأحدة
 هذأ ألجزء من وحدة 10000 وريدلت ألخارجيين ألموردين أحد من عرضا ألشركة تلقت ثابتة مباشرة غير

ن ذلك على للوحدة ريال50 بسعر  :هي ألوأحدة للوحدة ألدأخلي للتصنيع ألملائمة ألتفاضلية ألتكلفة فاإ
 ريال 20   (1
 ريال 60   (2
 ريال 40   (3
 ريال  45  (4

 

 % من قيمة ألشرأء 10( + عمولة X 130 50000ألشرأء = ) تكاليف
 ريال 7150000=  650000+  6500000= 

 ريال من ألسؤأل ألسابق 5800000تكلفة ألتصنيع ألدأخلي = 
ذأ أتخذ قرأر ألتصنيع ألدأخلي ستوفر للشركة=   1350000=  5800000 – 7150000أإ

جور مباشرة + مصروفات متغيرة ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = م
 
وأد مباشرة + أ

 + مصروفات ثابتة يمكن تجنبها
 =8  +7  +6  +(5 X 40 = )%23 ريال 

ذأ تكاليف ألتصنيع ألدأخلي =   ريال 460000قطعة =  X 20000 23أإ
 

 % من قيمة ألشرأء 25( + عمولة X 16 20000تكاليف ألشرأء = )
 ريال 400000=  80000+  320000= 
 ريال من ألسؤأل ألسابق 460000فة ألتصنيع ألدأخلي = تكل

ذأ أتخذ قرأر ألتصنيع ألدأخلي ستوفر للشركة=  أإ
ريال زيادة في تكاليف ألتشغيل يعني  60000-=  460000 – 400000 

 ألحكاية موج أيبة همها نشتري أوفر لنا من ألتصنيع ألدأخلي.
 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = م
 
وأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 ريال 45=  0+  20+  0+  25= 

ذأ تكاليف ألتصنيع ألدأخلي =   ريال 450000قطعة =  X 10000 45أإ
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ستخدأم نفس بيانات فقرة ألسؤأل ألسابق مباشرة  -15
 
ن وبفرض با

 
يمكن  ألثابتة ألنتاجية ألتكلفة من% 40أ

ن تجنبها  :تكون ألوأحدة للوحدة ألدأخلي للتصنيع ألملائمة ألتفاضلية ألتكلفة فاإ
 ريال 26   (1
  ريال  51  (2
 ريال 54   (3
 ريال 29   (4

 

 ألتصنيع تكلفة لديها، متاحة تجهيزأت خلال من دأخلياً )ج (ألجزء بتصنيع حاليا ألرياض شركة تقوم -16
تكلفة  ريال 4 ,متغيرة مباشرة غير أنتاجية تكلفة ريال 3 ,مباشرة أنتاجية تكلفة ريال 14 :هي ألوأحدة للوحدة

 20 بسعر هذأ ألجزء من وحدة 15000 لتوريد ألخارجيين ألموردين أحد من عرضاً  ألشركة تلقت ة,ثابت
ن ذلك علىو ريال  :ألوأحدة للوحدة ألدأخلي للتصنيع ألملائمة ألتفاضلية ألتكلفة فاإ

 ريال. 21 (1
 ريال. 15 (2
 ريال. 3 (3
 ريال. 17 (4

 

 ألتصنيع تكلفة لديها، متاحة تجهيزأت خلال من دأخلياً ) ج (ألجزء بتصنيع حاليا ألرياض شركة تقوم -17
تكلفة  ريال 4 ,متغيرة مباشرة غير أنتاجية تكلفة ريال 3 ,مباشرة أنتاجية تكلفة ريال 14 :هي ألوأحدة للوحدة
حد من عرضاً  ألشركة تلقت ثابتة،

 
 20 بسعر هذأ ألجزء من وحدة 15000 لتوريد ألخارجيين ألموردين أ

ن 
 
نتاجية ألثابتة ل يمكن تجنبها.75ريال، وبفرض أ ن ذلك علىو % من ألتكلفة ألإ  ألتفاضلية ألتكلفة فاإ

 :ألوأحدة للوحدة ألدأخلي للتصنيع ألملائمة

 ريال. 6 (1
 ريال. 18 (2
 ريال. 4 (3
 ريال. 20 (4

 

ل تجهيزأت متاحه لديها، تكلفة ألتصنيع تقوم شركة ألمدينة حالياً بتصنيع ألجزء )ص( دأخليا من خلا  -18
ريال  30 متغيرة،تكلفه أنتاجيه غير مباشرة  ريال 40ريال تكلفة أنتاجيه مباشرة،  50للوحدة ألوأحده هي: 

حدتكلفة أنتاجية غير مباشرة ثابته. تلقت ألشركه عرضا من 
 
وحدة من  5000ألموردين ألخارجيين لتوريد  أ

فان ألتكلفة % من ألتكلفة ألنتاجيه ألثابته يمكن تجنبها 60وحدة. وبفرض أن ريال لل 100هذأ ألجزء بسعر 
 ألتفاضلية ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للوحدة ألوأحدة تكون:

 ريال.  102  (1
 ريال.  108 (2
 . ريال 52 (3
 . ريال 58 (4

 
 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 بتة يمكن تجنبهاثا
 =25  +0  +20 ( +15 X 40 )% =51 ريال 
 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 =50  +0  +40  +(30 X 60 = )%50  +40  +18  =108 ريال 

ذأ صنعناها حتكلفنا  ذأ أشتريناها حتكلفنا  108أإ فضل  100وأإ
 
 في هذهِ ألحالة. عدم ألتصنيعريال، أل

 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات ثابتة 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 يمكن تجنبها
 ريال. 17=  0+  3+  0+  14= 
 

 

 
 
جور مباشرة + مصروفات متغيرة + ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 مصروفات ثابتة يمكن تجنبها
 ريال. %18( = 75*  4+ ) 3+  0+  14= 
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لتصنيع للوحدة تقوم شركة مكة حالياً بتصنيع ألجزء )س( دأخليا من خلال تجهيزأت متاحه لديها، تكلفة أ -19
ريال تكلفة  30 متغيرة،ريال تكلفه أنتاجيه غير مباشرة  40ريال تكلفة أنتاجيه مباشرة،  50ألوأحده هي: 

حدأنتاجية غير مباشرة ثابته. تلقت ألشركه عرضا من 
 
وحدة من هذأ  5000ألموردين ألخارجيين لتوريد  أ

اضليه ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للوحده ألوأحده ريال للوحدة. على ذلك فان ألتكلفه ألتف 100ألجزء بسعر 
 هي: 

 ريال.  40 (1
 ريال. 90 (2
 ريال.  80 (3
 ريال.  120 (4

 
 تكلفة تبلغ لديها، متاحة تجهيزأت خلال مناً دأخلي)م(  ألجزء بتصنيع حاليا )ألرياض( شركةتقوم  -20

متغيرة،  مباشرةغير  أنتاجيةريال تكلفة  6ة موأد مباشرة، تكلف ريال 28 هي ألوأحدة للوحدة ألتصنيع
حد من عرضا ألشركة تلقت .ثابتة مباشرة غير تكلفة أنتاجية ريال 8

 
 وحدة 10000 لتوريد ألموردين أ

ن ذلك علىو ريال من خلال تجهيزأت متاحة للشركة حالياً  40 بسعر هذأ ألجزء من  ألملائمة ألتكلفة فاإ
 هي: ألوأحدة للوحدة ألدأخلي للتصنيع

 ريال. 6 (1
 ريال. 34 (2
 ريال. 43 (3
 ريال. 30 (4

 
 
 

 تكلفة تبلغ لديها، متاحة تجهيزأت خلال مناً دأخلي)م(  ألجزء بتصنيع حاليا )ألرياض( شركةتقوم  -21
متغيرة،  مباشرةغير  أنتاجيةريال تكلفة  6ة موأد مباشرة، تكلف ريال 28 هي ألوأحدة للوحدة ألتصنيع

حد من اعرض ألشركة تلقت .ثابتة مباشرة غير تكلفة أنتاجية ريال 8
 
 وحدة 10000 لتوريد ألموردين أ

ن  40 بسعر هذأ ألجزء من
 
ن ألتكلفة 25ريال وبفرض أ نتاجية ألثابتة يمكن تجنبها فاإ % من ألتكلفة ألإ

 ريال. 6ألتفاضلية ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للوحدة ألوأحدة تكون: 
 ريال. 36 (1
 ريال. 8 (2
 ريال. 44 (3
 ريال. 32 (4

 

 

 

 

 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة
 
+ مصروفات  ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 =50  +0  +40 =90 

ذأ صنعناها حتكلفنا  فضل  100ذأ أشتريناها حتكلفنا وأإ  90أإ
 
 ذهِ ألحالة.هفي  أتخاذ قرأر ألتصنيعريال، أل

 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 ريال 34= 6+  0+  28= 

ذأ صنعناها حتكلفنا  ذأ أشتريناها حتكلفنا  34أإ فضل  40وأإ
 
 في هذهِ ألحالة. أتخاذ قرأر ألتصنيعريال، أل

 

جور مباشرة + مصروفات متغيرة + مصروفات 
 
ألتكلفة ألملائمة للتصنيع ألدأخلي للقطعة = موأد مباشرة + أ

 ثابتة يمكن تجنبها
 =28  +0  +6  +(8 X 25 = )%28  +6  +2  =36 ريال 

ذأ صنعناها حتكلفنا  ذأ أشتريناها حتكل 36أإ فضل  40فنا وأإ
 
 في هذهِ ألحالة. أتخاذ قرأر ألتصنيعريال، أل
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 ألمحاضرة ألحادية عشر 

1-  
 
و عدم أستبعاد منتج معين باستخدأم أ

 
يا مما يلي يعد بيان محاسبي غير ملائمة عند أتخاذ قرأر أستبعاد أ

سلوب ألتحليل 
 
 ألتفاضلي:أ

نتاجية ألمباشرة (1  ألموأد ألإ
نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة (2  ألمصروفات ألإ
نتاجية ألمباشرة (3 جور ألإ

 
 أل

نتاجية ألثابتة ألمخصصة  (4  ألمصروفات ألإ
 

ن:ألمنتج ألمرشح للاستبعاد هامش ربحية موجبة في حالة يحقق  -2
 
 أ

قل من ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج وألقابلة للتجنب  (1
 
يرأدأت ألمرتبطة بالمنتج )وألمستبعدة(أ  ألإ

يرأدأت ألمرتبطة بالمنتج ) (2 كبرألإ
 
 من ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج وألقابلة للتجنب وألمستبعدة( أ

يرأدأت ألمرتبطة بالمن (3  ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج وألقابلة للتجنب وألمستبعدة( تساويتج )ألإ
 ل شيء مما سبق (4

 
ضافة ألمنتج ألجديد  -3  هي:ألتكلفة ألثابتة ألتي ترتبط بالمنتج وألقابلة للتجنب حالة عدم أإ

 تكلفة ثابتة خاصة (1
 تكلفة ثابتة مخصصة (2
 ومخصصةتكلفة ثابتة خاصة  (3
 ل شيء مما سبق  (4

 
ألوحدأت ألمتوقع  حاليا، عددمية في أضافة منتج جديد )ج( ألى تشكيلة ألمنتجات ألقائمة تفكر ألشركة ألقو -4

ألتكلفة  ريال، 4.5ألتكلفة ألمباشرة للوحدة  ريال، 8سعر ألبيع للوحدة  وحدة، 10000أنتاجها وبيعها منه 
ريال  2.5ألمخصصة للوحدة  ألمصروفات ألنتاجية ألثابتة ريال، 1.5ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للوحدة 

 هي:وعلى ذلك فان ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة من ألمنتج )ج( 
 ريال  1.5 (1
 ريال  8.5 (2
 ريال  6 (3
 لشي مما سبق  (4

 
 تجنبها، فان% من ألمصروفات ألثابتة ل يمكن 40بفرض أن ’ في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة  -5

 تكون:لتصنيع ألوحدة من ألمنتج )ج(  ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة
 ريال 6.5 (1
 ريال 7 (2
  ريال 7.5 (3
 لشي مما سبق  (4
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وحدأت أل حاليا، عدد( ألى تشكيلة ألمنتجات ألقائمة مفي أضافة منتج جديد ) ألعربيةتفكر ألشركة  -6
 ريال، 4.5دة وحألتكلفة ألمباشرة لل ريال، 8سعر ألبيع للوحدة  وحدة، 10000ألمتوقع أنتاجها وبيعها منه 

ألثابتة  جيةألتسويقية ألنتاألمصروفات  ريال، 1.5ألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للوحدة 
( ممنتج )ريال وعلى ذلك فان ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة من أل 2.5ألمخصصة للوحدة 

 هي:
 ريال. 8.5 (1
 ريال. 4 (2
 ريال. 6 (3
 ريال. 1.5 (4

 
 
 
ألوحدأت  ، عددألحالية( ألى تشكيلة ألمنتجات بفي أضافة منتج جديد ) ألعربية ألشركةتفكر  -7

 9ألتكلفة ألمباشرة للوحدة  ريال، 14سعر ألبيع للوحدة  وحدة، 3500ألمتوقع أنتاجها وبيعها منه 
صصة ألمصروفات ألنتاجية ألثابتة ألمخ ريال، 3ألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للوحدة  ريال،

 هي:( بريال وعلى ذلك فان ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة من ألمنتج ) 5للوحدة 
 ريال. 8 (1
 ريال. 3 (2
 ريال. 17 (3
 ريال. 12 (4

 
 3500ألوحدأت ألمتوقع أنتاجها وبيعها منه  (، عددسفي أضافة منتج جديد ) ألعالميةألشركة تفكر  -8

ألتكلفة ألنتاجية غير ألمباشرة  ريال، 9مباشرة للوحدة ألتكلفة أل ريال، 14سعر ألبيع للوحدة  وحدة،
ن ريال 5ألمصروفات ألنتاجية ألثابتة ألمخصصة للوحدة  ريال، 3ألمتغيرة للوحدة 

 
% 80، بفرض أ

وعلى ذلك فان ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة  من ألمصروفات ألثابتة تعتبر ثابتة خاصة بالمنتج )س(
 هي:( بلتصنيع ألوحدة من ألمنتج )

 ريال. 16 (1
 ريال. 17 (2
 ريال. 5 (3
 ريال. 6 (4

 
عدد ألوحدأت  حاليا،تفكر ألشركة ألقومية في أضافة منتج جديد )ك( ألى تشكيلة ألمنتجات ألقائمة  -9

 ريال، 3ألتكلفة ألمباشرة للوحدة  ريال، 7سعر ألبيع للوحدة  وحدة، 20000ألمتوقع أنتاجها وبيعها منه 
 للوحدةألمصروفات ألنتاجية ألثابتة ألمخصصة  ريال، 2رة ألمتغيرة للوحدة ألتكلفة ألنتاجية ألغير مباش

ن ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة من ألمنتج )ك( هي: .ريال 2.5  وعلى ذلك فاإ
 ريال   2 (1
 ريال  7.5 (2
 ريال  5 (3
 ل شيء مما سبق (4

 

جور مباشرة + موأد 
 
نتاجية متغيرة )موأد مباشرة + أ ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة= تكاليف أإ

 غير مباشرة( + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج )لتوجد في هذأ ألمثال(
 ريال 12=  3+  9= 
 

 (X 5% 80+ ) 3+  9ألتكاليف ألتفاضلية ألملائمة= 
 16=  4+12ئمة= ألتكاليف ألتفاضلية ألملا 

 

جور مباشرة + موأد 
 
نتاجية متغيرة )موأد مباشرة + أ ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة= تكاليف أإ

 غير مباشرة( + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 
 ريال. 5=  0+  2+  0+  3= 
 

التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة = تكاليف إنتاجية متغيرة )مواد مباشرة + أجور مباشرة + 

 مواد غير مباشرة( + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 

 .ريال 6=  1.5+  4.5التكلفة التفاضلية الملائمة لتصنيع الوحدة = 
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ن  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -10
 
ن  تجنبها،ألثابتة ل يمكن % من ألمصروفات 60بفرض أ فاإ

 ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة من ألمنتج )ك( تكون:
 ريال   3 (1
 ريال 5.6 (2
 ريال  6  (3
 ل شيء مما سبق   (4

 
 

ريال، وتفكر  50000ع( يبلغ صافي ألربح ألحالي للشركة  ص، س،أحدى ألشركات تنتج وتبيع ثلاثة منتجات ) -11
ألمنتج )ع( بسبب تحقيقه خسائر، وكانت بيانات ألمنتج )ع( هي: أيرأدأت أدأرة ألشركة في أستبعاد 

 ريال، ألتكاليف 10000ريال، ألتكاليف ألثابتة ألخاصة  15000ألمتغيرة  ريال، ألتكاليف 30000ألمبيعات 
 ريال، وعلى ذلك فان ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج )ع( وألقابلة للتجنب أستبعاده 8000ألثابتة ألمخصصة 

 هي:
 ريال  15000 (1
 ريال 25000 (2
 ريال  6000 (3
 ريال 23000 (4

 
ذأفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة  -12 أتخذ ألقرأر باستبعاد ألمنتج )ع( فان ألثر على ألربحية ألصافية  أإ

 هي:للشركة 
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة  5000 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 5000 (2
  تخفيض في ألربحية ألصافية للشركةريال 55000 (3
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 55000 (4

 
،أحدى ألشركات تنتج وتبيع ثلاث منتجات ) -13

 
ريال وتفكر  60000ج( يبيع صافي ألربح ألحالي للشركة  ب، أ

دأت أدأرة ألشركة باستبعاد ألمنتج )ج( بسبب تحقيقيه خسائر وكانت بيانات ألمنتج )ج( هي: أيرأ
ألتكاليف  ريال، 15000ألخاصة ألتكاليف ألثابتة  ريال،22500ألمتغيرة ألتكاليف  ريال،45000    ألمبيعات 
ن ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج )ج( وأل ريال،12000ألمخصصة ألثابتة  قابلة للتجنب حالة وعلى ذلك فاإ

 أستبعاده هي:
1) 37500 
2) 22700 
3) 15000 
 ل شيء مما سبق  (4

 
 
 
 
 
 
 

نتاجية متغيرة )موأد م جور مباشرة + موأد ألتكلفة ألتفاضلية ألملائمة لتصنيع ألوحدة= تكاليف أإ
 
باشرة + أ

 غير مباشرة( + تكاليف ثابتة خاصة بالمنتج 
 =3  +0  +2 ( +40 %X 2.5) 
 ريال. 6=  1+  5
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ذأ مباشرة،لفقرة ألسؤأل ألسابقة في نفس أ -14 ثر على ألربحية ألصافية  أإ
 
ن أل أتخذ ألقرأر باستبعاد ألمنتج )ج( فاإ

 للشركة هو: 
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة  7500 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة7500 (2
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 67500 (3
 لربحية ألصافية للشركة  ريال تخفيض في أ 67500 (4

 
 :ـبألتكاليف ألمرتبطة بالقرأر وألمؤثرة فيه تسمى  -15

 ألتكاليف ألمتغيرة (1
 ألتكاليف ألملائمة (2
 ألتكاليف ألثابتة (3
 ألتكاليف ألتفاضلية (4

 
 ألربحية: يقصد بهامش  -16

 ألفرق بين أيرأد ألمبيعات وألتكاليف ألمتغيرة  (1
 ألفرق بين أيرأد ألمبيعات وألتكاليف ألثابتة  (2
 ألفرق بين أيرأد ألمبيعات وألتكاليف ألثابتة وألمتغيرة  (3
 لشئ مما سبق  (4

 ريال، 100,000يبلغ صافي ألربح ألحالي للشركة  ع( ص، س،أحدى ألشركات تنتج وتبيع ثلاثة منتجات ) -17
دأرة ألشركة في أستبعاد   هي:بسبب تحقيقه خسائر، وكانت بيانات ألمنتج )ص(  ص()ألمنتج وتفكر أإ

يرأدأت أ % منها  30ريال  10,000ألتكاليف ألثابتة  ريال، 25,000ألتكاليف ألمتغيرة  ريال، 40,000لمبيعات أإ
ن ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج ) ،موزعةتكلفة   هي:وألقابلة للتجنب حالة أستبعاده  ص(وعلى ذلك فاإ

 ريال 28,000 (1
 ريال 32,000 (2
 ريال 25,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

ذأ مباشرة،سابقة ي نفس فقرة ألسؤأل ألف -18 نأتخذ ألقرأر باستبعاد ألمنتج  أإ ثر على ألربحية للشركة  ص فاإ
 
أل

 هو:
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 8,000 (1
 تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 15,000 (2
 تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 12,000 (3
 بقس ممال شيء  (4
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ضافة منتج  -19 لمتوقع )ط( ألى تشكيلة ألمنتجات ألقائمة حاليا، عدد ألوحدأت أتفكر ألشركة "ألعربية" في أإ
نتاجية ألمباشرة للوح ريال، 10سعر ألبيع للوحدة  وحدة، 5,000أنتاجها وبيعها منه   ريال، 3دة ألتكلفة ألإ

نتاجية غير ألمباشرة ألمتغيرة للوحدة  نتاجية ثابتة نتيجة تشغيل ريال، 2ألتكلفة ألإ ألمصنع  مصروفات أإ
ض نتاجية ثابتة مخصصة للوحدة  للوحدة،ريال  2.5افيا أإ ن ألتكلف ريال، 1.5مصروفات أإ ة وعلى ذلك فاإ

 :لتصنيع ألوحدة من ألمنتج )ط( هي ألتفاضلية ألملائمة
 ريال 2 (1
 ريال 7.5 (2
 ريال 5 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -20 ثر على ألربحية أتخذ قرأر بتصنيع ألمنتج ألجديد )ط( ف أإ
 
ان أل

 :ألصافية للشركةهو
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 12,500 (1
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 12,500 (2
 زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 5,000 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

21-  
 
، يقترح مدير ريال١٥٠٠٠٠يبلغ صافي ألربح ألحالي للشركة  ج(-ب-لدى شركة "جدة" ثلاث منتجات )أ

 )
 
( بسبب تحقيقه خسائر.وكانت بيانات ألمنتج )أ

 
 هي: أيرأدأتألمبيعات بالشركة أستبعاد ألمنتج )أ

ريال، ٣٥٠٠٠غير ألمباشرة ألمتغيرة  ريال، ألتكاليف٦٥٠٠٠وألتكاليف ألمباشرة ريال،١٤٠٠٠٠ألمبيعات 
(  فان ذلك (. وعلى٪منها تكلفة خاصة٧٥ريال )٤٠٠٠٠ألتكاليف ألثابتة

 
ألتكاليف ألمرتبطة بالمنتج)أ

 هي: وألقابلة للتجنب حالك أستبعاده

1) 100000 
2) 110000 
3) 130000 
4) 140000 

 

(فان صافي ألربح  باستخدأم نفس بيانات فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة، -22
 
بفرض أتخاذ قرأر باستبعاد ألمنتج)أ

 :يكون ألمتوقع للشركة بعد ألستبعاد

 ريال.120000 (1
  ريال.180000 (2
 ريال.001400 (3
 ريال.160000 (4
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 يقترح  ريال، 450000 للشركة ألحالي ألربح صافي ،) س، ص، ع (منتجات ثلاثة ألمدينة شركة لدى -23
أيرأدت  ريال 340000 هي س ألمنتج بيانات وكانت خسائر تحقيقه بسبب س ألمنتج أستبعاد مديرألمبيعات
تكاليف  ريال 50000 متغيرة، مباشرة غير تكاليف ريال 100000 مباشرة، تكاليف ريال 200000 ألمبيعات،

ن ذلك وعلى) خاصة تكلفة كلها (ثابتة  أستبعاده حالة للتجنب وألقابلة س بالمنتج ألمرتبطة ألتكاليف فاإ
 :هي

 ريال 300000 (1
 ريال 330000   (2
 ريال  350000  (3
 ريال  320000 (4

 
ن بفرض مباشرة، ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس باستخدأم -24

 
 تكلفة ريال 30000 منها ابتةألث ألتكلفة أ

ن ذلك وعلى خاصة تكلفة وألباقي مخصصة  حالة للتجنب وألقابلة س بالمنتج ألمرتبطة ألتكاليف فاإ
 :هي ألحالة في هذه أستبعاده

 ريال 300000 (1
 ريال 330000 (2
 ريال 350000 (3
 ريال 320000  (4
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 ألمحاضرة ألثانية عشر

يرأدأت -1 ضافي ألتشغيل من ألتفاضلية ألإ  :في تتمثل للمنتج ألإ
ضافي ألتشغيل بعد للوحدة ألبيع سعر  (1  للمنتج أضافيا تشغيلها ألمتوقع ألوحدأت عدد في مضروباً  ألإ
ضافيا تشغيلها ألمتوقع ألوحدأت عدد فيمضروباً  ألنفصال نقطة عند للوحدة ألبيع سعر  (2  للمنتج أإ
ضافي ألتشغيل بعد للوحدة ألبيع سعر بين ألفرق  (3  ألوحدأت عدد في مضروبا ألنفصال نقطة عند بيعها روسع ألإ

 للمنتج أضافيا تشغيلها ألمتوقع
 سبق  مما شيء ل (4

 
ضافي للتشغيل ألتفاضلية ألتكاليف  -2  :في تتمثل للمنتج ألإ

نتاج مستلزمات تكلفة (1 ضافي للتشغيل أللازمة ألإ جور  ألمباشرة، ألموأد (للمنتج ألإ
 
نتاجية وألتكاليف ،ألمباشرة أل  ألإ

 ) ألمتغيرة ألمباشرة غير
ضافية ألثابتة ألتكلفة (2 ضافي للتشغيل أللازمة ألخاصة / ألإ  للمنتج ألإ
ضافي ألتشغيل نتيجة بها ألتضحية يتم ألتي ألبديلة ألفرصة تكلفة (3  للمنتج ألإ
 سبق  ما جميع (4

 
جرأء بعد ألمنتجات بيع هو ألمناسب ألقرأر يكون -3 ضافي تشغيل أإ ن حالة في عليها أإ

 
 :أ

ضافي ألتشغيل تعمليا (1 ضافية خسائر تحقق للمنتج ألإ لى تؤدي أإ ة ألصافية ألربحية تخفيض أإ
 
 للمنشا

ضافي ألتشغيل عمليات (2 رباح تحقق للمنتج ألإ
 
ضافية أ لى تؤدي أإ ة ألصافية ألربحية زيادة أإ

 
 للمنشا

ضافي ألتشغيل تكاليف (3  ألنفصال قبل ما ألمشتركة ألتكاليف من ألمنتج نصيب تساوي للمنتج ألإ
 سبق  مما شيء ل (4

 
، ب( في نهاية ألمرحلة 

 
نقطة  أستمرأر ألتشغيل عليهما بعد ألولى، ويممكنشركة ألحساء تنتج ألمنتجين )أ

 ألتية:وقد توأفرت ألبيانات  خاصة.ألنفصال ول يستلزم ذلك تجهيزأت أنتاجية 

 تكاليف تشغيل أضافي ضافيسعر ألبيع عند تشغيل أ سعر ألبيع عند نقطة ألنفصال كمية ألنتاج ألمنتج

 
 
 50000 9 5 وحدة 10000 أ

 80000 13 6 وحدة 15000 ب

ذأذلك  ريال. على 30000بلغت ألتكاليف ألمشتركة  -4 (فان ألثر على  أإ
 
تقرر ألتشغيل ألضافي للمنتج )أ

 هو:ألربحية ألصافية للشركة 
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 10000 (1
 ألربحية ألصافية للشركة ريال زيادة في 10000 (2
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 25000 (3
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة  25000 (4

 
ذأفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -5 تقرر  مباشرة، أإ

 هو:ألتشغيل ألضافي للمنتج )ب( فان ألثر على ألربحية ألصافية للشركة 
 افية للشركةريال تخفيض في ألربحية ألص 10000 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 10000 (2
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 25000 (3
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 25000 (4
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 ألضافي، تعتبرعند أتخاذ قرأر بيع ألمنتجات ألمشتركة عند نقطة ألنفصال أو بيعها بعد ألتشغيل  -6
 ألمشتركة:ألتكاليف 

ضافي:تخاذ قرأر بيع ألمنتجات ألمشتركة عند نقطة ألنفصال أو بيعها بعد ألتشغيل أعند  -7  ألإ
 تعتبر ألضافي،عند أتخاذ قرأر بيع ألمنتجات ألمشتركة عند نقطة ألنفصال أو بيعها بعد ألتشغيل  -8

 ألمشتركة:ألتكاليف 
 ملائمة في جميع ألحالت  (1
 غير ملائمة في جميع ألحالت  (2
 وغير ملائمة أحيانا أخرى  أحيانا،ملائمة  (3
 % غير ملائمة  50% ملائمة ،50 (4

 
حساء تنتج ألمنتجين )

 
ويمكن أستمرأر ألتشغيل عليهما بعد نقطة  ألولى،ش( في نهاية ألمرحلة  س،شركة أل

 صة وقد توأفرت ألبيانات ألتالية:ألنفصال ول يستلزم ذلك تجهيزأت أنتاجية خا

 تكاليف تشغيل أضافي سعر ألبيع بعد تشغيل أضافي عند نقطة ألنفصالسعر ألبيع  كمية ألنتاج ألمنتج

 35000 10 7 وحدة 20000 س

 80000 11 9 وحدة 30000 ش

 
ذأوعلى ذلك  ريال، 10000بلغت ألتكاليف ألمشتركة )ما قبل ألنفصال( -9 تقرر ألتشغيل ألضافي للمنتج  أإ

ثر 
 
 على ألربحية ألصافية للشركة هو:)س( فان أل

 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة  20000 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 20000 (2
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 25000 (3
 زيادة في ألربحية ألصافية للشركةريال  25000 (4

 
ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -10 ثر  أإ

 
ألربحية ألصافية للشركة  علىتقرر ألتشغيل ألضافي للمنتج )ش( فان أل

 هو:
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة  20000 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 20000 (2
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 25000 (3
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة  25000 (4
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سعر ألبيع ألحالي عند  وحدة، 10,000وحدأت ألمنتجة عدد أل هي:توفرت لديك بيانات عن ألمنتج )ع(  -11
ضافي  15نقطة ألنفصال مباشرة  تكلفه  للوحدة،ريال  26ريال للوحدة / سعر ألبيع ألمتوقع بعد ألتشغيل ألإ

نتاجية متغيرة  للوحدة،ريال  3مشتركة مخصصة  ضافية أإ نتاجية  للوحدة،ريال  4.5تكلفة أإ ضافية أإ تكلفة أإ
دأرة متغيرة  لوحدة،لريال  1.5ثابتة  ضافية بيعيه وأإ في ضوء هذه ألبيانات فان ألقرأر  ريال، 2.5تكلفة أإ

 هو:ألمناسب بالنسبة للمنتج )ع( 
 بيع ألمنتج ع عند نقطة ألنفصال مباشرة (1
ضافي (2  بيع ألمنتج ع بعد ألتشغيل ألإ
ض 50وبيع  ألنفصال،% من ألمنتج ع عند نقطة  50بيع  (3 خرى بعد ألتشغيل ألإ

 
 افي% أل

 سبق  ممال شيء  (4
 

ذأفي نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة مباشرة،  -12 ن  أإ ضافي للمنتج )ع( بعد نقطة ألنفصال فاإ تقرر ألتشغيل ألإ

ثر على ألربحيةألصافية للشركة هو:
 
 أل
 ريال تخفيض في ألربحية ألصافية للشركة 5,000 (1
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 5,000 (2
 ي ألربحية ألصافية للشركةريال تخفيض ف 25,000 (3
 ريال زيادة في ألربحية ألصافية للشركة 25,000 (4

 

ضافي،عند أتخاذ قرأر بيع ألمنتجات ألمشتركة عند نقطة ألنفصال أو بيعها بعد ألتشغيل  -13 تعتبر  ألإ
 ألمشتركة:ألتكاليف 

 تكاليف تفاضلية (1
 تكاليف مؤثرة في ألقرأر ألمتخذ (2
 تكاليف غير تفاضلية (3
 بقس ممال شيء  (4

 

و بيعها بعد ألتشغيل ألضافي، فان تكاليف  -14
 
عند أتخاذ قرأر بيع ألمنتجات ألمشتركة عند نقطة ألنفصال أ

 ألتشغيل ألضافي تكون:
و بيعها بعد ألتشغيل ألضافي، في قرأر بيع ألمنتجات  -15

 
تكاليف  تعتبرألمشتركة عند نقطة ألنفصال أ

ضافي:ألتشغيل   ألإ
 .ألحالتغير ملائمة في جميع  (1
 ملائمة في جميع ألحالت. (2
حيانا أخرى  (3

 
حيانا، وغير ملائمة أ

 
 ملائمة أ

 ٪غير ملائمة.٥٠٪ ملائمة ،٥٠ (4
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ضافي ألتشغيل بعد بيعها أو ألنفصال نقطة عند ألمشتركة ألمنتجات بيع قرأر أتخاذ عند -16  تعتبر ألإ
 :ألتكاليف ألمشتركة

  ألحالت جميع في ملائمة غير  (1
 تألحال جميع في ملائمة  (2
 أخرى  أحيانا ملائمة وغير أحيانا ملائمة  (3
 ملائمة غير %  50   ملائمة %  50    (4
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 عشر ألمحاضرة ألثالثة

دأء يجب فحص: -1
 
غرأض محاسبة ألمسئولية وتقيم أل

 
 ل
 ألنحرأفات غير ألملائمة فقط.  (1
 ألنحرأفات ألملائمة فقط. (2
 ة.ألنحرأفات غير ألملائمة وألنحرأفات ألملائم (3
 ألنحرأفات ألهامة وألجوهرية فقط. (4

 
لى:محاسبة ألمسئولية نظام رقابي يهدف  -2  أإ

ة خلال فترة زمنية معينةألألتحقق من   (5
 
مثل للموأرد ألمتاحة للمنشا

 
 ستخدأم أل

هدأف (6
 
ة بما يساعد على تحقيق أل

 
قسام ألمنشا

 
دأرأت وأ  ألتحقق من ألتكامل ألدأخلي بين أإ

هدأفألالجة قترأح ألوسائل ألمناسبة لمعأ (7
 
 نحرأفات عن أل

  جميع ما سبق (8
 

 عن:دأئرة نشاط يكون مديرها مسئول مركز ألتكلفة عبارة عن  -3
 عناصر تكاليف فقط خاضعة لرقابته  (1
 عناصر تكاليف متغيرة فقط (2
 عناصر تكاليف متغيرة وثابتة تحدث بمركزه (3
  جميع ما سبق (4

 
جر غير ملائم قد يكون أفي حالة أن  -4

 
 بب:ألسنحرأف معدل أل

جور بشكل عامأ  (1
 
 رتفاع معدلت أل

عطال مفاجئة (2
 
نتاج بسب أ  توقف عمليات ألإ

لى زيادة وقت ألتنفيذ (3  عدم كـفاءة ألعاملين مما يؤدي أإ
   جميع ما سبق (4

 
قسام يعتبر من مرأكز: -5

 
ت ذأت أل

 
دوأت ألمنزلية" في ألمنشا

 
 قسم "أل

قسام يعتبر من مرأكقسم  -6
 
ت ذأت أل

 
دوأت ألمنزلية في ألمنشا

 
 ز:أل

 ألستثمار  (1
 ألربحية  (2
يرأدأت (3  ألإ
 ألتكلفة   (4

 
دوأت قسم -7

 
ت في ألكهربائية أل

 
قسام ذأت ألمنشا

 
مثلة من أعتباره يمكن أل

 
 : أ

دوأت قسم -8
 
ت في ألكهربائية أل

 
قسام ذأت ألمنشا

 
مثلة: من أعتباره يمكن أل

 
 أ

  تكلفة مرأكز (1
 أستثمار مرأكز (2
 ربحية مرأكز (3
يرأد مرأكز (4  أإ
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ت ألمالية من بنوك وشركات تامين تعتبر من مرأكز:ألفروع ألخارجية لل -9

 
 منشا

مثلة: -10
 
مين يمكن أعتبارها من أ

 
 ألفروع ألمستقلة لشركات ألتا

 ألستثمار (1
 ألربحية (2
يرأدأت (3  ألإ
 ألتكلفة (4

ت " في  -11
 
ل
 
ت ألصناعية يمكن أعتباره من قسم "صيانة ألمعدأت وأل

 
 أمثلة:ألمنشا

  مركز ربحية. (1
 مرأكز أستثمار. (2
 مرأكز تكلفة. (3
 أيرأد.رأكز م (4

 
عمال يمكن أعتبارها:كـثير من دوأئر ألنشاط ألنتاجي وأل -12

 
ت أل

 
 خدمي في منشا

 تكلفة.مرأكز  (1
 ربحية.مرأكز  (2
 مرأكز أستثمارية. (3
 مرأكز رقابية. (4

 
  لية ألى:ألمسئوأكز تنقسم مر  -13
لى: -14  تصنف مرأكز ألمسئولية من حيث طبيعتها أإ

 مرأكز أيرأدأت  أستثمار،مرأكز  تكلفة،مرأكز  (1
 مرأكز أيرأدأت                                                 ربحية،مرأكز  تكلفة،كز مرأ (2
 مرأكز ربحية  أستثمار،مرأكز  تكلفة،مرأكز  (3
 مرأكز أيرأدأت  أستثمار،مرأكز  ربحية،مرأكز  (4

 
 ألى:نبوب عناصر ألتكاليف من حيث علاقتها بمرأكز ألمسئولية  -15
 ألى:بمرأكز ألمسؤلية  يث علاقتهاحيتم تقسيم عناصر ألتكاليف من  -16
 ألى:بمرأكز ألمسؤلية  حيث علاقتهايتم تقسيم عناصر ألتكاليف من  -17

 تكاليف ثابتة وتكاليف متغيرة  (1
 تكاليف مباشرة وتكاليف غير مباشرة                               (2
 تكاليف ملائمة وتكاليف غير ملائمة (3
 للرقابة تكاليف قابلة للرقابة وتكاليف غير قابلة (4

 
ي منشاة من  -18

 
 مرأكز:يعتبر قسم ألحسابات في أ

ي منشاة من  -19
 
 مرأكز:يعتبر قسم ألحسابات في أ

 ألستثمار  (1
 ألربحية  (2
يرأدأت  (3  ألإ
 ألتكلفة (4
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 هو:ألمسئولية جوهر محاسبة  -20
 هو:جوهر محاسبة ألمسئولية  -21

 توجيه أللوم للمسئولين عن ألخطاء (1
                    تشجيع ألدأء ألمتميز                     (2
 تتبع ألتكاليف لعناصر ألنتاج (3
دأءتحقيق ألرقابة وتقديم  (4

 
 أل

 
دأء  -22

 
 ألتية:ألمحاور  (BSC)يتضمن نظام بطاقات ألقياس ألمتوأزن للا

تية: -23
 
دأء ألمحاور أل

 
 يتضمن نظام بطاقات ألقياس ألمتوأزن للا

 ألتخطيط وألرقابة  ألتسويقية،ألعمليات  ألعملاء، ألمالي، (1
 ألبتكار وألبدأع               ألدأخلية،ألعمليات  ألعملاء، الي،ألم (2
 ألبتكار وألبدأع                             ألتسويقي، ألدأري، ألمالي، (3
 ألدأري  ألتسويقي، ألنتاجي، ألمالي، (4

 
حدألمعلومات ألتي تستخدم لتحديد مدى نجاح  -24

 
هدأف ألمطلوبة تظه أ

 
 في:ر ألمديرين في تحقيق أل

حدألمعلومات ألتي تستخدم لتحديد مدى نجاح  -25
 
هدأف أ أ

 
 لمطلوبة:ألمديرين في تحقيق أل

 ألموأزنة ألتشغيلية (1
دأء (2

 
 تقارير أل

 ألقوأئم ألمالية (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

ة ألدأخلية عادل ومفضلا في تسعير ألتحويلات ألتكاليف ألتي تعتبر أساس  -26
 
قسام ألمنشا

 
 هي:بين أ

ة ألتكاليف ألتي تعتب -27
 
قسام ألمنشا

 
 هي:ر أساس عادل ومفضلا في تسعير ألتحويلات ألدأخلية بين أ

ستخدأم: -28 نه يكون من ألمفضل أإ ة فاإ
 
قسام ألمنشا

 
 عند تسعير ألتحويلات ألدأخلية بين أ

 ألتكاليف ألمعيارية (1
 ألتكاليف ألفعلية (2
 تكاليف فالفرصة ألبديلة (3
 ألتكلفة ألمستهدفة (4

 

 عن:اط يتم محاسبة ألمسئول عنه مركز ألستثمار عبارة عن دأئرة نش -29
 عناصر تكاليف خاضعة لرقابته فقط (1
يرأدأت خاضعة لرقابته فقط (2  عناصر أإ
 عناصر تكاليف وأيرأدأت خاضعه لرقابته فقط (3
 سبق  ممال شيء  (4
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لوف فان ذلك يتفق  -30
 
دأرة جهدها في مرأقبة ألنتائج غير ألطبيعية ألتي تخرج عن ألنطاق ألما حالة تركيز ألإ

 مع:
دأءألم (1

 
 وأزنة كمعيار لتقييم أل

دأرة بالستثناء (2  ألإ
 ألرقابة بالموأزنة (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

  x 100بالمركز( ألصول ألمستثمرة ÷  ألمركزربحية )= معدل ألعائد على ألستثمار]مقياس يعتبر  -31
مثلة:من 
 
 أ

ن قياس " معدل ألعائد على ألستثمار " يعتبر م -32 طار نظام محاسبة ألمسئولية فاإ مثلة:في أإ
 
 ن أ

  مقاييس ألدأء ذأت ألمعيار ألوأحد (1
 ألمتعدده.مقاييس ألدأء ذأت ألمعايير  (2
  ألمركبة.مقاييس ألدأء ذأت ألمعايير  (3
 للادأء.مقاييس بطاقات ألقياس ألمتوأزن  (4

 
طار في -33 مثلة من ألربحية مقياس يعتبر ألمسئولية محاسبة نظام أإ

 
  :أ

طار في -34 مثلة: اسمقي يعتبر ألمسئولية محاسبة نظام أإ
 
 " ألربحية " من أ

دأء مقاييس  (1
 
 ألمركبة ألمعايير ذأت أل

دأء مقاييس (2
 
  ألمتعددة ألمعايير ذأت أل

دأء مقاييس (3
 
 ألوأحد ألمعيار ذأت أل

دأء ألمتوأزن  ألقياس بطاقة مقاييس (4
 
 للا

 
  قد يكون بسبب: ألمباشر(أن أنحرأف معدل ألجر غير ألملائم )لتكلفة ألعمل  -35

عطال توقف عمليات ألنت (1
 
 مفاجئة.اج بسبب أ

 مرتفعة.أستخدأم عمالة ذأت مهارة  (2
 ألتنفيذ.عدم كـفاءة ألعاملين مما يسبب زيادة وقت  (3
 لشئ مماسبق. (4

 
دوأت تحديد ألمسئولية محاسبة نظام تطبيق يستلزم -36

 
 نتائج كـفاية على للحكم مقدما محددة قياس أ

 :تسمى وهذه ألفعلي ألتنفيذ
دوأت قياس محددة مسبقاً  -37

 
لى: – تحديد أ  في نظام محاسبة ألمسئولية لتقييم ألنتائج ألفعلية، هذهِ تشير أإ

دأء معايير (1
 
  أل

 ألمسئولية مرأكز (2
  ألرقابية ألتقارير (3
  ألمالية وألتقارير ألقوأئم (4
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مدأد قسم ألنتاج باحتياجاته من ألمحركات  -38 يقوم قسم ألمحركات بشركة "حول ألعالم" لصناعة ألمبردأت باإ
 تشمل: تكلفةوتكلفة ألمحرك ألوأحد  ريال، 200وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ات،ألثلاجلصناعة 
وبناء على ذلك فان سعر ألتحويل للمحرك  ريال، 35تكلفة أدأرية  ريال، 40تكلفة تسويقية  ريال، 65أنتاجية 

  هو:ألوأحد بين ألقسمين على أساس سعر ألسوق ألمعدل 
 ريال  200 (1
 ريال  160 (2
  ريال 140 (3
 لشي مما سبق  (4

 
بفرض أن سعر ألتحويل للمحرك بين ألقسمين يتحدد على أساس  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -39

 يكون:فان سعر ألتحويل للمحرك ألوأحد  %،25ألتكلفة ألفعلية مضافا أليها نسبة ربح مستهدف 
 ريال 140 (1
 ريال  175 (2
 ريال  165 (3
 لشي مما سبق (4

 
بشركة "ألحلام" لصناعة ألمبردأت بـ أمدأد قسم ألنتاج باحتياجاته من ألمحركات يقوم قسم ألمحركات  -40

تشمل: ألمحرك ألوأحد  ريال. وتكلفة 500وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ألثلاجات،لصناعة 
تحويل بناء على ذلك فان سعر أل ريال. 70تكلفة أدأرية  ريال، 80تكلفة تسويقية  ريال، 150أنتاجية  تكلفة

ساس سعر ألسوق ألمعدل هو: للمحرك ألوأحد بين ألقسمين
 
 على أ

 ريال  420 (1
 ريال  500 (2
 ريال  300 (3
  ل شيء مما سبق (4

 
ساس  مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -41

 
ن سعر ألتحويل للمحرك بين ألقسمين يتحدد على أ

 
بفرض أ

ن س %،10مستهدف ألتكلفة ألفعلية مضافا أليها نسبة ربح    ألتحويل للمحرك ألوأحد يكون:عر فاإ
 ريال  300 (1
 ريال 330  (2
 ريال  460 (3
 .ل شيء مما سبق (4

نتاج باحتياجاته من ألمحركات  -42 مدأد قسم ألإ يقوم قسم ألمحركات بشركة " ألسلام " لصناعة ألمبردأت باإ
ل : تكلفة ريال ، وتكلفة ألمحرك ألوأحد تشم 380وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ألثلاجات،لصناعة 

نتاجية متغيرة  نتاجية ثابتة  100أإ دأرية  80 ريال ، تكلفة تسويقية 50ريال ، تكلفة أإ ريال ،  70ريال ، تكلفة أإ
ساس سعر ألسوق ألمعدل هو :

 
 وبناء على ذلك فان سعر ألتحويل للمحرك ألوأحد بين ألقسمين على أ

 ريال 420 (1
 ريال 500 (2
 ريال 300 (3
 سب ممال شيء  (4
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ساس  يل للمحرك بين ألقسمين يتحدد علىبفرض أن سعر ألتحو مباشرة،سؤأل ألسابقة في نفس فقرة أل  -43
 
أ

 يكون:% فان سعر ألتحويل للمحرك ألوأحد  54ألتكلفة ألفعلية مضافا أليها نسبة ربح مستهدف 

 ريال 162 (1
 ريال 385 (2
 ريال 462 (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

باحتياجاته من ألمحركات  )ج(أد قسم " لصناعة ألمبردأت بـ أمدألعيون"بشركة )ص( يقوم ألقسم -44
تشمل: ألمحرك ألوأحد  ريال. وتكلفة 800وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ألثلاجات،لصناعة 

دأرية ثابتة.تكلفة ريال  140 تسويقية،تكلفة  ريال 160ريال تكلفة أنتاجية، 260 بناء على ذلك فان و أإ
سلي ألدأخسعر ألتحويل 

 
 هو: للوحدة اس سعر ألسوق ألمعدلللمحرك ألوأحد على أ

 ريال. 540 (1
 ريال. 660 (2
 ريال. 640 (3
 ريال. 240 (4

 

باحتياجاته من ألمحركات  )ج(" لصناعة ألمبردأت بـ أمدأد قسم ألسلام"بشركة (ج) ألقسميقوم  -45
تشمل: ألمحرك ألوأحد  ريال. وتكلفة 800وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ألثلاجات،لصناعة 

دأرية ثابتة.تكلفة ريال  140 تسويقية،تكلفة  ريال 160كلفة أنتاجية،ريال ت 260 بناء على ذلك فان و أإ
ساس لي خألدأسعر ألتحويل 

 
ليها نسبة ربح للمحرك ألوأحد على أ ألتكلفة ألكلية للوحدة مضاف أإ

 :% يكون20مستهدف 

 ريال. 560 (1
 ريال. 672 (2
 ريال. 112 (3
 ريال. 420 (4

 

( يقوم ألقسم -46
 
ألمحركات، تكلفة باحتياجاته من  )ب(لصناعة ألمبردأت بـ أمدأد قسم " ألنور "بشركة )أ

نتاجية )منها  130ألمحرك ألوأحد تشمل:  ريال تكلفة تسويقية  80ريال متغيرة( ,  100ريال تكلفة أإ
ن سعر ألتحويل ألدأخلي للمحرك ألوأحد  70ريال متغيرة( ,  60)منها  دأرية، على ذلك فاإ ريال تكلفة أإ

ساس أل
 
ليها نسبة ربح مستهدفة على أ  % يكون:25تكلفة ألكلية للوحدة مضافاً أإ

 ريال. 320 (1
 ريال. 350 (2
 ريال. 280 (3
 ريال. 200 (4

 

 تكاليف ومصاريف تسويقية( –سعر ألتحويل = سعر ألسوق ألمعدل = )سعر ألسوق 

 ريال 640=  160 – 800سعر ألسوق ألمعدل =                            

دأرية ألتكلف نتاجية ثابتة + تكلفة تسويقية + تكلفة أإ نتاجية متغيرة + تكلفة أإ  ة ألفعلية= تكلفة أإ
 ريال 560=  140+  160+  260ألتكلفة ألفعلية= 
ليها ربح   ريال. %672(= X 20 560+ ) 560% = 20مضافاً أإ

 ارية التكلفة الكلية = تكلفة إنتاجية )متغيرة وثابتة( + تكلفة تسويقية + تكلفة إد

 ريال 280=  70+  80+  130التكلفة الكلية = 

 ريال 350=  70+  280( = %25*  280+ ) 280% = 25التكلفة الكلية مضافاً إليها ربح 
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حدى ألشركات ألصناعية هي:  كانت بينات عنصري تكلفة ألموأد ألمباشرة وألعمل ألمباشر لإ

 
جور ألمباشرة ألذي يظهر بتقرير -47

 
دأء  في ضوء هذه ألبيانات فان أنحرأف ألمعدل للا

 
 يكون:أل

 ريال ملائم 1,600 (1
 ريال غير ملائم 1,600 (2
 ريال ملائم 1,500 (3
 ريال غير ملائم 1,500 (4

ذأ مباشرة،في نفس فقرة ألسؤأل ألسابقة  -48 جور ألمباشرة هو  أإ
 
ريال  1,600علمت أن أنحرأف ألساعات للا

دأء 
 
جور ألمباشرة ألذي يظهر بتقرير أل

 
جمالي للا  ون:يكغير ملائم فان ألنحرأف ألإ

 ريال غير ملائم 3,200 (1
 صفر (2
 ريال غير ملائم 3,100 (3
 ل شيء مما سبق (4

 

 كانت بيانات عنصري تكلفة ألموأد ألمباشرة وألعمل ألمباشر لحدى ألشركات ألصناعية هي:

 تكلفة فعلية لمستوى ألنتاج ألفعلي تكلفة معيارية لمستوى ألنتاج ألفعلي بيان

 سعر/معدل فعلي فعلية ساعات سعر/معدل معياري  معيارية ساعات

جور ألمباشرة
 
 ريال/ساعة 8 ساعة عمل مباشر 3000 ريال/ساعة 7.5 ساعة عمل مباشرة 3200 أل

ن أنحرأف  -49 جور ألوقت )في ضوء هذه ألبيانات فاإ
 
دأء يكون: ألساعات( للا

 
 ألمباشرة ألذي يظهر بتقرير أل

 ملائم.ريال ١٦٠٠ (1
 ملائم.ريال غير ١٦٠٠ (2
 ملائم.ريال ١٥٠٠ (3
  ريال غير ملائم.١٥٠٠ (4

جر للاجور ألمباشرة ألذي يظهر بتقرير ألدأء  -50
 
باستخدأم نفس بيانات فقرة ألسؤأل ألسابق مباشرة فان أنحرأف معدل أل

  يكون:
  ريال ملائم.١٦٠٠ (1
  ريال غير ملائم.١٦٠٠ (2
 ريال ملائم.١٥٠٠ (3
 ريال غير ملائم.١٥٠٠ (4

 ( ملائم = صفر1600-غير ملائم + ) 1600
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( بشركة "ألوفاء لصناعة  -51
 
ألمبردأت بامدأد ألقسم ألنتاجي )ب( باحتياجاته من يقوم ألقسم ألنتاجي )أ

وتكلفة ألمحرك ألوأحد  ريال.٤٠٠وكان سعر ألسوق للمحرك ألمثيل يبلغ  ألثلاجات،ألمحركات لصناعة 
أدأرية  ثابتة(، تكلفة٪منها ٢٥ريال )٦٠٪منها متغيرة(، تكلفة تسويقيك ٨٠)ريال ٢٠٠أنتاجية  تشمل: تكلفة

ساس ألتكلفة ألمتغيرة مضافا أليها  لى ذلك فانريال وبناء ع٨٠ثابتة 
 
سعر ألتحويل للمحرك ألوأحد على أ

 يكون: ٪٦٠نسبة ربح مستهدف
  ريال.٢٠٥ (1
 ريال. ٣٢٨ (2
 ريال.٢٨٠ (3
 ريال٢٥٦ (4

 

مدأد ألمبردأت لصناعة ألنور  بشركة س ألقسم يقوم -52  ألمحرك وتكلفة ألمحركات، من باحتياجاته ص ألقسم باإ
 تسويقية تكلفة ريال 150( متغيرة ريال 250 منها (أنتاجية لفةتك ريال 300 تشمل ألوأحد
ن ذلك علىثابتة  أدأرية تكلفة ريال 100 ريال متغيرة( 50)منها   ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ
ساس ألتكلفة على
 
ليها مضافا للوحدة ألمتغيرة أ  :يكون %80 مستهدف ربح نسبة أإ

مدأد ألمبردأت اعةلصن " ألنصر" بشركة س ألقسم يقوم -53 وتكلفة  ألمحركات، من باحتياجاته ص ألقسم باإ
 تسويقية تكلفة ريال 150متغيرة(  ريال 250 منها (أنتاجية تكلفة ريال 300 تشمل ألوأحد ألمحرك
ن ذلك علىثابتة  أدأرية تكلفة ريال 100 ريال متغيرة( 50)منها   ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ
ساس ألتك على
 
ليها مضافا للوحدة ألمتغيرة لفةأ  :يكون %80 مستهدف ربح نسبة أإ

 ريال 440  (1
 ريال  540  (2
 ريال 300   (3
 ريال 240   (4

 
 
 

ن مباشرة ألسابق ألسؤأل فقرة بيانات نفس باستخدأم -54 ساس على ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ
 
 أ

 :يكون للوحدة ألكلية ألتكلفة
 ريال  300 (1
 ريال 450   (2
 ريال 400   (3
 ريال  550  (4
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مدأد ألمبردأت لصناعة ألفالح بشركة) ب (ألقسم يقوم -55  ألسوق سعر ألمحركات، من باحتياجاته) ج (ألقسم باإ
 ريال تكلفة 150 أنتاجية تكلفة ريال 300تشمل  ألوأحد ألمحرك وتكلفة ريال 600 يبلغ ألمثيل للمحرك
نثابتة  أدأرية تكلفة)100( تسويقية  ألسوق سعر أساس على ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ
 :يكون للوحدة ألمعدل

مدأد ألمبردأت لصناعة " ألنصر" بشركة) ب (ألقسم يقوم -56  سعر ألمحركات، من باحتياجاته) ج (ألقسم باإ
 ريال تكلفة 150 أنتاجية تكلفة ريال 300تشمل  ألوأحد ألمحرك ريال وتكلفة 600 يبلغ ألمثيل للمحرك ألسوق
نثابتة  أدأرية تكلفة)100( يةتسويق  ألسوق أساس سعر على ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ

 :يكون للوحدة ألمعدل
 ريال 450 (1
 ريال 350   (2
 ريال 300   (3
 ريال 500   (4

 

( بشركة " ألنور " لصناعة  -57
 
مدأد ألمبردأتيقوم ألقسم )أ  سعر ألمحركات، من باحتياجاته) ب (ألقسم باإ

نتاجية, تكلفة ريال 130تشمل:  ألوأحد ألمحرك ريال وتكلفة 400 يبلغ ثيلألم للمحرك ألسوق ريال  80 أإ
دأرية.  تكلفةريال  70, تسويقية تكلفة نأإ  ألسوق أساس سعر على ألوأحد للمحرك ألدأخلي ألتحويل سعر فاإ

 :يكون للوحدة ألمعدل
 ريال. 350 (1
 ريال. 280 (2
 ريال. 330 (3
 ريال. 320 (4

 

( بشركة أل -58
 
نور لصناعة ألمبردأت بامدأد ألقسم )ك( باحتياجه من ألمحركات، سعر ألسوق يقوم ألقسم )أ

نتاجية،  600ريال وتكلفة ألمحرك ألوأحد تشمل:  1200للمحرك ألمثيل يبلغ  ريال تكلفة  300ريال تكلفة أإ
ساس سعر ألس 200 تسويقية،

 
دأرية ثابته. فان سعر ألتحويل ألدأخلي للمحرك ألوأحد على أ وق ريال تكلفة أإ

  :ألمعدل للوحدة يكون
 ريال.  1100 (1
 . ريال 600 (2
 . ريال900  (3
 . ريال 300 (4

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 تكاليف ومصاريف تسويقية –سعر السوق المعدل = سعر السوق 

 .ريال 320=  80 – 400سعر السوق المعدل = 
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مدأد ألقسم )م( باحتياجة من ألمحركات، تكلفة  -59 يقوم ألقسم )ج( بشركة "ألسلام" لصناعة ألمبردأت باإ
نتاجية )منها  600ألمحرك ألوأحد تشمل:  يقية )منها ريال تكلفة تسو 300متغيرة( ، ريال  500ريال تكلفة أإ

دأرية ثابته. على ذلك فان سعر ألتحويل ألدأخلي للمحرك ألوأحد على  200متغيرة(، ريال  100 ريال تكلفة أإ
ساس ألتكلفة ألمتغيرة للوحدة مضافا أليها نسبة 

 
 يكون: % 50ربح مستهدف أ

 . ريال 1100 (1
 . ريال 600 (2
 . ريال900  (3
 . ريال 300 (4

 
 
 

مدأد ألقسم )م( باحتياجة من ألمحركات، تكلفة يقوم ألقسم )ج( بشركة "ألسلام" ل -60 صناعة ألمبردأت باإ
نتاجية،ريال تكلفة  600ألمحرك ألوأحد تشمل:  دأرية ثابتة. على  200 تسويقية،ريال تكلفة  300 أإ ريال تكلفة أإ

ساس ألتكلفة ألكلية للوحدة يكون: 
 
 ذلك فان سعر ألتحويل ألدأخلي للمحرك ألوأحد على أ

 . ريال 600 (1
 ريال.   300 (2
 ريال.  1100  (3
 ريال.   900 (4
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 ألمحاضرة ألرأبعة عشر 

دأرية -1 ساليب ألتقليدية ألمطورة للمحاسبة ألإ
 
مثلة أل

 
 :من أ

 ألموأزنة ألمرنة. (1
 ألتكاليف ألمعيارية. (2
 ألموأزنات ألتخطيطية. (3
دأء. (4

 
 بطاقات ألقياس ألمتوأزن للا

 
ثيرأت للتطورأت وألتغيرأت ألحديثة ع -2

 
هم ألتا

 
دأرية:من أ  لى ألمحاسبة ألإ

 تحديد تكاليف ألمنتج  (5
دأء (6

 
 ألرقابة على ألتكاليف وتقييم أل

 أتساع طاقة ألمعلومات لدى متخذ ألقرأر (7
 جميع ما سبق   (8

 
ن ظهور هذأ ألنظام كان أستجابة للتطورأت ألكبيرة في عمليات ألتصنيع وأرتفاع درجة ألتقنية ألعالية  -3

 
أ

لت 
 
 ألمستخدمة:للمعدأت وأل

 لفة ألمستهدفةألتك (1
ساس ألنشاط (2

 
 ألتكلفة على أ

دأرة ألسترأتيجية للتكلفة (3  ألإ
 ألمقاييس ألمرجعية  (4

 
ن ألعديد من ألشركات ألناجحة تستخدم بشكل  -4

 
كدت ألدرأسات أ

 
 وأسع:أ

وضحت -5
 
دأرية ألدرأسات أ ن ألعديد من ألشركات ألناجحة  ألعلمية في مجالت ألمحاسبة ألإ

 
أ

 وأسع:تستخدم بشكل 
ساليب   (1

 
دأريةأل  ألتقليدية للمحاسبة ألإ

ساليب ألحديثة للمحاسبة (2
 
 أل

دأرية (3 ساليب ألتقليدية وألحديثة للمحاسبة ألإ
 
 أل

دأرية (4 ساليب ألمبسطة للمحاسبة ألإ
 
 أل

 
  تخصيص:يهدف ألى أعادة  (ABC) ألنشطةأن نظام ألتكاليف على أساس  -6
 صيص:تخيهدف ألى أعادة  (ABC) ألنشطةأن نظام ألتكاليف على أساس  -7
 تخصيص:يهدف ألى أعادة  (ABC) ألنشطةأن نظام ألتكاليف على أساس  -8

 تكاليف ألموأد ألمباشرة على ألمنتجات          (1
 ألجور ألمباشرة على ألمنتجات                               (2
 ألتكاليف ألنتاجية غير ألمباشرة على ألمنتجات  (3
 ألتكاليف ألكلية على ألمنتجات  (4
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نشطة )وفق -9
 
ساس أل

 
يتم تخصيص ألتكاليف غير ألمباشرة على ألمنتجات ( ABCا لنظام ألتكاليف على أ

ساس:على 
 
 أ

نشطة ) -10
 
ساس أل

 
( يتم تخصيص ألتكاليف غير ألمباشرة على ABCوفقا لنظام ألتكاليف على أ

ساسألمنتجات على 
 
 :أ

سس معينة (1
 
 معدلت تحميل حسبت وفقا ل

 ألنشاط ألمسبب للتكلفة (2
 ألمستهدفة ألتكلفة (3
 ألمقاييس ألمرجعية (4

 
 ( يعني:TCأن نظام ألتكلفة ألمستهدفة ) -11

 تحديد ألسعر وفقا لتكلفة ألمنتج (1
 تحديد تكلفة ألمنتج وفقا لسعار ألبيع ألتي يقبلها ألسوق                          (2
        تحديد تكلفة ألمنتج في ضوء نسب ألتلف وألضياع ألمخططة                            (3
 ترغب ألدأرة تحقيق  للربح ألذيتحديد ألسعر وفقا  (4

 
حد( TC)يعتبر نظام ألتكلفة ألمستهدفة  -12

 
ساليب ألمستحدثة لرفع  أ

 
 في:كـفاءة عملية أتخاذ ألقرأرأت أل

دأء (1
 
 مجال ألرقابة وتقييم أل

 مجال ألتسعير (2
 مجال تخصيص ألتكاليف ألكلية على ألمنتجات (3
 سبق  ممال شيء  (4

 

دأرية يؤثر في م -13 ساليب ألتقليدية وألحديثة للمحاسبة ألإ
 
ت أل

 
 ألتالي:دى أستخدأم ألمنشا

ة،حجم  ألمنافسة،درجة  (1
 
 ألجهات ألحكومية ألمنشا

 نوع ألصناعة، ألجهات ألحكومية ألمنافسة،درجة  (2
 عوأمل ثقافية ألصناعة،نوع  ألمنافسة،درجة  (3
ة،حجم  ألمنافسة،درجة  (4

 
 عوأمل قانونية ألمنشا

 

ت ألرأئدة في أن أعتماد م -14
 
دأء ألمنشا

 
دأء ألصناععايير أ

 
ة،ة كمقاييس لتقييم أل

 
 ألى:هذأ يشير  بالمنشا

دأء  -15
 
ت ألرأئدة في ألصناعة كمقاييس لتقييم أل

 
دأء ألمنشا

 
ة،أن أعتماد أ

 
 ألى:هذأ يشير  بالمنشا

دأء (1
 
 تقارير أل

 ألمقاييس ألمرجعية (2
 ألتكلفة ألمستهدفة (3
دأء (4

 
 بطاقات ألقياس ألمتوأزن للا
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عمال على أستخدأمها في مجالت تقييم ألدأء وألرقابة لتحفيز ألعاملين للوصول ت -16
 
ت أل

 
حرص بعض منشا

ت ألرأئدة في ذأت 
 
لى: ألصناعة، هذةألى نفس مستويات أدأء ألمنشا   تشير أإ

عمال على أستخدأمها في مجالت تقييم ألدأء وألرقابة لتحفيز ألعاملين للوصول  -17
 
ت أل

 
تحرص بعض منشا

ت ألرأئدة في ذأت ألى ن
 
لى ألصناعة، هذةفس مستويات أدأء ألمنشا  :تشير أإ

دوأت -18
 
ت بعض تستخدمها ثةحدي أ

 
دأء تقييم مجال في ألمنشا

 
لى للوصول ألعاملين لتحفيز وألرقابة أل  أإ

دأء مستويات نفس
 
ت أ

 
لى تشير هذه ألصناعة، ذأت في ألرأئدة ألمنشا  :أإ

دأء ل -19
 
دوأت حديثة تستخدم في مجال تقييم أل

 
لى:أ ت ألرأئدة، هذهِ تشير أإ

 
دأء ألمنشا

 
 تحقيق نفس مستويات أ

دأء.تقارير  (1
 
 أل

 ألتكلفة ألمستهدفة. (2
 ألمقاييس ألمرجعية. (3
 بطاقات ألقياس ألمتوأزن للادأء. (4

 
نجليزية ألمقابل لمفهوم ألتكاليف ألحدية  -20  هو:ألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألإ

نجليزية ألمقابل لمف -21  هو:هوم ألتكاليف ألحدية ألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألإ
1) Joint Costs  
2) Marginal Costs 
3) Modified Costs 
4) Sunk Costs 

 
 هو: Marginal Costingوم ألعربية ألمقابل لمفهألمصطلح ألمحاسبة باللغة  -22

 ألتكلفة ألحدية. (1
 Target costing ألتكلفة ألمستهدفة. (2
 Standrd costing ألتكلفة ألمعيارية. (3
 Sunk costing ألتكلفة ألغارقة. (4

 

ساس ألنشاط " هو: -23
 
نجليزية ألمقابل لمفهوم " ألتكلفة على أ  ألمصطلح ألمحاسبي باللغة ألإ

1) Based Cosating –Activity . 
2) Cost – Benefit Analysis.تكلفة ألتكلفة وألمنفعة . 
3) Differential Analysis.ألتحليل ألتفاضلي . 
4) Make- Buy Decision.و ألشرأء

 
 . قرأر ألصنع أ

 

 هو: Flexible Budgetألمحاسبي باللغة ألعربية ألمقابل لمفهوم  ألمصطلح -24

 هو: Flexible Budgetوم يشير ألمصطلح باللغة ألعربية لمفه -25
 ألموأزنة ألمرنة (1
 ألموأزنة ألساكنة (2
 ألموأزنة ألشاملة (3
 ألموأزنة ألتشغيلية (4
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نجليزية -26
 
 و:ألمقابل لمفهوم "ألمقاييس ألمرجعية" ه ألمصطلح ألمحاسبي باللغة أل

1) Split off point 
2) Accuracy 
3) Benchmarking 
4) Relevance 

 
 :هو target costing لمفهوم ألمقابل ألعربية باللغة ألمحاسبي ألمصطلح -27
 :هو target costing لمفهوم ألمقابل ألعربية باللغة ألمحاسبي ألمصطلح -28

  ألمعيارية ألتكلفة  (1
 ألمعدلة ألتكلفة  (2
  ألمستهدفة ألتكلفة  (3
 ألحدية ألتكلفة  (4

 
  :هو ألساكنة ألموأزنة لمفهوم ألمقابل ألنجليزية باللغة ألمحاسبي ألمصطلح -29
نجليزية ألمقابل لمفهوم " ألموأزنة ألساكنة " هو: -30  أن ألمصطلح ألمحاسبة باللغة ألإ

1)  Fixed budget   
2) Flexible budget 
3)   Master budget 
4)   Operating budget 

 

عمال  -31
 
دوأت ألمحاسبة ألدأرية ألتاليوألتي من ألتطورأت ألحديثة في بيئة أل

 
ثرت على نظم وأ

 
 ماعدأ: أ

 تغيرأت في تقنية ألنتاج. (1
 ألعملاء.ألتركيز على أشباع رغبات  (2
 ألمنتجات.أنخفاض ألهتمام بجودة  (3
عمال في ألحصول على شهادأت ألموأصفات ألقياسية. (4

 
ت أل

 
 رغبة منشا

 
  :يعني ألمستهدفة ألتكلفة نظام أن -32
 ( يعني:TCة ألمستهدفة )أن نظام ألتكلف -33

 ألمنتج ألتكلفة وفقا ألسعر تحديد  (1
سعار وفقا ألمنتج تكلفة تحديد  (2

 
  ألسوق يقبلها ألتي ألبيع ل

  ألمخططة وألضياع ألتلف نسب ضوء في ألمنتج تكلفة تحديد  (3
 تحقيقه ألدأرة ترغب ألذي للربح وفقا ألسعر تحديد  (4

 
  على:مدأخل ألتكلفة ألمستهدفة ليعتمد  -34

ضافة هامش ألربح ألمناسب.   (1  تحديد ألتكلفة أو ل ثم أإ
 مدى تقبل ألسوق لتكلفة ألمنشاة.  (2
 ألعلاقة بين تكلفة ألمنشاة وتكلفة ألمنافسين.  (3
مكانيات ألمنشاة.  (4  تحديد ألتكلفة في ضوء أإ

 
 

لى بالمملكة أجريت تطبيقية محاسبية ودرأسات بحوث نتائج تشير -35  وبشكل تستخدم ألصناعية ألسعودية ألشركات أن أإ
دوأت كبير

 
دأرية للمحاسبة ألتقليدية أل سلوب وخاصة ألإ

 
 :أ
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لى بالمملكة أجريت تطبيقية محاسبية ودرأسات بحوث نتائج تشير -36  وبشكل تستخدم ألصناعية ألسعودية ألشركات أن أإ
دوأت كبير

 
دأرية للمحاسبة ألتقليدية أل سلوب وخاصة ألإ

 
 :أ

دأرية أ مبحسب نتائج بحوث تطبيقية، تستخد -37 دوأت تقليدية للمحاسبة ألإ
 
لشركات ألسعودية ألصناعية بدرجة كبيرة أ

سلوب:
 
 وخاصة أ

  ألتخطيطية ألموأزنات  (1
 ألمستهدفة ألتكلفة  (2
ساس على ألتكلفة  (3

 
  ألنشاط أ

 ألحدية ألتكلفة  (4
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 الإدارية المحاسبةقوانين 

 . سعر البيع التقديري Xكمية المبيعات التقديرية  قيمة المبيعات التقديرية=*لاعداد موازنة المبيعات على المعادلة:  

 ل فترة. كمية مخزون أوـــ كمية مخزون اخّر فترة+كمية البيع التقديرية  كمية الانتاج التقديري=عداد موازنة انتاج المعادلة: *لا 

 

 

 احتياج الوحدة من ساعات العمل المباشر. Xكميات الانتاج التقديرية تقديرات ساعات العمل المباشر اللازمة لبرنامج الانتاج المخطط = 

 .معدل الاجر التقديري للساعة Xتقديرات ساعات العمل المباشرة تقديرات تكلفة العمل المباشر الاجور المباشرة=  

 

 

 الرصيد النقدي اول الربع التالي مباشرة.  = سنة ربع أي في الفترة اخّر قديالن الرصيد

 للربع الاول. الفترة اول النقدي الرصيد=  1435 لعام الاجمالي الفترة اول النقدي الرصيد 

 

 

 .الربع لنفس النقديةوعات جملة المدف ـــالنقدية المتاحة خلال الفترة لنفس الربع الرصيد النقدي اخّر الفترة في أي ربع سنة = 

الانتاجية للوحدات  التكلفة+ تكلفة المخزون التام أول الفترةمعادلة التكلفة الانتاجية التقديرية للبضاعة المباعة تكلفة المبيعات=  

التكلفة = اخّر الفترة  المخزون التامـــ تكلفة الفترة  المتاحة للبيع خلال التقديرية للوحدات الانتاجية التكلفة= منتجة خلال الفترة

 الانتاجية التقديرية للبضاعة المباعة خلال الفترة.  

 

 

المصروفات  ــــمجمل الربح التقديري =التكلفة التقديرية للبضاعة المباعة  ـــقيمة المبيعات التقديرية  معادلة قيمة الدخل التقديرية=

 صافي الدخل التقديري. =التسويقية والادارية التقديرية 

 يتحدد بالتحليل التفاضلي التالي:  القاعدة العامة للتقييم في قبول او رفض طلبيات البيع الخاصة = 

 صافي ربح او خسارة تفاضلية للطلبية الخاصة. =تكاليف تفاضلية للطلبيةـــ ايرادات تفاضلية ايرادات الطلبية 

 

 

 ين وحدات أعلى وأقل مستوى النشاط.الفرق ب÷ الفرق بين تكاليف اعلى وأقل نشاط معدل التغيير= 

 تكاليف فعلية.ــــ تقديرات الموازنة المرنة الانحرافات=  

 

 

التكاليف الثابتة  +التكاليف المتغيرة انتاجية وتسويقية للطلبية الخاصة  معادلة التكلفة التفاضلية الملائمة للطلبية الخاصة =

 صة البديلة للطلبية الخاصة.تكلفة الفر +الاضافية الخاصة للطلبية الخاصة 

التكاليف الثابتة الاضافية الخاصة بالتصنيع  +التكاليف المتغيرة للتصنيع الداخلي التكلفة التفاضلية الملائمة للتصنيع الداخلي= 

 .تكلفة الفرصة البديلة للتصنيع الداخلي +الداخلي 

 

 

 مصروفات الشراء.ال +ثمن الشراء الأساسيتكلفة الشراء الخارجي التفاضلية = 

 X 100 الاصول المستثمرة بالمركز ÷ربحية المركز معدل العائد على الاستثمار= 
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 Accounting information ألمعلومات ألمحاسبية
 Accuracy ألدقة

 Actual Cost ألتكلفة ألفعلية

نشطة
 
 Activity - Based Costing نظام ألتكلفة حسب أل

دأرية  Administrative Expense Budget موأزنة ألمصروفات ألإ

و 
 
ضافة أ  Adding and Dropping Product Decision ستبعاد ألمنتجأقرأر أإ

 Avoidable Cost تكلفة قابلة للتجنب

 Benchmarking ألمرجعيةألمقاييس 

 Budget ألموأزنة

 Budgeted Income Statement قائمة ألدخل ألتقديرية

 Budgeted Statement Of financial position قائمة ألمركز ألمالي ألتقديري 

سمالية
 
 Capital Budget ألموأزنة ألرأ

 Cash Budget ألموأزنة ألنقدية

 Common costs تكاليف عامة

 Controllable costs يف قابلة للرقابةتكال

 Control ألرقابة

 Cost Accounting محاسبة ألتكاليف

 Cost Allocation تخصيص ألتكاليف

 Cost - Benefit analysis تحليل ألتكلفة وألمنفعة

 Cost Center مركز ألتكلفة

سلوب ألتحليل ألتفاضلي
 
 Differential Analysis أ

 Differential Cost ةألتكاليف ألتفاضلي

 Direct Labor Budget موأزنة تكلفة ألعمل ألمباشر

 Direct Material Budget موأزنة تكلفة ألموأد ألمباشرة

 Financial Accounting ألمحاسبة ألمالية

 Fixed budget ألموأزنة ألساكنة (ألثابتة(

 Flexible budget ألموأزنة ألمرنة

 Historical Costs ألتكاليف ألتاريخية

 Idle Capacity ألطاقة ألعاطلة

 Investment Center مركز ألستثمار

 Joint Cost ألتكلفة ألمشتركة

 Joint Cost Allocation تخصيص ألتكلفة ألمشتركة

 Joint Product ألمنتج ألمشترك

و ألشرأء
 
 Make Buy Decision قرأر ألصنع أ

 الإدارية المحاسبةمصطلحات 
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دأرية  Managerial Accounting ألمحاسبة ألإ

 Marginal cost ألتكاليف ألحدية

هدأف
 
دأرة بال  Management by objectives ألإ

دأرة بالستثناء  Management by Exception ألإ

 Market Price سعر ألسوق

 Marketing Expense Budget موأزنة ألمصروفات ألتسويقية

 Master Budget ألموأزنة ألشاملة

 Modified Cost ألتكلفة ألمعدلة

 Modified Market Price سعر ألسوق ألمعدل

 Multiple Alternative Choice Decision قرأر ألختيار بين ألبدأئل ألمتعددة

 Operating Budget موأزنة ألتشغيل

 Opportunity Cost تكلفة ألفرصة ألبديلة

دأء
 
 Performance Reports تقرير أل

 Pricing ألتسعير

 Product Profitability منتجاتربحية أل

نتاج  Production Budget موأزنة ألإ

 Profit Center مركز ألربحية

 Relevance ألملائمة

 Relevance Cost ألتكاليف ألمناسبة

 Responsibility Accounting محاسبة ألمسئولية

 Required rate of Return معدل ألعائد ألمستهدف

 Responsibility Center مركز ألمسئولية

 Return on Investment ألعائد على ألستثمار

 Sales Budget موأزنة ألمبيعات

 Selling Price سعر ألبيع

دأرة ألتكلفة ألسترأتيجية  Strategic cost management أإ

 Total Quality Management ألرقابة ألشاملة على ألجودة

 Target Costing ألتكلفة ألمستهدفة

وأمر ألخاصة
 
 Special Orders أل

 Split Off Point نقطة ألنفصال

 Standard Cost ألتكلفة ألمعيارية

 Sunk Cost ألتكلفة ألغارقة

 Target Income ألدخل ألمستهدف

سعار ألتحويل
 
 Transfer Pricing تحديد أ

 Unavoidable Costs تكلفة غير قابلة للتجنب
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سئلة ألسنوأت ألسابقة للمحاسبة ألدأرية مع أختبر نفسك وترتيبها حسب ألمحاضرأت  تم بحمد الله ألنتهاء
 
من تجميع أ

خت
 
شكر أل

 
ن يجعله في ميزأن حسناتها ألعنود  وأ

 
سال الله أ

 
سئلة وألقوأنين وألمصطلحات وأ

 
شكر على كـتابة أل

 
خت  كما وأ

 
أل

مل )ملكة بمملكـتي سابقا ( كـتبت ألنموذجين للفصل ألثاني من 
 
ول من 1435أ

 
خ ماجد ألشاعر على كـتابة ,وأل

 
شكر أل

 
وأ

ول 
 
مل على ألتبويب   37نموذج ألترم أل

 
م ود وصدى أل

 
شكر أ

 
ولتنسوني من صالح دعائكم لي فجزأهم الله عني خير ألجزأء وأ

 ولذريتي بارك الله فيكم مع تمنياتي لكم بالتوفيق وألنجاح في ألدأرين
 
مكم 

 
ختكم وأ

 
  omjehaadأ

 هـ 1437 / 5 / 3يث ألملف يوم تم تحد

خر تحديث للملف بتاريخ 
 
 11.07.2017ألموأفق  هـ1438-10-17أ

سئلة ألترم 
 
ضافة أ عادة تنسيق ألملف + أإ   هـ1438لعام  ألثانيوذألك باإ

بو عبدالله.
 
 بوأسطة / أ

 


